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Sibiul testează 
autobuzul „verde”

Timp de două săptămâni, la Si-
biu va circula primul autobuz elec-
tric, adus pentru o perioadă de probă. 
Acesta va fi testat pe traseul nr. 5, pe 
ruta Gară-Centru-Valea Aurie, urmă-
rindu-se eficiența unui astfel de mijloc 
de transport în comun pe traseele din 
Sibiu. Avantajul pe care îl aduce un au-
tobuz electric constă atât în gradul mai 
mic de poluare pentru mediu, cât și în 
costul per kilometru de 4 ori mai mic 
decât cel realizat de un autobuz care 
circulă cu carburant normal. 

„Acest eveniment se înscrie în în-
cercarea noastră de a face Sibiul mai 
curat, mai verde, cum se spune. Se 
înscrie în tendința Sibiului de a fi un 
Smart City, care consumă energie efi-
cient. Deocamdată autobuzul electric 
este în probe, vedem cum se comportă 

în trafic, cum e consumul, dar, datele 
primite de la constructor sună foarte 
bine”, a declarat Iohannis. 

Autobuzul a mai fost testat și în 
alte orașe din țară, precum Timișoa-
ra, Suceava, Galați, Brașov și Ploiești. 
Autobuzul adus la Sibiu este produs 
în China și are o capacitate de 25 de 
locuri pe scaune și 36 de locuri în pi-
cioare. Acesta este construit după 
normele europene, are locuri pentru 
persoanele cu dizabilități, rampă, aer 
condiționat, încălzire și iluminat interi-
or, fiind totodată dotat cu elemente de 
siguranță. Nu poate porni dacă ușile 
sunt deschise.

„Capacitatea bateriilor este de 
aproximativ 300 kw/oră, se pot încăr-
ca în 5-6 ore, astfel încât în trafic ur-
ban ar consuma 1 kw/oră pe km, asi-

gurându-i o autonomie de 250 de km. 
Noi l-am testat fără să fie încărcat de 
călători. În condițiile în care merge gol, 
fără opriri, ar putea merge și mai mulți 
kilometri”, a declarat Cristian Pavel, di-
rector tehnic Tursib. 

Potrivit ofertelor prezente pe pia-
ță, prețul unui astfel de autobuz ajunge 
de  aproximativ două ori mai mare de-
cât cel al unui autobuz obișnuit.  După 
finalizarea perioadei de testare, Tursib 
va prezenta concluziile și valorile in-
dicatorilor înregistrați pe traseele din 
Sibiu, luându-se în calcul extinderea 
flotei de autobuze cu o viitoare achizi-
ție de autobuze electrice.

Odeta Veștemean
Credit foto: Ovidiu Matiu

Ministrul Justiției, Robert Cazanciuc, a declarat la Sibiu, vi-
neri, 5 septembrie, că reabilitarea Tribunalului Sibiu, de pe Bu-
levardul Victoriei, ar putea să se încheie, cel mai devreme, în 2 
ani de zile. Deși acordul cu Banca Mondială a fost semnat inițial 
pentru suma de 15,9 milioane de lei, adică mai puțin de 4 mili-
oane de euro, iar termenul de finalizare era luna mai 2014, mi-
nistrul spune acum că mai este nevoie de aproximativ 10 mili-

oane de euro pentru ca această clădire, 
inclusă ulterior pe lista monumentelor 
istorice, să poată fi reabilitată complet. 

„Proiectul a început în anul 2002, 
dar între timp lucrurile s-au schimbat, 
clădirea a fost inclusă pe lista monu-
mentelor istorice și au crescut exigen-
țele de restaurare. Astfel, au crescut 
standardele pentru securizarea acelei 
clădiri. Proiectul de restaurare a fost 
făcut cu instanța în plină activitate. În 
momentul în care instanța a părăsit 
locația și au început decopertările, mai 
ales în zona fundațiilor, s-a constatat că 

fundațiile erau mai degrabă teoretice decât practice și atunci a 
trebuit schimbată radical soluția de consolidare”, a explicat Ca-
zanciuc. 

Investiția, în pericol să piardă finanțarea 
de la Banca Mondială

Deocamdată, din fondurile de la Banca Mondială,  sunt asi-
gurate doar lucrările de consolidare a clădirii. Potrivit ministru-
lui Justiției, este nevoie de semnarea unui act adițional, în sco-
pul prelungirii cu încă un an an a acordului cu Banca Mondială. 
Actualul acord expiră în luna martie a anului viitor. 

„Noi am cerut o prelungire cu un an de zile. Dacă avem fi-
nanțare asigurată ritmic, lucrările, așa cum arată acum, pot fi 
finalizate într-un an jumate-doi. În momentul de față avem fi-
nanțarea pentru a consolida această clădire și a nu fi niciun fel 
de risc pe durata șantierului”, a mai spus ministrul. În cazul în 
care Banca Mondială va aproba prelungirea acordului, ministrul 
spune că restul banilor necesari (diferența de la 15,9 milioane 
de lei la 10 milioane de euro) vor trebui asigurați din fonduri de 
la bugetul de stat. Dacă, dimpotrivă, Banca Mondială nu va 
prelungi acest acord, atunci vor trebui căutate noi surse de 
finanțare. Cazanciuc susține că în această situație, investiția 
ar putea primi, de anul viitor, fonduri fie prin Planul Național 
de Investiții, fie din fonduri europene. Ceea ce înseamnă că 
termenul de finalizare a lucrărilor va fi prelungit cu câțiva ani 
buni. Deocamdată, ministrul afirmă că este în curs de realizare 
un raport de audit asupra derulării proiectului, urmat de adop-
tarea prin hotărâre de guvern a indicatorilor tehnici. Abia apoi 
vor fi stabilite valoarea exactă a noilor lucrări și noile termene 
de realizare a acestora.         		       Odeta Veștemean

Ministrul Justiției anunță 
costuri de 3 ori mai mari 
pentru reabilitarea 
Tribunalului Sibiu

INTERVIU EXCLUSIV
Remus Borza, președintele 
Polisano: 
Vom fi iarăși ce am fost și chiar 
mai mult decât atât

Acasă la Andreea Iridon, gim-
nasta excepţională din Tilişca

Zilele Culturale continuă, 
în acest weekend, pe Valea 
Hârtibaciului

Dr. Elena Ucenic: Menopauza - 
un fel de a doua adolescență, 
în care învățăm să trăim cu noi, 
așa imperfecți cum suntem
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EDITORIAL

Gimnastul Andrei Muntean, pentru cele 5 
medalii ( trei de aur, una de argint și una de 
bronz), obținute la Campionatele Naționale 
de Gimnastică artistică, desfășurate la Bucu-
rești, în perioada 30-31 august 

Omul săptămânii

10.000.000
Suma anunțată de Ministrul 

Justiției, Robert Cazanciuc, pentru 
modernizarea Tribunalului Sibiu

„Aproape toți oamenii au un preț. Și asta 
din pricina fricii și a lăcomiei. Mai întâi, teama 
de a rămâne fără bani îi motivează să munce-
ască din greu și, odată ce primesc leafa, lăco-
mia sau dorința îi face să se gândească la tot 
felul de lucruri pe care le-ar putea cumpăra. 
Atunci se creează un anumit tipar.” „Ce tipar?”, 
am întrebat.„Tiparul conform căruia se trezesc, 
merg la muncă, își plătesc facturile, se trezesc, 
merg la muncă, își plătesc facturile... Din acel 
moment, viața lor este pentru totdeauna prada 
fricii și a lăcomiei. Dacă le oferi mai mulți bani, 
ei vor continua acest ciclu, pentru că își vor 
spori cheltuielile. Asta este ceea ce eu numesc 
Cursa Șobolanului. (Extras din cartea „Tată bo-
gat, tată sărac”, de Robert Kiyosaki)

 Descrierea de mai sus reflectă părerea 
așa-numitului „tată bogat”, iar acest tip de per-
cepție îl răsfrâng patronii, prin definiție, asupra 
angajaților. În această așa-zisă Cursă a Șobo-
lanului suntem prinși cu toții, urmăriți de ochii 
abili ai câtorva administratori financiari, care 
ne plasează banii pe care îi primim sub formă 
de salarii la intervale bine definite. Odată ce 
un patron a decis să își investească banii într-o 
afacere, nu se va raporta altfel la personal de-
cât ca la o resursă necesară pentru atingerea 
scopului final. De la primul și până la ultimul 
om de pe statul de plată, de la pion la regină, 
niciunul nu va fi privit altfel decât ca mijloc prin 
care patronul își va obține avantajul pe care și 
l-a dorit în momentul în care și-a deschis afa-
cerea. Și care de cele mai multe ori se traduce 
în case spațioase, mașini scumpe, concedii 
exotice, prieteni de același calibru, putere și 
control. Testați la angajare după standarde-
le corporatiste, pentru a fi în continuare în joc, 
angajații trebuie să se supună dictonului „Per-
formezi, deci exiști”. Și nimeni nu trebuie să își 
facă iluzia că ar fi de neînlocuit. Nimic neapărat 
negativ până aici. E opțiunea fiecăruia de care 
parte a baricadei alege să activeze. Poți alege 
să fii patron, cu tot ceea ce implică sau poți 
alege să rămâi angajat, plătind prețul necesar. 
Problemele încep însă în momentul în care, sub 
pretextul crizei, patronul vrea tot mai mult, iar 
angajatul nu are de unde să mai dea. Întâl-
nesc frecvent oameni care nu mai reușesc să 
se împartă între zeci de sarcini trasate de sus, 
suplinind munca a doi sau trei oameni. Iar dacă 
angajații nu se plâng, fie de frică, fie din lăco-
mia după bani, fie pentru că nu conștientizează 
ce riscă dacă se supun continuu la stres și sur-
menaj, atunci patronii continuă să ceară: efici-
ență, performanță, profit, optimizarea costuri-
lor, economie etc. Și nu, nu se mulțumesc când 
sarcinile trasate la pachet sunt îndeplinite. Tot 
timpul mai poate fi loc și de altele. Nu contează 
că angajații nu s-au înmulțit ca număr, con-
tează că idei de îmbogățire apar mereu. Prin 
urmare, resursa umană trebuie exploatată. Iar 
salariații care nu conștientizează cât pot duce 
au toate șansele să piardă în astfel de situa-
ții mult mai mult decât câștigă. De la pierderi 
în plan familial și personal, până la pierderea 
sănătății (diabet, cancer, tumori – boli care au 
la bază stresul cronicizat), a minții (cazurile 
de depresii, anxietăți și schizofrenii au umplut 
spitalele de psihiatrie din țară) și chiar a vieții 
(accidentele vasculare, infarcturile cauzate de 
stres și tensiune au scăzut până la vârste sub 
30 de ani). În concluzie, sesizați granița între 
munca sănătoasă și munca dusă la paroxism, 
dezumanizantă, renunțând să mai fiți roboțeii 
cuiva interesat să vă stoarcă la fel ca pe niște 
lămâi cât sunteți în formă, pentru ca apoi să vă 
arunce. Prestați o muncă rezonabilă, care vă dă 
șansa să rămâneți oameni.
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Clădirile degradate, un pericol pentru pietoni! Un cititor Sibiu 100% atrage atenția asupra stării 
deplorabile în care se află o clădire de pe strada Turnului, din al cărei acoperiș putred se desprind 
bucăți de lemn, ce îi pot pune în pericol pe trecători.
 
Dacă descoperiți în oraș zone cu potențial de pericol pentru cetățeni sau alte aspecte care au fost ignorate 
sau uitate de autorități, vă rugăm să ne trimiteți fotografii și să ne scrieți pe adresa redactie@sibiu100.ro. 
Acestea vor fi aduse în atenția opiniei publice la rubrica „Semnalul săptămânii”.  

Ordonanța traseiștilor 
politici, publicată în Monitorul Oficial
Ordonanța de Urgență nr. 55, emisă de guvernul condus de premierul Victor Ponta a fost publicată în Monitorul 
Oficial. Astfel, timp de 45 de zile,  primarii, președinții de Consilii Județene, consilierii județeni și consilierii locali 
pot să se înscrie în alt partid politic, fără să își piardă mandatul.

Iohannis: Îi avertizez pe colegii mei că 
ordonanța va fi anulată și își vor pierde 
mandatele

Klaus Iohannis, candidatul Alianței Creș-
tin Liberale pentru alegerile prezidențiale din 
noiembrie și liderul PNL, a transmis un aver-
tisment public pentru membrii PNL și PDL 
din toată țara, cu privire la  publicarea ordo-
nanței ce legalizează migrația aleșilor la alte 
partide. Iohannis a subiliniat că în PNL și PDL 
nu va fi primit niciun traseist politic. 

„Specialiștii din ACL au analizat această 
ordonanță și, pe lângă faptul că noi politic 
considerăm că vine să pregătească un avan-
taj net pentru candidatul PSD, folosindu-se 
de majoritatea din Parlament și de faptul că 
PSD guvernează România, specialiștii noștri 
consideră că ordonanța este neconstituțio-
nală”, a declarat Iohannis într-o conferință de 
presă organizată la sediul ACL Sibiu.

În consecință, liderul PNL le-a cerut co-
legilor să nu se lase ademențiți să se înscrie 
în partidele de la guvernare, întrucât Curtea 
Consituțională va anula această ordonanță, 
iar ei își vor pierde mandatele.

„Îi avertizez public pe toți colegii mei din 
administrația publica locală, aleși, președinți 
de Consilii Județene,  primari, consilieri jude-
țeni, consilieri locali și supleanți  pe listele 
consiliilor, să nu se lase ademeniți și să nu 
opteze în concordanță cu această ordonan-
ță. Noi, ACL, vom ataca toate aceste acte, 
vom ataca ordonanța, fiecare opțiune a unui 
ales local în parte. Îi avertizez pe colegii mei 
că această ordonanță va fi anulată de Cur-
tea Constituțională și se vor trezi în situația 
de ilegalitate, lucru care va duce la pierderea 
mandatului lor”, a avertizat Iohannis. 

De asemenea, Iohannis a declarat că nu 
vor primi niciun primar de la un alt partid, 

că noi nu primim traseiști politici, nu dorim 
să încurajăm traseismul politic, nu dorim să 
încurajăm fraudarea alegerilor”. 

Primarul Sibiului a mai adăugat că ordo-
nanța „este o bătaie de joc la adresa elec-
toratului, care s-a pronunțat prin vot”, fiind 
inadmisibilă această modificare în perioada 
de pregătire a alegerilor. 

Cindrea: Nu avem ca obiectiv să racolăm 
primari sau consilieri. Cred că fiecare e 
bine să stea la partidul lui

Președintele Consiliului Județean Sibiu, 
lider al Organizației Județene PSD Sibiu, sus-
ține că ordonanța emisă de Guvern în regim 
de urgență, pe tema migrației primarilor, era 
singura soluție pentru deblocarea sistemului 
administrativ din anumite localități. Cu toate 
acestea, Cindrea consideră că nu vor fi modi-
ficări majore nici în structura consiliilor loca-
le din județul Sibiu și nici la nivelul Consiliului 
Județean.

„Lucrurile o luaseră razna. Era o urgen-
ță care trebuia rezolvată, ducea la blocaj, la 
nemulțumiri, la tensiuni. Nu avem ca obiec-
tiv să racolăm primari sau consilieri. Cred că 
fiecare e bine să stea la partidul lui și să și-l 
reprezinte, dar, dacă cineva vrea să vină, este 
dreptul lui constituțional, un drept constitu-
țional și legal pe o perioadă de 45 de zile”, a 
spus Cindrea. 

Cindrea spune că nu are niciun semnal de 
la vreun primar din județul Sibiu care ar vrea 
să vină sau să plece din PSD.

„Nu am niciun semnal nici într-o direcție, 
nici în alta. Nu am discutat și nu am negociat. 
Nu mă caracterizează dorința de a avea o 
masă mare de primari, cu care ce să fac? Am 
demonstrat deja, putem face proiecte pentru 
locuitorii județului și cu primarii rămânând la 
partidele pentru care au candidat”, a mai de-
clarat liderul PSD Sibiu.

deoarece nu se dorește încurajarea traseis-
mului politic.

„Noi nu primim traseiști politici. Am de-
clarat chiar înainte de publicarea ordonanței 

Încep lucrările pentru construcția 
noului pod peste Cibin

S-a dat startul primei etape de con-
struire a podului peste Cibin din zona pieței 
agro-alimentare. Timp de două săptămâni, 
constructorii vor efectua sondări pentru 
identificarea zonelor unde se află rețelele de 
utilități, pentru ca acestea să fie deviate sau 
protejate în timpul lucrărilor. Sondările se 
fac în cele patru colţuri ale podului existent, 
pe strada Râului, pe de o parte şi pe străzile 
Malului şi Cibinului, de cealaltă parte. 

„Pentru executarea acestor lucrări este 
necesară devierea traficului de pe banda de 
lângă trotuar, doar în zona intersecţiei unde 
se află podul existent peste Cibin, în toa-
te cele patru colţuri ale podului. Rugăm pe 
această cale participanţii la trafic să aleagă, 
pe cât posibil, rute ocolitoare pentru a evita 
aglomerarea în zona în care se desfăşoară 
lucrările”, transmite Mirela Gligore, purtător 

de cuvânt Primăria Sibiu. Următoarele etape 
de construcție presupun demontarea podu-
lui existent, montarea unei pasarele provizo-
rii pentru circulația pietonilor, modernizarea 
rețelelor de apă, canalizare, telecomunicații, 
gaz și electricitate, precum și contrucția noii 
structuri a podului.  Viitorul pod va fi construit 
pe structura a patru arce metalice, este pre-
văzut cu 4 benzi de circulație, piste de bici-
clete, trotuare și un sistem de iluminat public 
nou. În plus, vor fi construite și alei de pro-
menadă pe fiecare mal, în dreptul podului, în 
stilul celor amenajate pe podul Neculce.

Valoarea acestui proiect este de 10,5 mi-
lioane de lei fără TVA, fiind finanțat integral 
din bugetul local al Sibiului. Termenul de exe-
cutarea a lucrărilor este de 20 de luni. 

Odeta Veștemean
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În peisajul sordid al precampaniei na-
ționale pentru alegerile prezidențiale din 
toamnă, unde competiția anti-Ponta alu-
necă de la amatorism la hilar, la accente 
de blat plauzibil, atribuțiile prezidențiale 
și rolul președintelui în arhitectura consti-
tuțională au devenit invizibile și deliberat 
ignorate. 

Contrar aparențelor și canalelor mas-
s-media, rolul președintelui nu este ace-
la de a oferi slujbe cetățenilor României! 
Forța executivă prezidențială se bazea-
ză pe doi pivoți importanți, reprezenta-
re diplomatică la cel mai înalt nivel, fiind 
cartea tare a externelor românești și bi-
neînțeles rolul principal în sistemul de se-
curitate al României.

Este dificil ca un candidat prezidențial, 
oricare ar fi acesta, să câștige fotoliul de 
la Cotroceni vorbind de noua paradigmă 
internațională, de crizele exploziv-milita-
re din Orientul Mijlociu și Ucraina și de o 
posibilă reașezare a țării noastre în con-
text regional și internațional.

Retrăgându-ne aproape inconștient 
dintr-un rol oarecum secundar, dar de în-
credere în Orientul Mijlociu, România și-a 
fâsâit în două decenii rolul să diplomatic 
în relația cu statele arabe și Israel. Ucrai-
na, aflată în imediata noastră proximitate 
geografică, ostilă atâta timp din motive 
politice și economice, e o prezență care 
ar trebui să ne genereze frisoane, nu atât 
datorită înfrângerii militare și de moral 
în fața unei Federații Ruse în expansiune, 
dar și a necesității de a ne obișnui cu veci-
nătatea cu Rusia. Ucraina reprezintă și un 
reper politic important la care putem lua 
aminte. Indecizia, corupția, dezintegrarea 
puterii statului, sunt un punct final care 
poate fi atins, al unei politici românești 
bazate pe trafic de influență, pseudo-de-
mocrație, cu o armată slab dotată și un 
feudalism local evident.

Dacă până în 1989 am experimentat 
apartenența la lagărul comunist al țărilor 
Tratatului de la Varșovia, e foarte posibil 
ca în viitorul imediat să descoperim ce în-
seamnă devenirea într-o țară de frontieră 
între ruși și actuala Uniune Europeană și 
NATO. Americanii vor răspunde asemă-
nător la politica rusescă ostilă la expan-
siunea NATO, trăgând linia roșie din țările 
baltice și Polonia, până în România. 

Contrar propagandei de partid, viitorul 
președinte va trebui să își asume apăsat 
un program de reînarmare navală și ae-
riană a armatei române, un reviriment 
necesar al industriei locale de armament, 
fără a ignora diplomația, relațiile cu Turcia 
și țările din Caucaz ca Georgia și Azerba-
jan. România viitorului nu este în nici un 
caz cea din sloganele milioanelor de lo-
curi de muncă sau ale antibăsiștilor de la 
referendum, ci frontiera estică a Europei 
unde primează domnia legii, în contrast 
cu spațiul răsăritean unde politica forței 
ignoră acorduri, tratate și dreptul interna-
țional în general.  

Titus Cernăut

Domnia legii 
și puterea 
forței

opinia lui 
Cernãut

19 cămine culturale din județul Sibiu vor fi 
modernizate în acest an

2, 4 milioane de lei este cofinanțarea pe 
care Consiliul Județean a alocat-o în anul 
2014 pentru modernizarea și reabilitarea 
unui număr de 19 cămine culturale din jude-
țul Sibiu. Proiectul de reabilitare a centrelor 
culturale presupune ca 50% din sumă să fie 
alocată de Consiliul Local din comuna unde 
are loc investiția, iar până la 50% să fie fi-
nanțare de la Consiliul Județean. Cofinanta-
rea maximă pe care o poate asigura CJ este 
limitată la 125.000 de lei. În cazul în care mo-
dernizarea costă mai mult de 250.000 de lei, 
atunci suma va fi asigurată tot din bugetul 
localității respective.

„Centrele culturale beneficiază de tot 
ce înseamnă dotarea unui centru modern 
în care se desfășoară actul de cultură și nu 
numai. Aici au loc evenimente importante 
pentru familii –  nunți, botezuri. (...)

Pe lângă partea de sală, racordare la 
internet și bibliotecă, centrele culturale vor 

avea și aparatură modernă necesară pen-
tru bucătării, camere frigorifice, bucătării 
moderne, toalete moderne”, a precizat Ioan 
Cindrea. Până în prezent, 2 cămine au fost 
deja reabilitate. Este vorba de căminul din 
Ruși ( comuna Slimnic) și Șeica Mică. În curs 
de realizare sunt cele din Țapu (comuna Mi-
căsasa), Moșna, Topârcea (sat aparținător 
Ocna Sibiului), Racovița, Târnava, Coveș (sat 
aparținător orașului Agnita), Alțâna, Sângă-
tin (comuna Apoldu de Jos), Axente Sever, Bi-
ertan, Zlagna (comuna Bârghiș), Curciu (co-
muna Dârlos), Hoghilag, Iacobeni, Jina, Șura 
Mare, Sebeșu de Jos (comuna Turnu Roșu). 
Pe lângă acestea, președintele CJ a anunțat 
că urmează să fie semnată finanțarea de la 
bugetul de stat pentru încă 4 case de cultură 
ce vor fi ridicate în județul Sibiu. „Mai avem 4 
obiective tot de genul centru cultural pe care 
le-am promovat împreună  cu autoritățile 
locale pentru lucrări mai mari, mai ample, 
de case de cultură – e vorba de Miercurea  
Sibiului, Cisnădie, Ocna Sibiului și Șura Mare, 
care nu mai are cămin cultural și trebuie 

construit din nou pentru că a fost retroce-
dat. Toate aceste documentații sunt deja 
pe lista de investiții, sunt deja aprobate la 
Ministerul Dezvoltării și Administrației, prin 
Compania Națională de Investiții.  Și anul tre-
cut au fost realizate cu finanțare de 50% din 
partea Consiliului Județean 9 astfel de cen-
tre: Ațel, Armeni (comuna Loamneș) Nemșa 
(comuna Moșna), Bogatu Român (comuna 
Păuca), Roșia, Șoroștin (comuna Șeică Mică), 
Turnu Roșu, Vurpăr și Laslea, valoarea totală 
a finanțării fiind de 1, 77 milioane de lei. Până 
la finele anului 2016 sunt programate să fie 
finalizate 56 de centre culturale, întrucât 
pentru următorii 2 ani la Consiliul Județean 
s-au înscris încă 30 de localități pe acest 
tip de proiecte. Centrele  culturale fac parte 
din cele 8 proiecte strategice propuse de CJ, 
alături de centre medico-sociale, drumuri 
comunale, puțuri de apă, alimentări cu apă 
în sistem centralizat, canalizare, terenuri de 
sport și locuri de joacă pe lângă școli și gră-
dinițe.

Odeta Veștemean

Lucrările la pista de biciclete pe ruta 
spre Rășinari, până la Tropinii Noi, Pădurea 
Dumbrava, până la ieșirea spre Poplaca 
sunt într-un stadiu avansat. Potrivit auto-
rităților județene, până în luna octombrie, 
cei 11,5 km de pistă vor fi finalizați. 

„Pista de biciclete merge într-un ritm 
de care noi suntem mulțumiți. Am fost zi-
lele acestea și am făcut o evaluare a pis-
tei. Deja s-a ajuns spre finisaj pe partea de 
drum paralelă cu drumul județean spre 
Rășinari, s-a intrat deja în zona de pădure, 
de amenajare, pe partea cealaltă

În continuare, pe Calea Poplăcii spre 
Poplaca e terminată. Am văzut că lumea 
circulă chiar dacă nu e terminată, nu e 
semnalizată și cred că va continua în con-
diții de siguranță pentru cetățeni, fiindcă 
ea e separată de drum și acest lucru asi-
gură securitate”, a declarat Ioan Cindrea 
în timpul conferinței de presă organizată 
marți, 2 septembrie.

Tronsonul de 11, 5 km  se adaugă pistei 
de biciclete cu o lungime de aproximativ 
4 km, creată de municipalitate prin Par-
cul Sub Arini, până la Grădina Zoologică.  
Valoarea totală a lucrărilor finanțate de 
Consiliul Județean este de 3,1 milioane de 
lei, fără TVA, iar termenul de realizare este 

Autoritățile dau 
asigurări că pista de 
biciclete spre Rășinari 
va fi gata în octombrie 

de 4 luni. Conform proiectului, pentru rea-
lizarea acestei piste nu va fi tăiat niciun co-
pac. Pista va avea două sensuri, cu o lăți-
me totală cuprinsă între 1,5 și 2m. În unele 
zone, cele două sensuri se despart și merg 
de o parte și de alta a drumului rutier.

 „Traseul porneşte din zona Hotelului 
Hilton şi urmează traseul DJ 106A Sibiu – 
Păltiniş, pe partea dreaptă, pe o lungime 
de 4.860 m, cu o lăţime de 1,50 m. Apoi, de 
la Tropinii Noi traversează Pădurea Dum-
brava şi se intersectează cu DJ 106R, Sibiu 
– Poplaca, la Uzina de Apă, acest tronson 
măsurând 5.320 m, cu o lăţime de 80 cm 
pe sens. Pe acest tronson pista va fi reali-
zată din balast stabilizat și pământ stabili-
zat, restul zonelor fiind realizate cu asfalt. 
De la Uzina de Apă, pista urmează traseul 
DJ 106R, de o parte şi de alta a drumului, 
pe o lungime de 1.308 m şi o lăţime de 1 m 
pe sens”, potrivit lui Ioan Banciu, vicepre-
ședinte CJ Sibiu.

 Proiectul este cuprins în planul de in-
vestiții al Consiliului Județean pentru anul 
2014, iar constructorul care a câștigat lici-
tația pe SEAP trebuie să termine lucrarea 
în 4 luni, 11 octombrie fiind termenul final. 

 Odeta Veștemean

120 de avize, solicitate prin Ghişeul 
Unic, în două luni de funcţionare

În primele două luni de funcționare ale Ghi-
șeului Unic, deschis la Consiliul Județean Sibiu la 
data de 1 iunie 2014, au fost depuse cereri pentru 
120 de avize. Unele dintre ele sunt deja rezolvate 
favorabil, iar celelalte se află în termenul legal de 
soluționare.

Avizele au fost solicitate de către: Primăria 
Comunei Blăjel (9 avize), Consistoriul Evanghe-
lic Districtual C.A. Mediaş (3 avize), Primăria Co-
munei Boița (3 avize), Primăria Comunei Orlat (1 
aviz), Primăria Comunei Sadu (5 avize), Primăria 
Comunei Valea Viilor (4 avize) şi Consiliul Judeţe-
an Sibiu (95 avize).

Printre lucrările pentru care au fost cerute 
avize se numără cele pentru alimentare cu apă, 
reabilitări clădiri, canalizare și extindere rețele 
de canalizare și apă, centre medico-sociale sau 
lucrările incluse în proiectele strategice ale Con-
siliului Județean.

Conceptul de „Ghişeu Unic” a fost implemen-
tat într-un proiect comun cu Instituţia Prefectu-

lui şi Camera de Comerţ Industrie şi Agricultură 
Sibiu.

„Dorim ca prin acest concept nou, pe care 
l-am denumit și „administrație prietenoasă”, să 
scurtăm la minim timpul de așteptare pentru 
obținerea avizelor prin eliminarea deplasărilor la 
fiecare instituție în parte. Nu există investitor sau 
cetățean care să nu-și dorească rezolvarea cât 
mai rapidă a cererilor către zona administrativă. 
Ei bine, prin acest Ghișeu Unic timpul de obținere 
a avizelor este de maxim 15 zile, ceea ce scurte-
ază apoi obținerea autorizațiilor cu până la două 
luni”, declară Ioan Cindrea, președintele Consiliu-
lui Județean Sibiu

Ghișeul Unic deservește în egală măsură ce-
tățenii, investitorii, firmele, primăriile, cultele sau 
organizațiile neguvernamentale și funcționează 
în cadrul Compartimentului Autorizări, Control în 
Domeniul Construcţiilor şi Ghişeu Unic, în baza 
Hotărârii Consiliului Judeţean nr. 81/2014.

Loredana Neacșu

Cât ne costă zacusca 
şi murăturile, toamna 
aceasta

Zacusca şi murăturile 
sunt principalele priorităţi 
ale gospodinelor care vor 
să aibă la iarnă cămara 
plină. Aşa că, nici nu este de 
mirare că pieţele agroali-
mentare din Sibiu sunt pline 
de oameni care încearcă să 
negocieze un preţ cât mai 
mic la legume.

Şi cum zacusca de casă 
nu trebuie să lipsească 
din cămară, gospodinele 
cumpară de zor vinete şi 
gogoşari sau întreabă de la 
o tarabă la alta care sunt 
preţurile, pentru a face 
ceva economii. Cu toate 
că preţurile sunt ceva mai 
ridicate anul acesta, sibienii 
nu se pot lipsi de zacusca 
preparată în casă.

„Sunt 
un pic mai 
scumpe 
faţă de 
ceilalți 
ani, dar, 

dacă ne gândim că iarna-i 
lungă, nu e aşa de mult. Şi 
indiferent cât ar costa, cine 
e obişnuit să facă, sigur va 
face şi în viitor, indiferent 
de preţuri. Aşa suntem 
obişnuiţi, să avem cămara 
plină. Pentru toate conser-
vele de iarnă pregătim un 
buget de 1.000 de lei. Nouă 
nu ne place să cumpărăm 
chiar totul din magazin, iar 
ceea ce faci tu are un alt 
gust ”, a declarat unul dintre 
cumpărătorii pe care i-am 
întâlnit în Piaţa Cibin.

„Preţurile sunt rezona-
bile. Dacă ai muncit în agri-
cultură ştii că nu-i scump. 
Ieri erau 2,5 lei vinetele, azi 
3 lei. Deci, o porţie mică de 
zacuscă, la 5 kg vinete şi 5 
ardei... dacă facem un calcul 
se merită. Roşiile sunt ceva 

mai scumpe anul acesta, 
dar faci 15-17 borcanele de 
zacuscă şi eu zic că  merită.  
Un borcan iese pe la 3 lei şi 
în magazin e şase lei, şapte 
şi iarna se mai scumpeşte”, 
ne-a făcut un calcul rapid 
Prie Octavian care nu 

concepe 
să nu aibă 
la iarnă 
zacusca 
făcută în 
casă.

Pe de altă parte, comer-
cianţii recunosc că au ridicat 
un pic prețurile în această 
perioadă, dar spun că nici 
vorbă să îşi recupereze 
pierderea cauzată de ploile 
din această vară.

„Anul acesta a mers un 
pic mai bine vânzarea. Avem 
ardei capia, ardei gras, 
vinete, roşii, castraveţi. A 
mers mai binişor vânzarea, 
dar ni s-a stricat şi multă 
recoltă pe câmp, cu ploile. 
Preţurile… le-am urcat un 
pic în această perioadă, dar 
nici vorbă să recuperăm 
ceva din pierderi. Încercăm 
să supravieţuim”, a declarat 
Gulie Iancu, unul dintre vân-
zătorii din Piaţa Cibin care 

aduce, de 
ani buni, 
legume la 
Sibiu, din 
judeţul Olt, 
comuna 
Izbiceni.

Kilogramul de vinete 
se găseşte cu 2-2.5 lei/kg, 
ardeiul gras 2.5/kg, ardeiul 
capia 4 lei/kg, gogoşarul 
4-5 lei/kg, roşiile 3.5-5 lei/
kg.

Şi pentru că proviziile 
de iarnă presupun şi varză 

murată şi salate de toamnă, 
preţurile la aceste legume, 
în această perioadă sunt: 
varza-2 lei/kg, ceapa-2,3 
lei/kg, iar fasolea cu 10 
lei/kg. Cimbrul, busuiocul, 
mărarul şi pătrunjelul pot 
fi cumpărate cu 1 leu/legă-
tura.

Dacă mergem pe va-
rianta costurilor minime, o 
porţie de zacuscă din care 
vom avea la final în jur de 
30 de borcane de 380 de 
ml, ne costă aproximativ 
70 de lei, la care se mai 
adaugă costurile generate 
de consumul de gaz. Munca 
de pregătire nu se pune, 
pentru că aici gospodinele 
consideră că pun ingredi-
entul care schimbă gustul 
zacuştii de casă faţă de cel 
din magazine: sufletul

Retetă cu 
preţuri 
minimale

• 10 kg vinete 10x2,5lei=25 
lei
• 5 kg ardei kapia sau gogo-
sari 10x2.5 lei=25 lei
• 2 kg ceapa 2x2lei =4 lei
• 2 kg rosii 2x3.5=7lei
• 750 ml ulei x5 lei=5 lei
• 1 capatana de usturoi x1 
leu=1 leu
• 4 foi de dafin
• 2 linguri cu sare
• 2 linguri cu piper boabe
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29,89 este procentul obținut 
de elevii din județul Sibiu la se-
siune august–septembrie a ba-
calaureatului, după contestații. 
Faptul că o parte dintre candidați 
nu a fost de acord cu notele ob-
ținute și au cerut recorectarea 
lucrărilor a ridicat promovabi-
litatea cu puțin peste un 1 pro-
cent. Alți 9 elevi au promovat 
acest examen, după contestații. 
Conform Inspectoratului Școlar 
Sibiu, la această sesiune au fost 
înscriși 910 elevi, dintre care 736 
au fost prezenți și doar 220 au 
reușit să promoveze. 84,55% 
(186 elevi) dintre ei au obținut 
note între 6 și 6,99, 11,82% (26 
de elevi) au obținut note între 7 și 
7,99 și 3,64%, iar (8 elevi) au avut 
note între 8 și 8,99. Nu au fost 
note peste 9.

Anul trecut, Sibiul a avut un 
procent de promovabilitate de 
23,08%, cu aproape 7 procente 
mai mic față de anul curent.

La nivel național, rata fina-
lă de promovabilitate este de 
23,78%, superioară cu 1,51% celei 
centralizate înainte de contes-
taţii şi cu 2,28% mai mare decât 
cea înregistrată în sesiunea de 
toamnă a Bacalaureatului 2013 
(21,5%). Dintre cei 52.399 de 
candidaţi care s-au prezentat la 
examene, 12.458 au promovat 
Bacalaureatul.

Raluca Budușan

Mai puțin de  
30% dintre 
candidați au 
promovat 
bacalaureatul 
de toamnă

1.195 de locuri scoase la 
concurs de ULBS pentru 
sesiunea din toamnă

Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu anunță că după sesiunea de admitere din vară au  rămas 
disponibile 130 de locuri bugetate și 1065 de locuri cu taxă, din cele aproape 3.300 de locuri scoa-
se inițial la concurs. Cea de-a doua sesiune de înscrieri pentru admitere va avea loc în perioada 
8-12 septembrie. Cele mai multe locuri bugetate sunt la Facultatea de Științe Socio-Umane (50 
de locuri), urmată de Facultatea de Litere și Arte care scoate la concurs 30 de locuri, Facultatea 
de Științe cu 22 de locuri, Facultatea de Drept cu 17 locuri și Facultatea de Teologie cu 8 locuri. La 
Facultatea de Inginerie și cea de Științe Economice mai sunt disponibile 2, respectiv 1 loc bugetat, 
iar la Facultatea de Medicină și cea de Științe Agricole, Industrie Alimentară și Protecția Mediului 
s-au ocupat toate locurile bugetate, rămânând disponibile 9, respectiv 80 de locuri cu taxă. La 
majoritatea specializărilor, admiterea se face pe bază de concurs de dosare, criteriul de selecție 
reprezentându-l media de la bacalaureat. Excepție fac anumite specializări precum: Teologia orto-
doxă și Asistența socială, Educația fizică, Actoria, Conservare și restaurare, Calculatoare, Ingineria 
Sistemelor, Tehnologia Informației și Pedagogia învățământului primar și preșcolar. Taxa de înscri-
ere este de 250 de lei la Facultatea de Medicină și 150 de lei la celelalte opt facultăți. Taxele de șco-
larizare pentru studenții care nu vor reuși să ocupe un loc bugetat variază între 2.000 și 3.000 de 
lei pe an la majoritatea specializarilor. În ceea ce privește studiile de master, sunt disponibile 230 
de locuri fără taxă și 1.370 de locuri cu taxă din cele 2.550 de locuri scoase la concurs de către ULBS.

Toate specializările Universității „Lucian Blaga” din Sibiu sunt acreditate și autorizate să funcți-
oneze de către Ministerul Educației Naționale. Oferta educațională pentru admiterea din septem-
brie poate suferi modificări.								      
								            Raluca Budușan



6 Sibiu100%Accesul tău la informaţie

7An IV, Nr. 293 / 6 - 11 septembrie 2014 • Săptămânal gratuit distribuit în fiecare cutie poştală din Sibiu • 32 pagini

 www.sibiu100.roINTERVIU EXCLUSIV

Caravana RoRec ajunge în Vurpăr 
pentru a colecta deşeurile electrice!

Vineri, 12 septembrie 2014, între orele 10.00-
18.00, în localitatea Vurpăr, judeţul Sibiu, 
Asociaţia RoRec va organiza o acţiune de 
colectare a deşeurilor electrice şi electronice 
(DEEE) de la cetăţeni. Cei interesaţi să respecte 
mediul şi să colecteze selectiv deşeurile electrice 

cu ocazia acestei acţiuni, vor avea şansa să câştige, prin tragere la sorţi, premiul 
pus în joc – o cafetieră.

Pentru informaţii suplimentare legate de colectarea deşeurilor electrice în judeţul 
Sibiu şi nu numai, apelaţi TelVerde 0800 444 800, număr disponibil gratuit din 
orice reţea de telefonie fixă sau mobilă, zilnic între 9.00-17.00. Prin intermediul 
TelVerde 0800 444 800, cetăţenii pot beneficia de preluarea gratuită de la 
domiciliu sau sediu de firmă a deşeurilor electrice grele sau voluminoase, cu o 
simplă programare telefonică! Consultaţi şi harta punctelor de colectare pentru 
deşeuri electrice mici, becuri şi baterii pe www.rorec.ro! 

Remus Borza, 
președintele Polisano: 
Vom fi iarăși ce am 
fost și chiar mai mult 
decât atât

Cine a avut inițiativa acestui parteneriat?

Familia a fost cea care mi-a propus să fiu 
președintele grupului de firme Polisano. Ilie 
Vonica a fost prietenul meu. Ne-am cunoscut 
în timpul unui concediu pe care l-am petrecut 
împreună în Insulele Mauritius, am devenit 
prieteni și pe parcurs am avut numeroase 
colaborări. 

Ce va presupune funcția de președinte al 
Grupului Polisano?

Va presupune puteri discreționare, evi-
dent, exercitate cu bună credință și în spiritul 
legii și care vor urmări câteva obiective foar-
te exacte: stabilizare, consolidare, dezvolta-
re, iar aceste linii directoare vor presupune și 
unele schimbări. Schimbări în primul rând în 

abordare, în mentalitate, în atitudinea sala-
riaților și în special a echipelor manageriale. 
Suntem într-o perioadă de evaluare a com-
petențelor profesionale și a capabilităților 
manageriale ale celor care conduc destine-
le celor 18 companii din grupului Polisano. 
Indiscutabil, sunt oameni de o certă valoare 
profesională, sunt oameni care și-au de-
monstrat loialitatea în cadrul grupului, dar în 
egală măsură este nevoie de o schimbare, de 
un suflu nou, de o nouă viziune. Este nevoie 
de oameni care să dea dovadă de o mai mare  
implicare, de mai multă creativitate și  în pri-
mul rând de asumare a deciziei. 

Ilie, ca vizionar, ca mentor, ca despot ilu-
minat să spun, a condus cu o mână de fier 
grupul de firme. Ceea ce e un lucru foarte 
bun, dar puțini au fost cei care au putut să 
iasă de sub această tutelă a lui Ilie și să se 
afirme plenar. Eu sunt omul care deleagă 
mult pe parte managerială. După cum vedeți, 
administrez foarte multe companii, companii 
mari, care nu sunt în București. Unele sunt 
la Ploiești, altele sunt la Reșita, vor mai fi și 
altele în orașe din țară și atunci înseamnă 
fie o mare mobilitate, ceea ce la un moment 
dat este aproape imposibil, pentru că nu 
poți să te multiplici, fie înseamnă o delega-
re de atribuții, de competențe, de obiective. 
Aici, evident, se urmărește performanța și, 
din punctul acesta de vedere, o să încerc să 

impun această direcție și în cadrul firmelor 
Polisano, adică să elaborez o schemă de sa-
larizare care să stimuleze plus valoarea și 
performanța, deoarece directorii noștri erau 
obișnuiți să ia salarii  mari, fără să aibă nea-
părat niște criterii de performanță sau niște 
targeturi asumate. Și cu atât mai mult în in-
dustria farma, fie că vorbim de Polisano Dis-
tribuție sau de rețelele de farmacii cunoscute 
sub brandul REȚETA, trebuie stimulate volu-
mele de vânzări. O  firmă în zona asta câștigă 
din volume, pentru că marjele sunt sub 1% și 
atunci trebuie făcute volume foarte mari ca 
să faci și profit. Oamenii trebuie stimulați să 
facă volume, să încaseze la timp banii. Este o 
piață volatilă, în care elementele de surpriză 
apar tot timpul. Într-o perioadă de criză, ris-
cul neîncasării este foarte mare și vor trebui 
luate măsuri ca să securizăm aceste volume 
care intră în piață.

Având în vedere experiența pe care o aveți 
în administrarea societăților aflate în 
insolvență, în special implicarea dumne-
avoastră în cadrul companiei Hidroelec-
trica, este cazul să presupunem o situație 
similară pentru vreuna dintre firmele din 
grupul Polisano?

A fost prima mea declarație în urmă cu 
o săptămână și, în continuare, vă asigur că 
nu există niciun risc de insolvență pentru 
niciuna din companiile din grup. Vorbeam 
că se vor face schimbări în managementul 
companiilor. Astfel de schimbări vor fi pe mai 
toate companiile din grup, mai ales pe zona 
financiară de CFO, dar și pe zona de dezvol-
tare și  de vânzări. E o oarecare rumoare în 
jurul grupului de firme, sunt foarte multe in-
toxicări care vin în principal de la competito-
rii noștri direcți și aici aș putea spune, de la 
Farmexpert, o spun public, pentru că eu știu 
ce fac ei și tocmai de aceea le dau un aver-
tisment public: ar fi cazul să înceteze, pentru 
că sunt în sfera unor practici anticoncuren-
țiale sau chiar de concurență neloială, iar în 
zona asta e bine să existe fair play. Fiecare 
are niște poziții clar definite în primul rând 
de piață. Revenind la poziția firmelor, mulți 
erau tentați să cânte Prohodul deja firmelor 
Polisano. Lucrurile nu stau nici pe departe 
așa. Din punct de vedere financiar, compani-

ile din grup s-au consolidat în primele 6 luni 
din 2014 verssus primele 6 luni din 2013. Ca 
să dau un exemplu, Polisano Distribuție, care 
este nava amiral practic, firma în jurul căreia 
gravitează celelalte 17 firme din grup, a avut 
o creștere a cifrei de afaceri cu 15 milioane de 
lei, de la 668 de milioane la 683 de milioane 
anul acesta. A avut și un profit net mai mare 
cu aproape un milion de lei, de la 6,7 la 7,6 mi-
lioane de lei/profit net pe primele 6 luni din 
2014. Iată că nu avem motive de îngrijorare, 
vorbim de creanțe în piață de aproape 160 
de milioane de Euro de încasat, deci poziția 
companiei e una solidă. 

Veți avea în vedere disponibilizări ale 
angajaților pe anumite segmente de 
business?

Principiile de business sunt universal va-
labile, indiferent de natura capitalului social 
sau a obiectului de activitate. Și trebuie să ur-
mărești, pe de o parte optimizare de costuri, 
să vezi unde sunt încărcări, pe ce purtători de 
costuri. Pot să fie anumite compartimente 
supradimensionate din punctul de vedere al 
personalului, pot să existe și din punctul de 
vedere al managementului astfel de supra-
putneri, chiar am depistat, mai ales pe zona 
financiară  unde avem 2 directori, cu acele-
ași competențe, doar că este altfel botezată 
funcția, dar fișa postului este comună. De 
exeplu, avem director financiar și director 
economic, în condițiile în care, pentru a exista 
o singură abordare, și 2 în 1 ar fi mult mai po-
trivit, adică o persoană care să dețină ambele 
funcții și  financiare și de contabilitate. În fine, 
este o perioadă de evaluare a echipelor ma-
nageriale, unii vor rămâne, alții vor pleca, alții 
vor fi trecuți pe alte funcții de conducere sau 
de execuție încercăm un optim. 

Sigur, e posibil, acolo unde constatăm 
anumite supradiemensionări ale organi-
gramei să operăm niște reduceri punctuale, 
dar e prematur să mă pronunț, după cum la 
fel de sigur pot să vă spun, vă asigur că vom 
aduce oameni noi în companie, încercăm să 
aducem cei mai buni oameni, care au fost re-
cunoscuți pe piață ca profesioniști sau ca cei 
mai buni manageri. 

Cu ce obiective veți construi 
bugetul companiei pentru 2015?

Suntem în linie dreaptă cu fabrica de me-
dicamente, pe linia de terapia cancerului. De 
departe, această fabrică, la momentul inau-
gurării ei, și se va întâmpla în cursul acestui 
an, în semestrul IV, va fi cea mai mare și cea 
mai modernă din România și una dintre puți-
nele din lume care a dezvoltat o linie de on-
cologice sau de citostatice, ceea ce evident, 
va însemna foarte mult pentru piața româ-
nească de medicamente și pentru industria 
pfarma. Este o investiție reprezentativă  pen-
tru România, și cu atât mai mult pentru Sibiu.

La fel, noul spital trebuie să intre în linie 
dreaptă din punctul de vedere al amortizării, 
al recuperării investiției. Vorbim de o investiție 
de 25 de milioane de euro la spital, iar la fabri-
ca de medicamente de o investiție de 60 de mil 
de euro. Sunt așadar o serie de afaceri care au 
ajuns la maturitate și vorbim de clinica nouă 
de pe Izvorului, de fabrica de medicamente, 
unde avem peste 50 de produse în fabricație 
care vor intra pe piață și care vor trebui susți-
nute de o campanie de promovare. 

Astfel, cele două centre de cost până 
acum, clinicile și fabrica de medicamente vor 
trebui la rândul lor să producă, astfel ca de 
anul viitor să intre pe o zonă de profitabilitate. 

Clinica de Fertilizare in Vitro a obținut 
iarăși rezultate spectaculoase, cam de două 
ori rezultate mai bune decât  media la nivel 
european, adică un nivel de reușită de 50 %, 
față de 30%, cat este media la nivel europe-
an, fapt care recomandă cele două centre, cel 
de la Sibiu și cel de la București. 

Ce alte priorități aveți pentru următoarea  
perioadă, alături de obiectivele majore pe 
care le-ați prezentat?

Promovarea serviciilor  medicale, mai 
ales pe zona de chirurgie cardiovasculară 
și neochirurgie, unde avem niște capabiliăți 
extraordinare la cele două spitale din Sibiu 
și niște specialiști foarte buni, iar ca proiecte 
noi aștept lansarea unor produse la fabrică 
și care să realizeze niste volume mari la vân-
zare. În rest, v-am enumerat care e ordinea 
de priorități, în primul rând consolidarea bu-
sinessului, ca structură integrată. 

Vă gândiți să aduceți și alți investitori? 
Luați în calcul o fuziune sau vânzare a 
vreuneia din firmele grupului Polisano?

De principiu, totul este de vânzare, dar nu 
acum și nu azi. 

Familia ce și-ar dori?

Familia își dorește liniștite, își dorește să 
continue visul lui Ilie. Eu am discutat acum 
3-4 ani de zile, când era în stadiul de proiect 
această clinică sau spital european și i-am 
spus că ar fi mai bine ca această clinică să 
fie făcută la București. E o piață mult mai 
mare, cu mai mare putere de cumpărare și 
a zis: „Nu. Vreau să fac pentru sibienii mei.” 
Desigur, Ilie a iubit foarte mult Sibiul, aș vrea 
să cred că și Sibiul îl iubește la fel de mult pe 
cum l-a iubit Ilie. Deși constat că nici măcar 
post-mortem, pentru că noi recunoaștem 
anumite merite post-mortem, în timpul vieții 
nu, dar chiar și după disparția lui Ilie Vonica 
nu văd o emulație sau o sinergie față de ceea 
ce înseamnă grupul Polisano pentru județul 
Sibiu. 

Ce se va întâmpla cu proiectele care au 
fost începute de Ilie Vonica și n-au mai 
fost finalizate? Vor fi continuate?

Sunt două proiecte la care vom face o 
analiză, să vedem care va fi abordarea. Este 
vorba de hotelul din zona Gării, dacă îi vom 
da destinația gândită de Ilie Vonica, aceea de 
hotel sau poate să fie un centru medical de 
excelență și acel proiect legat de terenul de 
golf, de la Cisnădie. Eu am oareșce rețineri 
referitor la fiabilitatea unui astfel de proiect 
din punct de vedere financiar. Avem doar 
două luni de vară pe an și trebuie să luăm în 
calcul că până și terenuri de golf cu 18-21 de 
găuri, în țări cu 10 sau 12 luni de soare sau de 
timp optim au probleme de natură financia-
ră. Plus că nu știu în ce măsură în România 
există o cultură a golfului. Sunt câțiva, e un 
sport mult mai exclusivist decât tenisul. 
Chiar dacă l-am afilia unor circuite intenați-
onale de golf trebuie văzut dacă putem miza 
pe o amortizare rezonabilă și o recuperare 
a investiției într-un timp util. Este un proiect 
la care o să mă mai gândesc și vom aprecia 
dacă vom continua sau vom găsi o formulă 
rezonabilă de exit. 

În ce stadiu este?

Într-un stadiu incipient, sunt utilaje care 
organizează terenul în perspectiva terenului 
de golf, dar, așa cum spun, într-un stadiu in-
cipient din punctul de vedere fizic al execuției. 

Este în pericol pierderea 
finanțării europene?

Discutăm. Nu există un risc iminent ma-
jor anul acesta, dar până la anu’ va trebui să 
luăm o decizie.

Ca avocat, sunteți în măsură să emiteți 
o opinie despre consecințele viitoarelor 
sentințe în procesul rețetelor false asupra 
grupului Polisano. Care ar putea fi situația 
în cazul celui mai pesimist scenariu?

Cred că toți cei 2.000 de angajați ai gru-
pului Polisano au convingerea că doamna 
Vonica nu a fost implicată în acest scandal 
mai degrabă mediatic. Evident că e un inci-
dent procedural sau juridic indiscutabil, dar 
până la urmă nu atât doamna Vonica trebuie 
să își probeze nevinovăția, cât alții trebuie să 
îi probeze vinovăția. Asta e sarcina Parchetu-
lui, să administreze astfel de probe.

Până în acest moment, ca avocat care a 
excelat în penal mai bine de 14 ani, nu există 
nicio probă  materială directă și nemijlocită 
care să demonstreze o legătură de conin-
vență și cu atât mai mult infracțională între 
doamna Vonica și ceilalți participanți cerce-
tați în acest dosar. Dar, punând răul înainte, 
sentințele judecătorești nu vor afecta nici 
într-un fel solvabilitatea, bancabilitatea 
companiilor și încrederea în grupul de firme 
Polisano, cu atât mai mult cu cât doamna 
Vonica, încă de acum 2 luni de zile, s-a retras 
din managementul tuturor companiilor, lucru 
care a grăbit venirea mea aici, la Sibiu.

A fost o perioadă în care putem spune că 
am avut un ușor prejudiciu de imagine legat 
de acest aspect publicistic, legat de media, 
dar toți partenerii noștri comerciali, fie că 
vorbim de furnizori, fie că vorbim de bănci, 
au înțeles că firmele sunt solide, sunt se-
rioase, nu există un risc de incapacitate de 
plată. Din contră, oamenii, managerii și-au 
văzut de treabă, au substituit cu brio absen-
ța doctorului Ilie Vonica sau a Danei Vonica și 
pot să spun că perioada oarecum critică sau 
delicată, pentru că totdeauna primele 3 luni 
sunt vitale după producerea unor asemenea 
evenimente, a fost depășită. Iar prezența 
mea la timonă aici, precum și noii managerii 
care mă vor urma vor cântări și mai mult și 
vor da un plus de confort atât băncilor, cât și 
furnizorilor. De la 1 septembrie am revenit în 
normalitate, pentru că au fost niște furnizori 
unde volumele de marfă au fost reduse. 

La ce nivel așteptați susținere din partea 
autorităților locale?

Trebuie să existe acea recunoștință și, 
din punctul meu de vedere, orice sibian, de 
la primar, președinte de Consiliu Județean, 
prefect și până la simplu locuitor, ar trebui să 
poarte acel sentiment de gratitudine față de 
un sibian get-beget care practic și-a sacrifi-
cat foarte mult din tinerețe, din viață, din ide-
aluri si din pasiuni pentru a lăsa ceva în urmă  
unui oraș pe care l-a iubit, l-a idolatrizat și cu 
care s-a identificat aproape organic, fizic.

Și cred că acel sentiment îl aștept și acea 
solidaritate umană, chiar și post mortem, 
pentru un mare ardelean și pentru un mare 
român. 

Dacă ar fi să reducem la un singur țel 
scopul venirii dumneavoastră în fruntea 
Polisano, care ar fi acela?

Performanța. Acesta este probabil cu-
vântul, nu neapărat emblematic, dar care 
care mă definește și pe mine ca om, ca ma-
nager. Sigur că e o provocare, dar am con-
vingerea că, să spunem într-un an de zile de 
acum înainte, toate firmele din grupul Poli-
sano vor ieși din această încercare mult mai 
întărite, cu indicatori mult mai buni, companii 
mult mai bancabile, mai solvabile și sigur că 
atunci, toate aceste greutăți pe care le-am 
cunoscut în ultimele luni vor fi de domeniul 
trecutului, mai puțin, evident, memoria și re-
cunoștința pe care i-o purtăm unui om care 
practic a imaginat toate aceste firme.

Spuneați că vă definește ca om perfor-
manța. Aveți și un motto, un citat care vă 
reprezintă?

Nu neapărat un motto, eu mă feresc de 
cuvinte mari, eu sunt un om al faptelor. Si-
gur, eu ca avocat, foarte mulți ani din asta 
am trăit, din vorbe meșteșugite. Pentru mine 
vorbesc însă în primul rând faptele și rezul-
tatele, sunt un om de acțiune, cu foarte mare 
determinare și un om cu un stil managerial 
destul de autoritar, dar care respectă va-
loarea și profesioniștii și stie să stimuleze 
tocmai aceste calități la toți oamenii cu care 
intră în contact.

Cât de des veți veni la Sibiu?

După cum vedeți, fac naveta, sunt 3 zile 
pe săptămână la Sibiu, vineri, sâmbătă și luni 
și voi veni de câte ori va fi nevoie, dar de re-
gulă chiar și în celelalte zile cât nu sunt în Si-
biu am ore întregi dedicate grupului de firme 
Polisano. Să nu uităm, contractele se încheie 
la București, marii jucători sunt la București, 
competitorii noștri sunt la București, insti-
tuțiile statului sunt la București – Ministerul 
Sănătății, Agenția Națională a Medicamen-
tului, Casa de Asigurări de Sănătate -  finan-
țatorii noștri sunt la București, deci, treaba 
bună se poate face și de la București, practic 
acolo se dă ora exactă. 

Pentru ce perioadă veți fi președinte al 
grupului de firme Polisano?

Contractul meu este pe o perioadă de un 
an de zile.  Apoi, vom evalua dacă a fost un 
mandat prolific, benefic grupului de firme și 
eu pot să vă asigur de pe acum cu anticipare 
că da, va fi din toate și, ca pasărea Phoenix 
vom renaște din propria cenușă. Vorba lui 
Cantemir, „Vom fi iarăși ce am fost și chiar 
mai mult decât atât”. 

Odeta Veștemean

Avocatul Remus Borza, cunoscut în România în calitate de proprietar al firmei Euro Insol, care în anul 2012 a scos  Hidroelectrica din insolvență, iar acum 
a fost mandată să administreze judiciar producătorul de electricitate pentru a ieși,  încă o dată din insolvență, a fost numit președintele celor 18 firme 
care fac parte din grupul Polisano. Într-un interviu acordat în exclusivitate ziarului Sibiu 100%, Remus Borza vorbește despre prioritățile pe care le are 
grupul Polisano pe termen mediu și lung, despre schimbările care vor avea loc la nivelul managementului companiilor, despre soarta proiectelor neîn-
cheiate demarate de Ilie Vonica, dar și despre impactul pe care îl va avea pe viitor implicarea Danei Vonica în scandalul rețetelor.

Ilie, ca vizionar, ca mentor, 
ca despot iluminat, a 

condus cu o mână de fier 
grupul de firme

Mulți erau tentați să cânte 
Prohodul firmelor Polisano

Fabrica de medicamente 
pentru terapia cancerului 
va fi cea mai mare și mai 

modernă din România

Nu atât doamna Vonica 
trebuie să își probeze 
nevinovăția, cât alții 
trebuie să îi probeze 

vinovăția

Ilie Vonica, un sibian get-
beget care și-a sacrificat 
o mare parte din tinerețe, 

din viață, pentru a lăsa 
ceva în urmă unui oraș pe 

care l-a iubit

Sunt un om cu un stil 
managerial destul 

de autoritar, dar care 
respectă valoarea și 

profesioniștii
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Cuvântul
ortodox
de duminică

CHEMAREA 
CRUCII

Când ucenicul cel de taină, Nicodim, 
caută lămuriri asupra tainelor prezenței 
lui Dumnezeu în lume, Mântuitorul, care 
folosise exemple din viața pământeas
că pentru a limpezi înălțimile cerești, 
pune întrebarea fundamentală fiecărei 
vocații: cum veți crede când vă voi spu-
ne despre lucrurile cerești? (Ioan 3.12). 
De ani de zile asist, uneori neputincios, 
alteori revoltat, dar niciodată indife-
rent, la atacurile asupra Crucii ca semn 
de închinare. Cei care îmbrățișează 
Scriptura pe post de dumnezeu împăiat, 
bun doar să le servească intereselor  și 
vorbirilor lor despre Dumnezeu, nu cu 
Dumnezeu, par că sunt orbiți tocmai de 
dușmanul Crucii. Evanghelia Duminicii 
face  amintire de un moment greu al 
neamului lui Israel: când evreii au fost 
salvați privind spre un șarpe de aramă 
ridicat în mijlocul lor, la vreme de pus-
tiire veninoasă (Numeri 21). În acord cu 
acea amintire a minunii lui Dumnezeu, 
Hristos Dumnezeu spune: „Și, după cum 
Moise a înălțat șarpele în pustiu, la fel 
trebuie să fie înălțat Fiul Omului, ca 
oricine crede în El să aibă viața veșnică” 
(Ioan 3.14-15). Oare să fie Hristos idola-
tru și închinător la chip cioplit, sau oare, 
insistând pe simbol, uităm de realismul 
intervenției lui Dumnezeu în planul vieții 
poporului lui Israel? Nu. Dumnezeu nu a 
vindecat simbolic pe cei atinși de muș-
cătura morții. Fiul Omului, înălțându-se 
pe muchia de blestem a Crucii, pe noi 
ne-a izbăvit din moarte, real și veșnic. 

Părintele Arsenie Boca spunea că 
„cine face semnul Crucii trebuie să fie 
pregătit să poarte Crucea”. Crucea este 
provocarea cea mai mare a vocației 
noastre umane, să avem dinaintea 
ochilor mereu învierea noastră. Avva 
Arsenie consemna Lecția Mântuitorului 
pe Cruce : „Oamenii veacului acestu-
ia vă vor face și vouă ce Mi-au făcut 
Mie. De M-au prigonit pe Mine, și pe 
voi vă vor prigoni. Dacă pe Mine M-au 
denunțat Stăpânirii veacului acestuia, 
și pe voi vor pune mâna și vă vor da în 
judecăți și vă vor duce înaintea regilor 
și stăpânitorilor lor și vă  vor arunca 
în temnițe pentru vinovăția numelui 
Meu! Deci păziți-vă de oameni”! De ce 
atâta prigoană? Fiindcă creștinii au 
ieșit din complicitatea cu păcatul. Și-au 
schimbat cetățenia. Ei s-au declarat 
„cetățenii Împăratului Cerurilor”. Este 
limpede că omului de astăzi îi este mai 
greu să caute și să împlinească rigorile 
legate de adevăr, dragoste, credință 
și nădejde. Nu contezi dacă nu accezi 
în straturile de mediocritate absurdă 
ori mercantilism superficial prin care 
lumea de azi se susține. Nu pare că 
respiri dacă nu te înalți pe culmile unui 
peisaj uman apropiat de iad, de prăpas-
tia nesmeririi, neiubirii și necredinței. 
Dinaintea unor atare provocări, singura 
cu valoare, definitorie, rămâne chema-
rea Crucii. 

Pr. Constantin Necula

Viaţa 
cum e ea

Trei poveşti 
cu mistere

Mi-aduc aminte de o păţanie povestită 
de un om în toată firea, căruia nu puteai să 
nu-i dai crezare. Într-una din zile fuge de 
la serviciu până acasă după un obiect uitat. 
Şi ce să vezi în propria-ţi casă?  Un hoţuli-
că, hoţ în devenire, care scosese din priză 
electronicele casei şi dădea s-o şteargă 
englezeşte. Omul, cum spuneam, în toată 
firea, îi arde puştiului o palmă peste bron-
zul natural, de-l lipeşte în fotoliu cu pradă 
cu tot şi cheamă poliţia. Evident că a luat 
o amendă pe cinste şi o lecţie de română! 
Hoţulică? Nici vorbă, ci însuşi stăpînul ca-
sei, ca să priceapă frumuseţea lingvistică 
a zicerii „palmă usturătoare”. Că vorba lui, 
mai bine mi-o trăgeam mie şi lăsam hoţul 
să-mi plimbe laptopul prin târg, că doar 
aveam o viaţă întreagă înainte să muncesc 
pentru unul nou.

 Deunăzi mai aflu o păţanie, de data 
aceasta cu înger păzitor. Tot un om în toată 
firea, cu IQ bine peste 15o, cu reflexe an-
trenate pe şosele europene şi prudenţa 
la purtător, numai ce vede gonind spre el 
un bolid negru intrat în depăşire şi lipit pe 
contrasens ca marca de scrisoare. Geaba 
faruri şi claxoane, tupeistul din bolid se 
simţea ca-n filme. Decât un pupic frontal, 
mai bine mirişte sub roţi, aşa că omul, cum 
spuneam, cu înger păzitor, trage dreapta, 
face tumbe, dar iese din maşina crepona-
tă scuturând doar cioburile de pe el. Side-
raţi, martorii la eveniment cheamă poliţia. 

Doina Jalea
Evident că a luat o amendă pe cinste şi o 
lecţie despre proverbe! Tupeistul din bo-
lid? Nici vorbă! Nu oprise, nici nu clipise de 
ceea ce lăsase în urmă şi în toată zăpăce-
ala cine să-i reţină numărul. Aşa că, apli-
cîndu-se la făptaş proverbul „prinde orbul, 
scoate-i ochii”, măgăreaţa a căzut pe capul 
aflat la îndemînă, adică al posesorului de 
înger păzitor, pentru ca altădată să condu-
că preventiv!!!

Şi încă una scurtă dintr-un sens gira-
toriu cu poliţie, radar şi o şoferiţă cu ochii 
în patru la volan, ştiind bine că giratoriile 
atrag carambolurile ca un magnet. Cu toa-
te astea ia din dreapta o lovitură zdravă-
nă de i s-au deschis toate air-bag-urile. Şi 
cum radarul poliţiei era – ghinion – scos  
din funcţiune tocmai atunci, din motive 
obiective, iar făptaşul nu vroia în ruptul ca-
pului să recunoască sau să utilizeze calea  
înţelegerii amiabile, căci nu se zdreliseră 
oameni, ci numai maşini, bumbăcita dintre 
air-bag-uri s-a ales cu carnetul suspendat 
pe trei luni şi un nou examen de conduce-
re, pentru menţinerea în formă a memoriei 
şofereşti!

Că „nu există pădure fără uscături” 
este o zicere de areal european. Cele trei 
poveşti cu mistere au fost culese însă 
strict de pe teritoriul naţional.  Aşa că, ră-
mîne un mister de ce doar pe la noi, prin 
România, există proverbul: „dreptatea 
umblă cu capul spart”.

„Dumnezeu te iubește așa cum 
ești, însă El refuză să te lase așa. El 
vrea să devii asemenea lui Isus”.  

Cuvintele scrise de Max Lucado 
pe coperta cărții lui, apărută în 1998, 
mi-au adus aminte de textul biblic al 
Genezei din care aflăm despre actul 
creației divine a omului. Scrie aici că 
Creatorul s-a turnat pe sine în cel care 
avea să-L reprezinte pe pământ la cel 
mai înalt nivel: omul.

Istoria, presărată cu suișuri 
și coborâșuri, a relației omului cu 
Dumnezeu l-a adus, în momentul 
ei de climax, pe acela care avea să 
restaureze chipul ceresc pierdut de om 
din cauza păcatului săvârșit în zorii 
omenirii. Planul lui Dumnezeu pentru 
noi include remodelarea, redecorarea 
și împrospătarea inimii noastre, întru 
asemănarea Chipului ceresc al Fiului 
Său.

Textul Bibliei abundă de încurajări. 
Să tânjim, în permanență, să devenim 
asemenea Mântuitorului. Cei care 
proclamă vestea bună a răscumpă-
rării cristice, printre care se numără și 
postul nostru de radio, și-au făcut o 
profesiune de credință în a transplan-
ta în pieptul oamenilor o inimă ase-
mănătoare lui Isus: plină de iertare, 
compasiune, ascultătoare, îmbătată 
de Dumnezeu, însetată de închinare, 
onestă, curată, plină de speranță, 
plină de bucurie și răbdătoare. 

El e pur, noi suntem plini de pofte. 
El e plin de pace, noi suntem tulburați. 
El are scopuri precise, noi suntem 
împrăștiați. El este plăcut, noi suntem 
scorțoși. El este spiritual, noi suntem 
legați de pământ. 

Atunci când ne uităm țintă la Isus, 
căpetenia desăvârșirii noastre, gândul 
lui Dumnezeu întrupat în Cristos poate 
prinde contur în noi, în asemănarea 
cerului, „de o neprihănire și sfințenie 
pe care o dă adevărul”. Cel care ne-a 
mântuit sufletele dorește cu înfocare 
să ne remodeleze inima, „în același 
chip cu al Lui, din slavă în slavă”.

Lasă în urma ta platitudinea unei 
vieți obișnuite și îndrăznește astăzi să 
simți încântarea pe care numai Isus o 
poate produce!

Dorin Rus

Inimă ca a Lui

Impact 
Radio 
Vocea 
Evangheliei

Mori de vânt, căsuţe ţărăneşti deco-
rate cu feţe de masă brodate de bunica, 
cu bibelouri frumos aranjate, costume 

care descriu portul ţăranului român, 
unelte de lucru în grădină, care şi caruţe 
sau războaie de ţesut, toate acestea pre-

Realitatea satului românesc… neşlefuită, 
în Muzeul în aer liber din Dumbrava Sibiului

zintă viaţa de ieri a ţăranului român, o 
lume care se întâlneşte din ce în ce mai 
rar, chiar şi în lumea satului din zilele 
noastre. 

Din acelaşi peisaj fac parte şi culturile 
agricole care pot fi văzute de-o parte şi 
de alta a aleilor care te duc înspre zona 
Târgului de Ţară din Muzeul în aer liber 
„Dumbrava Sibiului”.  

Straturile au fost plantate și întreți-
nute în timpul anului universitar de stu-
denții Facultății de Științe Agricole din 
cadrul ULBS, în urma unei colaborări în-
cheiate cu CNM Astra. 

Deși în prezent, odată cu încheierea 
anumitor cicluri de viață pentru unele 
dintre culturi, aceste zone nu mai arată 
foarte bine, directorul adjunct al comple-
xului muzeal, Ovidiu Baron, consideră că 
ele oglindesc o realitate a satului româ-
nesc.

„Aspectul acestei zone este aspectul 
unei culturi de toamnă sau al unui sfârşit 
de ciclu de viaţă al unei culturi. Oriunde 
am merge pe câmpuri, am putea să ve-
dem aspecte similare. Ele sunt specifice 
satului românesc, specifice agriculturii, 
astfel că nu avem de ce să ne îngrijorăm 
că nu ar fi cine ştie ce grădină vizitabilă. 
Nici nu era scopul să fie una vizitabilă”, a 

declarat Ovidiu Baron. 
Proiectul a fost finanțat strict din 

fondurile proprii ale facultății, iar muzeul 
le-a pus la dispoziție gratuit aproximativ 
1.000 de mp pentru a cultiva plantele și 
a-și desfășura practica agricolă și labo-
ratoarele. 

„Scopul acestor zone este în primul 
rând de a cultiva plante tradiționale din 
zona de sud a Ardealului, precum grâu, 
secară, ovăz, orz, dar, experimental, 
coordonatorul acestui proiect, șef lucr.
dr.ing. Lia Iagăru, a ținut să cultive și plan-
te noi, precum facelia, pentru a testa cum 
se comportă în zona noastră”, a declarat 
prof.univ.dr.ing. Horia Barbu, prodecanul 
Facultății de Științe Agricole. 

Cât privește soarta acestor culturi, o 
parte dintre acestea vor fi cosite și folosi-
te ca furaje pentru animale, iar altele vor 
rămâne pur și simplu pe teren, având ro-
lul de a îngrășa pământul pentru culturile 
viitoare. 

Potrivit prodecanului Facultății de Ști-
ințe Agricole, prof. univ dr.ing. Horia Bar-
bu, acest proiect va continua și în urmă-
torii ani, beneficiari fiind 60 de studenți de 
la specializările Montanologie și Ingineria 
și Protecția Mediului în Agricultură. 

Loredana Neacșu
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Unde ieşim?

Sâmbătă, 6 septembrie 
- Expoziția de ceramică figurativă 
Vasile Adamescu, 8 august – 7 
septembrie, ora 10:00, Casa Hermes 
- Expoziția „Salvador Dali”, 15 iulie 
– 15 septembrie, ora 10:00, Palatul 
Brukenthal, et I
- Expoziția „Clipe din viața 
păsărilor”, 18 iulie – 30 septembrie, 
Muzeul de Istorie Naturală
- Expoziția „Geologia de zi cu zi”, 
18 iulie – 30 septembrie, ora 10:00, 
Muzeul de Istorie Naturală
- Târgul Olarilor, 6 – 7 septembrie, 
ora 10:00, Piața Mare 
- Zilele Vecinătății, 6 – 7 septembrie, 
ora 11:00, Bdul M. Viteazu / Terezian, 
str. Gladiolelor 
- Festivalul Studenţesc de Modă şi 
Design Vestimentar „Be Creative”, 
5 – 6 septembrie, ora 18:00, Curtea 
interioară a Muzeului Brukenthal 
- Expoziția Goblenuri frivolite, autor 
Elena Popa, orele 10-19, Sala de 
lectură a Bibliotecii Județene Astra, 
et. 5, corp B

Duminică, 7 septembrie 
- Expoziția „Gentle violence”,  5 
– 28 septembrie, ora 10:00, Casa 
Albastră, Sala Multimedia 
- Expoziția „Interstitiu plastic. 
Nemteni la Palatul Brukenthal”, 5 
– 30 septembrie, ora 10:00, Palatul 
Brukenthal, sălile de Expoziții 
Temporare 
- Expoziția „Istoria scrisă în OS”, 6 
august – 10 octombrie, ora 10:00, 
Muzeul de Vânătoare „August von 
Spiess”
- Expoziţia „Ovidiu Simionescu: 
gravură, desen și sculptură”, 3 
septembrie – 31 octombrie, ora 
10:00, Palatul Brukenthal, Cabinetul 
de Stampe 

Luni, 8 septembrie 
- Expoziția de pictură „TRADIȚIE 
XXI”, 18 iunie – 15 septembrie, orele 
9:00 – 20:00, Teatrul Gong
- Congresul Internațional al 
Constructorilor de Orgi, ora 12:00, 
Biserica Cetate din Gușterița

Marți, 9 septembrie 
- Expoziția „Drumul colecțiilor 
Muzeului de Istorie Naturală”, 16 mai 
– 31 octombrie, ora 10:00, Muzeul de 
Istorie Naturală 
- Expoziția „Afișul polonez. Sec. XXI”, 
6 august – 28 septembrie, ora 10:00, 
Galeria de Artă Contemporană a 
Muzeului Național Brukenthal 
- Lansare carte Simona Vrăbiescu  
„Pe urmele mele în două lumi”. 
Librăria Habitus din Sibiu, ora 17:00

Miercuri, 10 septembrie 
- Expoziția „Darkness from Mexico”, 
7 august – 30 septembrie, ora 10:00, 
Palatul Brukenthal, Cabinetul de 
Cartografie 
- Festivalul Internațional al Artei 
Lirice, 10 – 28 septembrie, Concert 

Teatrul GONG deschide 
stagiunea de la Sibiu. 
Vezi programul de spectacole

»

Teatrul pentru Copii și Tineret GONG 
deschide stagiunea teatrală de la Sibiu 
sâmbătă, 13 septembrie, ora 18:00, cu 
spectacolul „Vrăjitorul din Oz” după Lyman 
Frank Baum.

Stagiunea 2014-2015 marchează 65 de 
ani de la înființarea teatrului ca instituție 
profesionistă de spectacole, în data de 21 
decembrie 1949. „Suntem mândri să conti-
nuăm tradiția unui teatru care aduce bucu-
rie. Puține orașe din țara noastră au o tra-
diție teatrală atât de veche ca Sibiul, unde 
s-au organizat spectacole de teatru încă 
din secolul al XVI-lea.” a declarat Adrian 
Tibu, managerul Teatrului Gong.

Primele patru luni din noul sezon tea-
tral vor pune accent pe reluarea celor mai 
valoroase producții din repertoriu prin re-
facerea decorurilor și înlocuirea actorilor 
lipsă, acolo unde este cazul. Mai mult, ac-
torii teatrului vor pregăti două noi producții 
pentru copiii cu vârsta între 3 și 8 ani. Pri-
mul spectacol în premieră este o creație 

originală ce poartă semnătura regizorului 
Robert Bălan, iar cea de-a doua premieră 
este o adaptare după „Făt-Frumos din lacri-
mă”, în regia lui Marian Râlea. Finalul anului 
acestuia va aduce, de asemenea, o serie de 
ateliere pentru copii și actori, precum și o 
microstagiune cu spectacole de animație 
și teatru de păpuși din Europa. Agenda de 
evenimente a lunii septembrie aduce pe 
scena Teatrului pentru Copii și Tineret de la 
Sibiu șase spectacole fascinante, prezenta-
te atât cu păpuși și marionete, cât și cu ac-
tori la vedere. Maratonul teatral propus în 
deschiderea stagiunii reprezintă o călătorie 
fermecătoare în lumea poveștilor universa-
le, în cătarea unor eroi ca Dorothy sau Omul 
de Tinichea, prințese și cavaleri, Puiul de Le-
bădă sau câinele, pisica, cocoșul și măgarul, 
muzicanți din Bremen.

Alexandra Suciu
Credit foto: Sebastian Marcovici

Programul de spectacole 
din luna septembrie:
Sâmbătă, 13 septembrie, ora 18:00
Vrăjitorul din Oz
după Lyman Frank Baum
REGIA: Simona Vintilă; SCENOGRAFIA: Roua Vasiles-
cu; COREGRAFIA: Adriana Bârză; MUZICA ORIGINALĂ: 
Florin Grigoraş; DISTRIBUŢIA: Lucia Barbu, Barbara 
Crişan, Horaţiu Dancu, Mircea Corcoveanu, Adrian 
Prohaska, Mihaela Grigoraş/Daniela Dragomir, 
Gabriela Mitrea, Nicolae Suciu, Jenö Major, Monica 
Baldea;
durata: 1 h
spectacol recomandat copiilor cu vârsta peste 3 ani
preț bilete: 7 lei

Duminică, 14 septembrie, ora 11:00
Frumoasa și Bestia
după Giovanni Francesco Straparola
REGIA: Bogdan Drăgulescu; SCENOGRAFIA: Daniela 
Drăgulescu; ILUSTRAŢIE MUZICALĂ: Claudiu Rusu; 
VIDEO DESIGN: Radu Barbu, Alex Balta; DISTRIBUŢIA: 
Mircea Corcoveanu, Raluca Pavel, Gabriela Mitrea, 
Monica Baldea, Horaţiu Dancu, Barbara Crisan, 
Daniela Dragomir, Nicolae Suciu, Daniel Neagu, Jenö 
Major, Angela Páskuy;
durata: 1h
spectacol recomandat copiilor cu vârsta peste 5 ani
preț bilete: 7 lei

Sâmbătă, 20 septembrie, ora 18:00
Muzicanţii din Bremen
după Fraţii Grimm , traducere din lb.germană Zoltán 
Kalmár
REGIA: Lilly Krauss Kálmar; SCENOGRAFIA: Febus 
Viorel Ştefănescu; MUZICA ORIGINALĂ: Florin Grigo-
raş; DISTRIBUŢIA: Angela Páskuy, Claudia Stühler, 
Daniela Dragomir, Lilly Krauss Kálmar (voce), Adrian 
Prohaska, Jenö Major;
durata: 55 min
spectacol recomandat copiilor cu vârsta peste 3 ani
preț bilete: 7 lei

Duminică, 21 septembrie, ora 11:00
Spectacol în limba germană 
Die Bremer Stadtmusikanten / Muzicanţii din 
Bremen
după Fraţii Grimm , traducere din lb.germană Zoltán 
Kalmár
REGIA: Lilly Krauss Kálmar; SCENOGRAFIA: Febus 
Viorel Ştefănescu; MUZICA ORIGINALĂ: Florin Grigo-
raş; DISTRIBUŢIA: Angela Páskuy, Claudia Stühler, 
Daniela Dragomir, Lilly Krauss Kálmar (voce), Adrian 
Prohaska, Jenö Major;
durata: 55 min
spectacol recomandat copiilor cu vârsta peste 3 ani
preț bilete: 7 lei

Sâmbătă, 27 septembrie, ora 18:00
Pinocchio
după Carlo Collodi
REGIA: Lilly Krauss Kálmar; SCENOGRAFIA: Anca 
Dumitru Chirulescu; ILUSTRAŢIE MUZICALĂ: Petre 
Mânzur; DISTRIBUŢIA: Jenö Major, Angela Páskuy, 
Claudia Stühler, Adrian Prohaska, Monica Baldea, 
Daniela Dragomir, Nicolae Suciu;
durata: 1h
spectacol recomandat copiilor cu vârsta peste 3 ani
preț bilete: 7 lei

Duminică, 28 septembrie, ora 11:00
Puiul de lebădă
după Hans Christian Andersen
REGIA: Monica Baldea ; SCENOGRAFIA: Monica 
Baldea; ILUSTRAŢIE MUZICALĂ: Monica Baldea; 
DISTRIBUŢIA: Monica Baldea, Raluca Pavel, Barbara 
Crişan;
durata: 1 h
spectacol recomandat copiilor cu vârsta peste 3 ani
preț bilete: 7 lei

Accesul publicului la aceste evenimente se face pe 
baza biletelor puse în vânzare la sediul teatrului, 
de luni până vineri, între orele 10:00 – 16:00 sau cu 
30 de minute înainte de începerea spectacolului, la 
intrarea în sala de joc, în limita locurilor disponibile. 
Prețul unui bilet este de 7 lei, tarif unic.

Astra Film 
Festival 2014, 
documentare 
de top la Sibiu

Cea de-a XXI-a ediție a Festivalului Internațional 
de Cinema de la Sibiu – Astra Film Festival se va des-
fășura la Sibiu, în perioada 6 – 12 octombrie. 1.400 de 
filme din 90 de țări au fost înscrise în 2014 la Astra 
Film Festival, din care 120 de filme au fost selecționa-
te în programul oficial.

Astra Film Festival 2014 are patru secțiuni com-
petiționale. Secțiunea „Internațional” adună cele mai 
recente filme din toată lumea, cu semnăturile unor 
autori precum Frederick Wiseman, Michel Gondry sau 
Corneliu Porumboiu. Filmele din secțiunea „Europa 
Centrală și de Est” abordează subiecte care definesc 
identitatea regiunii și redau realități necunoscute, 
uneori chiar și între țările vecine. În secțiunea „Stu-
dent” intră în competiție producții ale tinerilor autori 
din marile centre universitare din Geneva, Manches-
ter, Londra, Munchen, Budapesta, București sau San 
Antonio de los Banos (Cuba). Cele mai recente pro-
ducții românești, realizate în ultimul an, sunt proiec-
tate în premieră, în secțiunea „România”. Alături de 
secțiunile competiționale, o serie de programe spe-
ciale întregesc programul ediției Astra Film Festival 
din acest an. „Prin profilul programelor sale, Astra 
Film Festival se înscrie în topul evenimentelor de ci-
nema documentar contemporan. Contribuția sa la 
reconsacrarea genului, de-a lungul celor 21 de ani, 
este recunoscută și incontestabilă. Sondajul celor de 
la British Film Institute vine ca o confirmare a faptului 
că în prezent focusul breslei de cinema se extinde în 
egală măsură, atât spre filmul de ficțiune, cât și spre 
cel documentar”, a declarat Dumitru Budrala, director 
fondator Astra Film Festival.   

Alexandra Suciu 

Arta și chirurgia inimii, surprinse 
în imagini la Muzeul Brukenthal

Muzeul Național Brukenthal anunță deschiderea primei expoziții de fotografie 
medicală din Sibiu și organizarea unui seminar de fotografie medicală programat 
sâmbătă, 6 septembrie, de la ora 10:30, la Librăria Habitus. Expoziția „Gentle Violen-
ce” va rămâne deschisă publicului până în 28 septembrie, la Casa Albastră din Piața 
Mare. Evenimentul aduce în atenția publicului un gen fotografic puțin cunoscut în 
România – fotografia medicală, prin prisma unui subiect neobișnuit pentru institu-
țiile muzeale din ţară – chirurgia inimii. 

„Gentle Violence” permite accesul într-o lume puțin cunoscută și adesea temută 
care, asociată fiind cu durerea, este privită cu reținere. Fotografiile Cristinei Bobe 
ne dezvăluie, însă, lumea fascinantă a sălii de operație, a intervenției chirurgicale 
propriu-zise în formă brută, surprinzând artisticul, eleganța și delicatețea gesturilor 
chirurgicale, emoția, diversitatea trăirilor și bogăția cromatică în științificul aparent 
rigid. Toate acestea sunt prezentate prin intermediul fotografiilor ilustrând structuri 
delicate ale inimii, realizate de dr. Horia Mureșian. Recreând sunetele din sala de 
operație printr-o coloană sonoră deosebită, Sebastian Florea reușește să ne tran-
spună complet în atmosfera intervenției chirurgicale. „Gentle Violence” este o expo-
ziție ce își propune să transmită emoții puternice, să stimuleze simțurile, să educe, 
să ridice întrebări și, nu în ultimul rând, să provoace dezbateri.         Alexandra Suciu 

Sărbătoarea olarilor de la Sibiu, 
marcată de două expoziții 
tematice la Casa Artelor

Sâmbătă, 6 septembrie, cei mai iscusiţi meşteri olari din toate colţurile ţării se 
vor reuni în centrul istoric al Sibiului. Meşterii vor participa la ediţia cu numărul 48 a 
Târgului Olarilor, un eveniment organizat de Centrul Judeţean pentru Conservarea 
şi Promovarea Culturii Tradiţionale „Cindrelul-Junii Sibiului”, în colaborare cu Muzeul 
ASTRA. Marea sărbătoare a olarilor va aduce în Piaţa Mare a burgului medieval pes-
te 140 de ceramişti. Sâmbătă, 6 septembrie, în sala de expoziţie din Casa Artelor, 
Piaţa Mică, nr. 21, începând cu ora 16:00 va avea loc vernisajul expoziţiei temporare 
„Moştenirea familiei Sitar. Olăritul”. Totodată, va fi lansat primul număr al „Ziarului 
olarilor din România. Îndreptar pentru olari şi ceramişti”.  Tot sâmbătă, la Casa Arte-
lor, expoziţia temporară „Frumos. Ceramic. Folositor. Ceramica de Sibiu”, va fi des-
chisă publicului.   				                                     Alexandra Suciu 

Simona Vrăbiescu 
Kleckner lansează, 
la Sibiu, cartea 
„Pe urmele mele 
în două lumi”

Simona Vrăbiescu Kleckner, fostul consi-
lier personal al președintelui Emil Constan-
tinescu, în perioada iunie 1999 – decembrie 
2000, lansează marți, 9 septembrie, cel de-al 
doilea volum al cărții „Pe urmele mele în două 
lumi”. Evenimentul va avea loc la Librăria Ha-
bitus din Sibiu, începând cu ora 17:00. Alături 
de autoare vor lua cuvântul Emil Hurezeanu 
(jurnalist și analist politic), Silviu Borș (Direc-
torul Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu) și prof. 
Floricel Marinescu (istoric).

Volumul II al cărții „Pe urmele mele în 
două lumi: România – SUA. Romanul unei 
vieţi – cronica unei epoci” reprezintă conti-
nuarea memoriilor publicate în 2013, ce dez-
văluiau viaţa autoarei şi a familiei sale într-o 
perioadă plină de efervescenţă culturală şi 
socială, dar şi de transformări marcante ale 
societăţii româneşti din anii ’30-’60. 

După emigrarea în S.U.A, Simona Vră-
biescu Kleckner a obţinut două masterate: 
unul în informatică, la Universitatea Colum-
bia, în 1969, iar celălalt în drept internaţional 
public, la Universitatea New York, în 1973. 
Între 1991 şi 1996 a fost copreşedinta organi-
zaţiei ACORD, comitet politic pentru promo-
varea democraţiei în România, desfăşurând 
o intensă activitate de lobby pentru ţara de 
origine la Congresul SUA şi la alte autorităţi 
americane. Din 1997 a fost aleasă preşedinta 
comitetului. 

Alexandra Suciu 
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Unde ieşim?

Program filme 
Cinema Arta 3D - Sibiu  
5 - 11 septembrie

•12:00 The House of Magic 
(Casa Magicianului) -3D Dublat RO
Tara: SUA | Durata: 1h 25 min
Gen film: Animatie,Comedie,Aventuri
SAMBATA si DUMINICA - ora 12:00

•14:00 Lucy ( Lucy ) - 2D
Tara: SUA | Durata: 1h 30 min
Gen film: Actiune,Sf
ZILNIC - ora 14:00

•16:00 The Captive  (Captiv) - 2D
Tara: SUA | Durata: 1h 52 min
Gen film: Thriller
ZILNIC - ora 16:00

•18:30 The Giver (Darul lui Jones) - 2D
Tara: SUA | Durata: 1h 37 min
Gen film: Sf,Dramă,Fantastic
ZILNIC - ora 18:30

•20:30 Guardians of the Galaxy 
(Gardienii Galaxiei) - 3D
Tara: SUA | Durata: 2h 05 min
Gen film: Actiune,Aventuri,Sf
ZILNIC - ora 20:30

Program casierie
ZILNIC - incepand cu ora 13:30
SAMBATA si DUMINICA - 
incepand cu ora 11:30

de deschidere, ora 19:00, Sala Thalia 
- Concert VUOLLA & EMPTY 
DREAMS, ora 22:00, Club Bohemian 
Flow 
- Conferință și lansarea cărții 
„Prevenirea Cancerului”, de prof.
univ.dr. Pavel Chirilă, ora 18,  
Biblioteca Județeană ASTRA

Joi, 11 septembrie 
- Festivalul „Dialog Sibiu Book 
Festival –Open Minds”, 11 – 14 
septembrie, ora 10:00, Piața Mare 

Vineri, 12 septembrie 
- Turneul International de Judo, 
12 – 14 septembrie, ora 10:00, Sala 
Transilvania 
- Sibiul în cifre, 5 – 21 septembrie, 
ora 14:00, diverse locații 
- FOCUS Festival, 12 – 14 
septembrie, ora 19:00, Piața Mică 
- 12-14 septembrie Festivalul 
Național de Interpretare Sibiu, 
Capitală Muzicală, ora 15, Concurs 
Folk, Concurs Folclor, Casa de 
Cultură a Sindicatelor
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BE CREATIVE
Festivalul de modă și design Be Cre-

ative, dedicat tinerilor absolvenți de de-
sign din întreaga țară, a ajuns la a 3-a 
ediție. Pe 5 si 6 septembrie 2014  veți 
avea ocazia de a admira la Sibiu talen-
tul tinerilor absolvenți care vor concura 
pentru titlul de „cel mai creativ tânăr de-
signer din Romania.” Festivalul va avea 
loc în frumoasa curte interioara a Mu-
zeului National Brukenthal.

Be Creative Fashion Festival a re-
prezentat, încă de la prima ediție, o 
platformă de lansare și de promovare a 
designerilor în industria extrem de com-
petitivă a modei. Un juriu de specialitate 
va recompensa originalitatea și îndrăz-
neala, dar și coerența la nivel de execu-
ție a conceptelor prezentate. Alături de 
tinerii designeri aflați în competiție se 
vor afla la Sibiu și nume deja consacra-
te în lumea modei: Carmen Secăreanu, 
Atelier 109, Andra Clițan, Răzvan Firea 
și Elena Perseil, într-un gest de prețuire 
și susținere a celor aflați la început de 
drum. 

Pentru mai multe informații, va ru-
găm să contactați organizatorii acestui 
eveniment. 

http://www.becreativefest.com/ 
https://www.facebook.com/becreativefest 

contact@becreativefest.com
0745183908

Andrei Muntean, vedeta 
Campionatelor Naţionale 
de gimnastică

Andrei Vasile Muntean (foto mijloc), a fost vedeta Campionatelor Naţionale de 
gimnastică artistică, la masculin. El a dominat concursul băieţilor într-o manieră 
autoritară, cucerind 5 medalii : trei de aur la individual compus, inele şi sărituri, un 
argint la sol şi un bronz la bară. Muntean a demonstrat încă o dată că rămâne „regele 
inelelor”, fiind la al doilea titlu consecutiv la aparatul său preferat. El a arătat şi în această 
întrecere că în viitor poate deveni liderul echipei României, fiind foarte bun şi constant 
în evoluţii. Gimnastul este component al formaţiei Dinamo Bucureşti. Competiţia s-a 
desfăşurat week-end-ul trecut, la Bucureşti. A fost cea de-a 67-a ediţie a concursului. 
La eveniment au asistat mari personalităţi ale sportului, printre care Gabriela Szabo 
(Ministrul Tineretului şi Sportului), fostele campioane olimpice Sandra Izbaşa şi Monica 
Roşu. Este de subliniat faptul că turneul s-a desfăşurat atât în contextul pregătirii pentru 
Campionatul Mondial din luna octombrie, cât și al unei vizibile schimbări de generaţie la 
nivelul loturilor.  						                 Georgian Fulea

Operă, concert 
baroc și concurs 
de canto, în cadrul 
Festivalului 
Internațional al 
Artei Lirice 

Festivalul Internațional al Artei Lirice, 
desfășurat la Sibiu, între 10 și 28 septem-
brie, debutează miercuri, 10 septembrie, 
de la ora 19:00, la Sala Thalia cu concertul 
de deschidere „OperFado”. 

Alături de Orchestra Filarmonicii de 
Stat din Sibiu vor urca pe scenă soliștii 
Elena Mosuc și Gonçalo Salgueiro din Por-
tugalia, sub bagheta dirijorulu Gabriel Be-
beșelea. 

A treisprezecea ediție a evenimentului 
organizat de Filarmonica de Stat din Si-
biu prezintă o serie de spectacole inedite: 
marți, 16 septembrie, de la ora 19:00, la 
Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu are 
loc spectacolul de operă „Faust” de C. Gou-
nod, iar joi, 26 septembrie, de la ora 19:00, 
la Biserica Romano-Catolică din Sibiu, va 
avea loc concertul de muzică barocă de G. 
F. Haendel, „Opera în Baroc”. 

În perioada Festivalului Artei Lirice, la 
Sibiu are loc concursul internațional de 
canto „Vox Artis”, aflat la cea de-a cincea 
ediție.   

Alexandra Suciu 

Zilele Culturale continuă, în acest 
weekend, pe Valea Hârtibaciului

În acest sfârșit de săptămână, pe Va-
lea Hârtibaciului se vor sărbători Zilele 
Culturale ale Județului Sibiu. Sâmbătă și 
Duminică, în mai multe localități din județ 
vor avea loc diferite manifestări culturale, 
de la recitaluri de muzică clasică, caravane 
de film, expoziții, circuite turistice, până la 
spectacole folclorice. 

Sâmbătă, 6 septembrie, la Marpod în-
cepe, de la ora 18:00 „Ora de muzică cla-
sică”, recitalul cvartetului „Intermezzo”, 
iar de la ora 19:00, Caravana Astra Film.  
În satul Dealul Frumos, din comuna Mer-
ghindeal, va avea loc evenimentul „Săr-
bătoarea tradițiilor culturale țigănești”, iar 
la Agnita va fi deschisă expoziția „Floarea 
mobilierului pictat”. De asemenea, va fi un 
circuit turistic intitulat „Spre centrul Ro-
mâniei pe Drumul naturii”. Acesta se va de-
rula astfel: Sibiu – Nucet, cafea și prăjituri; 
Agnita, istorie și dansuri populare; Dealul 
Frumos, picnic în centru țării; Marpod, Ora 
de muzică clasică. Punctul de plecare în 
circuit este parcarea Sala Thalia, de la ora 
9:00. Detalii și rezervări pe această temă 
se fac la tel. 0269.218 121 (AJTS și Muzeul 
Astra). 

Duminică, 7 septembrie, 
Ziua Fermierului la Roșia       

Un eveniment de amploare al zilelor 
culturale se va desfășura la Roșia. Este 
vorba despre cea de-a XIII-a ediție a Zilei 

Fermierului. Evenimentul va fi deschis la 
ora 10:30 cu primirea invitaților. De la ora 
11:00 se vor vizita expozițiile de animale, 
utilaje și produse agricole, furaje. Deschi-
derea oficială a manifestării se va face cu 
premierea expozanților, de la ora 13:00. 
De asemenea, vor fi și expoziții cu vânza-
re, standuri cu produse tradiționale. Totul 
se va încheia cu un deosebit spectacol fol-
cloric susținut de Ansamblul Profesionist 
„Cindrelul – Junii Sibiului” și soliștii Traian 
Stoiță (prezentator și solist), Daniel Ro-
salim, Robert Târnăveanu, Codruța Rode-
an și Anca Mărginean. De asemenea, toți 
cei prezenți vor putea urmări un recital al 
unor elevi de la Școala Populară de Arte și 
Meserii „Ilie Micu” Sibiu și de la Școlile Ge-

nerale I – VIII din Roșia, Daia, Nou și Cașolț. 
În final, va fi o tombolă cu surprize. „Este 
un moment în care ne întâlnim cu toții, din 
toate satele comunei și când toți fiii comu-
nei se întorc acasă. Ne întâlnim duminică, 
7 septembrie, la Casa de Cultură și Sport, 
începând cu ora 10:30”, spune Valentin Al-
dea, primarul comunei Roșia. 

Tot duminică, dar de această dată la 
Agnita, va fi inaugurată Casa de Cultu-
ră, urmând ca mai apoi, de la ora 17:00, 
să poată fi urmărit un spectacol folcloric 
susținut de „Cindrelul Junii Sibiului” și de 
soliștii Traian Stoiță, Nelu Albu, Marcel 
Părău, Răzvan Năstăsescu, Camelia Coz-
ma Stoiță, Sava Negrean Brudașcu. Își vor 
arăta măiestria și cei din corul „Sf. Nicolae”, 
Ansamblul Folcloric de copii „Hârtibaciul” 
și Ansamblul „Cununa”, precum și elevii 
clasei de canto popular din Agnita, a Școlii 
Populare de Arte și Meserii „Ilie Micu”. Tot 
în Agnita, între orele 12:00 și 17:00 va fi un 
stand de informații turistice, despre jude-
țul Sibiu.     

Zilele Culturale ale Județului Sibiu vor 
continua în 13 - 14 septembrie, pe Valea 
Târnavelor, la Axente Sever și Șeica Mică, 
în 20 - 21 septembrie, în Țara Secașelor, la  
Șura Mare, în 27 - 28 septembrie, în Țara 
Oltului, la Cârța și Avrig.

Evenimentele sunt organizate de Con-
siliul Județean Sibiu, în parteneriat cu Con-
siliile Locale ale localităților gazdă.

Raluca Budușan

21 de echipe, o singură câştigătoare: 
Interstar Sibiu

Micuţii interişti au mai câştigat un tur-
neu important în ţară. Grupa de 2006, con-

dusă de Daniel Murăşan, s-a impus la Târ-
gu Mureş, la „E-ON Gaz Kinder Cup”. Ei s-au 
luptat cu 21 de formaţii pentru supremaţie, 
iar în final au ieşit deasupra tuturor. Jucă-
torii sibieni şi-au învins toate oponentele, 
având opt victorii din tot atâtea meciuri. 

Iustin Chirilă a fost ales, şi la acest con-
curs, cel mai bun portar, fiind preocupat să 

nu lase nimic să treacă. Dacă goalkeepe-
r-ul a fost cu paradele, Vlad Cărpinişan a 

fost cu golurile, cucerind titlul 
de golgeter. Evenimentul s-a 
desfăşurat la mijlocul săptă-
mânii acesteia şi a adus la start 
peste 170 de echipe din ţară şi 
străinătate, formaţii care s-au 
înfruntat la opt categorii de vâr-
stă. Kinder Cup este cea de-a 

patra competiţie majoră câştigată de fot-
baliştii Interstarului în acest sezon, perfor-
manţă cu totul deosebită. Lotul care a făcut 
acest rezultat foarte frumos pentru fotba-
lul juvenil sibian a fost alcătuit din urmă-
torii jucători de câmp : Iustin Chirilă, Radu 
Tatu, Paul Moroian, Eduard Cotor, Robert 
Gliga, Ianis Gândilă, Andreas Birbic, Fabian 
Manta, Vali Drăghescu, Vlad Cărpinişan, 
Darius Stoica şi Ştefan Veştemean. Dani-
el Murăşan (antrenor FC Interstar): „Este 
o performanţă deosebită. Am reuşit mai 
mult ca anul trecut, atunci când am pierdut 
finală mică. Felicit organizatorii şi le mulţu-
mesc copiilor pentru dăruire, iar părinţilor 
pentru sprijin. Împreună formăm un grup 
unit şi puternic, iar rezultatele din ultimul 
an nu sunt întâmplătoare. Să câştigi patru 
turnee importante în mai puţin de un an, 

nu este un 
lucru simplu. 
Acest rezul-
tat ne obligă 
şi mai depar-
te. Suntem 
mândri că în 
acest mo-
ment suntem 
cei mai buni 
dintre cei mai 
buni”. 

Georgian 
Fulea
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SPORT14
IMOBILIARE

APARTAMENTE - 1 CAMERĂ
ÎNCHIRIEZ

•  Camere pentru studenți de închiriat, cu 2 paturi 
sau un singur pat, acces bucătărie. 0743087801, 

0744599466
APARTAMENTE - 2 CAMERE

OFER
•  Vând sau închiriez urgent apartament 

nou, la cheie, parter, 2 camere, 2 balcoane, 
2 băi, bucătărie mare, cadă mare, boxă bloc 

Avantgarden, preț 44000 E. 0744222153 
•  Vând ap. 2 camere, et. 1, su. utilă 44 mp + loc 

de parcare, zona Tilișca, complet utilat și mobilat. 
Preț 41000 E, negociabil. 0741129630 

•  Vând ap. 2 camere, decomandat, nou, su. utilă 
55 mp, et. 1, la gri avansat, zona Lazaret, preț 
35000 E cash sau 39000 E, rate la constructor. 

0723227070 
•  Apartament 2 camere, decomandat, zona 
Terezian, etajul 4 din 5, suprafața de 50 mp, 

finisat comlet, modern, preț 39000 euro, neg. 
0749800367 

•  Apartament 2 camere, zona Turnișor, de 
vânzare, str. Frunzei, supraf. totala 58 mp, finalizat 

și intabulat, preț 33000 euro, Tel. 0749800367, 
0745633772 

•  Apartamente 2 camere, de vânzare, zona 
Kaufland, bloc în constructie, 45 mp, posibilitate 

decomandat, preț 33000 euro. Predare semifinisat 
avansat, cu centrala și calorifere. Se acceptă si 

Prima Casă. Tel. 0749800367, 0745633772 
•  Apartament 2 camere, zona Milea – Kaufland, 

bloc nou, etaje intermediare, lift, balcon și 
parcare proprie. Se acceptă și Prima Casă, predare 

semifinisat avansat sau la cerere la cheie. Preț 
28000 euro. Tel. 0749800367, 0745633772 

•  Apartament 2 camere, confort 2 sportit, zona 
Hipodrom 1, etaj 2, pe mijloc, însorit, balon mare, 
45 mp utili, se acceptă și Prima Casă, preț 32000 

euro. 0745633772 
•  Apartament 2 camere, de vânzare, zona 

Cireșica, etaj 4/5, amenajat complet, balcon, 40 
mp, preț 30000 euro. Se acceptă și Prima Casa. 

0745633772 
•  Apartament 2 camere, cf. 1, sd, 54 mp utili, 

balcon, etaj 7/10, zona Mihai Viteazu, amenajat, 
preț 37500 euro neg. 0749800367 

•  Apartamente de 2 camere, de vânzare, în bloc 
nou, finalizat și intabulat, finisate la cheie cu 

pivniță, 43 mp, preț 22000 euro, zona Gusterița, 
Str. Viilor. www.panoramicgardens.ro. Tel. 

0745633772, 0740190192 
•  Constructor, vinde apartamente 2 camere și 

prin Prima Casă, în proiect de 1200 apartamente, 
intabulate, finisate la cheie, 45 mp, etaje 1-3, 

parcare inclusa în pret, 22950 euro, zona Vest, 
Calea Surii Mici. Tel. 0745633772, 0740190192 

•  Apartamente finalizate și intabulate, cu gradină 
privată, 2 camere de vânzare, în Magnolia 
Residence, proiect 1200 de apartamente, 

supermarket, piscina de cartier, 45 mp + grădină 
25 mp, finisat la cheie, parcare individuala 

inclusă în preț; preț 23950 euro. Tel. 0745633772, 
0740190192 

•  Vând apartamente de 2 camere, finalizate 
și intabulate, cu utilități funcționale, cartier 

Magnolia Residence, Zona Vest Sibiu, proiect de 
1200 apartamente. Predare complet finisate la 

cheie, 40 mp, etaje intermediare, preț 23000 euro. 
Tel. 0745633772, 0740190192 

•  Ultimul ap.- Direct Constructor. Vând 
apartamente 2 camere, în bloc nou de 2 etaje, 

finisate complet la cheie, centrală termică proprie, 
zona Șelimbar Penny Market, preț 26500 euro, 

comision 0 %. Tel. 0745633772, 0740190192 
•  Apartamente zona Kaufland, de vânzare, 2 
camere, suprafața 48 mp utili, bloc de 5 etaje, 
cu lift, predare noiembrie 2014, se acceptă și 

Prima Casă. Preț 37000 euro. Tel. 0745633772, 
0740190192 

•  Apartamente 2 camere, de vânzare, zona 
Kaufland, bloc în construcție, 40 mp, living + 

bucătărie, dormitor, balcon, baie, preț 28000 euro 
și cu Prima Casă.Tel. 0745633772, 0740190192 

•  Apartamente 2 camere, de vânzare, în Selimbăr, 
zona Penny Market – XXL, liber doar la parter, 
finisate la cheie, intabulate, preț 26500 euro. 

Se acceptă și Prima Casă. Tel. 0745633772, 
0740190192 

•  Apartamente 2 camere, zona prelungirea 
Mihai Viteazu, de vânzare, bloc de 5 etaje, cu lift, 
predare Decembrie 2014, la stadiul de semifinisat 

avansat, la prețul de 33000 euro. Posibilitate 
bucătărieîinchisă. Se acceptă și Prima Casă. Tel. 

0745633772, 0740190192 
•  Vând ap. 2 camere, la cheie, la mansardă Terezian, 
preț 22500 euro. 0755362915 

•  Vând ap. 2 camere, semidecomandat, b-dul M. 
Viteazu. 0740174258 
•  Vând apartament 2 camere, cf. 2, et. 1, în zona 
Cedonia, preț 32500 E, ușor negociabil. 0269525209 
•  Vând ap. 2 camere, 40 mp, pod și pivniță, pe str. 
Tribunei, et. 1, preț 32000 E. 0744889370 
•  P. f. vând apartament 2 camere, et. 2, conf. 1, dec., 
60 mp, renovat și mobilat, c.t. proprie, termopan, 
izolat, pivniță, V. Aaron, preț 40000 E, negociabil. 
0754642882 
•  Atenție! Vând urgent din plecări ap. 2 camere, 
Terezian, cf. 1 sporit: buc. mare, 2 holuri, cămară, 
baie, izolat, însorit, priveliște, bloc cărămidă - ziduri 
f. groase, lift, tobogan gunoi, geamuri, jaluzele, ușă 
- termopan, geam la baie, 50 mp, terasă mare; preț 
33.000 euro. 0369416311 
•  Apartament 2 camere, etaj 2, zona Cedonia, 
nedecomandat, complet utilat (inclusiv clima), 
termopan, termosistem, lângă creșă/grădiniță/
școală preț 29500 euro. 0744525673 
•  Vând apartament 2 camere, zona V. Milea, banca 
Carpatica, semidecomansat, et. 4/4, izolat termic, 
termopane, balcon închis, gr., fa., pa., preț 40000 E. 
0720039586 
•  Vând ap. 2 camere, decomandat, et. 1, Terezian, 
poziție centrală, cu îmbunătățiri și balcon mare, preț 
42000 E. 0749020031 
•  Vând ap. 2 camere, et. 4/5, gr. fa. ct. termopan, 
ușă matelică, ca tv, interfon, însorit,preț negociabil. 
0757018277 
•  Vând apartament 2 camere decomandat cu 
hol pătrat, situat la etajul 1, zona Vasile Aaron, 
pivniţă din construcţie. 39900 euro.  0788273443, 
0788298776 
•  Pret 28.000 euro! Vând apartament 2 camere, 
cu balcon, et. 1, în bloc cu 4 nivele, zona Cedonia. 
0788298776 
•  Vând apartament semidecomandat, 2 camere, 
bucătărie, baie, zona Terezian, preţ 36.000 euro. 
0768199157 
•  Vând apartament decomandat în zona Valea 
Aurie, 2 camere, bucătărie, baie, balcon, bloc izolat, 
preţ 37.800 euro. 0788298776 
•  Proprietar vând ap. 2 camere, dec., Terezian, total 
renovat, et. 4/5. Preț 38000 euro. Tel. 0733665732, 
0755373804 
•  Ap. 2 camere dec., pretabil CABINET - parter cu 
geamuri și balcon la strada Rahovei. Preț 37.900 
euro neg. 0755373804 

•  Vând ap. 2 camere, decomandate, etajul 2, în Valea 
Aurie, structura cu bucătărie mare. Preț 41.500 euro 
neg. Se accepta și Pripma Casă. 0755373804 
•  Vând ap. 2 cam. nedecomandate în Tiglari, cu 
toate inbunătățirile, etajul 2, preț 21.000 euro neg. 
0755373804 
•  Vând ap. 2 cam. cf. 3, în V. Aaron, renovat în 
totalitate, et. 4/5. Preț 31.000 euro neg.(mobilat și 
utilat). Se acceptă și Prima Casă. 0755373804 
•  Vând ap. 2 camere, dec., structura cu bucătăria 
mare, Calea Dumbravii - ITS, et. 3, cu gresie, faianță, 
parchet, uți interioare noi. Preț 42.000 euro neg. Se 
acceptă și Prima Casă. 0755373804 
•  Vând ap. 2 cam. zona centrală, str. Felinarului, 
55 mp utili, necesită renovare, cu 2 pivnițe înalte. 
Preț 33.000 euro neg. Se accepta și Prima Casă. 
0755373804 
•  Urgent! Vând ap. 2 cam., semidec., 45 mp utili, 
zona MILEA - V.  Aaron, et. 4, cu acoperis de tiglă, 
termosistem, termopane, c.t. + calorifere, cămară, 
debara, balcon închis în termopan, geam la baie, 
parchet laminat, ușă metalică. Preț 32.500 euro neg, 
se acceptă și Prima Casă. 0755373804 
•  Vând ap. 2 camere, dec., 2 balcoane, 56 mp, etajul 
1/4, structura cu bucătărie mare, cămară, pivniță, 
Hipodrom 4. Pret 43.000 euro neg. Se acceptă și 
Prima Casă. 0755373804 
•  Vând ap. 2 camere, cf. 1 zona M. Viteazu, et. 2, 
proaspăt renovat, 50 mp, balcon 7 mp, pivniță, preț 
38500 E, negociabil. 0722160386, 0744934309 
•  Vând ap. 2 camere, str. Iezer, lângă piața din 
V. Aaron, 70 mp proaspăt renovat, preț 28500 E. 
0722160386, 0744934309 
•  Apartament 2 camere, confort 1, decomandat, 
situat în zona Calea Dumbrăvii - Siretului, compus 
din: 2 camere, bucătărie, baie, balcon închis cu 
termopan, pivniță, alte dependințe, dispune de c.t., 
GT. Preț 37000 E. 0745145641 
•  Apartament 2 camere, confort 1, decomandat, 
situat în zona Vasile Aaron, compus din: 2 camere, 
bucătărie, baie, pivniță, garaj, alte dependință, 
dispune de centrală termică, geamuri termopan, ușă 
metalică. Preț 38000 E. 0745145641 
•  Vând apartament 2 camere, confort 1, situat în 
zona Rahovei, et. 2, compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, pivniță, alte dependințe, dispune de c.t., GT. 
Preț 38000 E. 0745145641 

Acasă la Andreea Iridon, 
gimnasta excepţională din Tilişca

Zonă pitorească, verdeaţă mul-
tă, case frumoase, turme de oi, 
drumuri şerpuite şi un loc aparte. 
Aceasta este comuna Tilişca. Am 
făcut o scurtă vizită acolo, în lo-

cul unde s-a născut gimnasta numărul I a 
judeţului Sibiu, Andreea Maria Iridon. Ace-
asta reprezintă cel mai important sport al 
României şi o face la cel mai înalt nivel. An-
dreea nu era acasă, la Tilişca, fiind în pre-
gătire la lotul olimpic de junioare de la Iz-
vorani. Am găsit-o în schimb pe mama sa, 
Paraschiva Nan, care ne-a întâmpinat cu 
mare drag. Aceasta ne-a împărtăşit câte-
va din lucrurile care au făcut ca fiica să fie 
numită una din speranţele gimnasticii ar-
tistice româneşti la numai 14 ani. „Andreea 
vine tot mai rar acasă, vacanţele sale şi 

timpul în care poate veni este tot mai scurt 
de la an la an. Când vine acasă îi place să 
meargă la izvor, să audă cum curge apa, la 
cimitir la bunici şi la iarbă verde”.  

Mariana Bitang: „Să-i spui Andreei că 
mă bazez pe ea la bîrnă şi paralele”

Intrăm într-o cameră şi găsim o cole-
cţie cu lucrurile Andreei. Dulapurile, pereţii, 
uşile, rafturile şi sertarele sunt pline cu tot 
ceea ce a strâns extraordinara sportivă în 
gimnastică. Medalii nenumărate, diplo-
me de la gimnastică şi de la şcoală, poze, 
ziare în care a apărut, calendare cu ea şi 
animăluţele de pluş preferate sunt peste 
tot. Luăm loc şi mama începe să ne poves-
tească despre fata ei. „Andreea era foarte 
energică de mică, făcea tumbe prin casă şi 
sărea peste tot. Eu o tot băteam la cap şi 
îi ziceam facem Deva, facem Deva. Ea era 
prea mică şi nu ştia ce este aia. Am sunat 
la Deva şi au spus că nu o primesc. Avea 
numai patru ani. Apoi, la preselecţie, încă 
nu împlinise cinci ani, dar când au văzut-o 
cum se mişcă, au acceptat-o. La Sibiu nu 
am adus-o pentru că nu ştiam că există 
club de gimnastică, abia după vreo patru 
ani am aflat”. Plecarea copilei la Deva este 
legată de mama ei şi de dragostea aces-
teia pentru gimnastică. „Mie mi-a plăcut 
întotdeauna gimnastica. Eu am fost selec-
tată de Bela Karoly pentru Deva când am 
fost mică, dar nu m-au lăsat părinţii”. Au 
urmat aproximativ şapte ani de zile în care 
Andreea Iridon s-a pregătit la CNS Cetate 
Deva sub oblăduirea Adelei Popa, a lui Alex 
Militaru şi Ionică Coroiu, prima fiind ca o a 
doua mamă. Nu a fost uşor printre străini, 
dar cu timpul a început să se obişnuiască. 
Cu gimnastica a progresat de la an la an, 
iar cu timpul a ajuns ca grupa şi echipa 
acesteia să fie spaima concursurilor. Din 
2012 a trecut la lotul olimpic de la Izvorani, 
loc unde se antrenează şi echipa mare a 
fabuloşilor tehnicieni Octavian Belu şi Ma-
riana Bitang. Cristian şi Lăcrămioara Mol-
dovan sunt antrenorii ei  „Să-i spui Andre-
ei că mă bazez pe ea la bîrnă şi paralele”, 
mi-a spus Mariana Bitang la un moment 
dat, povesteşte mama fetei.

Gătitul, animalele şi Anastasia Liukin

Ajungem la lucrurile preferate ale gim-
nastei: „Andreei îi place să înveţe exerciţii 
şi elemente noi, să lucreze exerciţii com-
plicate. Solul şi bârna sunt aparatele ei 
favorite. Anastasia Liukin este gimnasta 
preferată. Iubeşte animalele, a avut cu 
timpul căţel, broască ţestoasă, papagal 
etc. Adoră gătitul, se uită tot timpul pe in-
ternet, mă sună şi îmi spune că ar dori să 
facă mâncarea aceea când vine acasă. Vi-
sul ei este să ajungă la Olimpiadă şi să ia 
aur la paralele”. Invariabil, discuţia alunecă 
şi spre partea financiară, unde nu a fost 
uşor pentru mama sa. „La început mi-a 
fost greu. De la cinci până la nouă ani a 
trebuit susţinută, plătită masa şi cazarea. 
Am avut noroc cu unchiul ei care a ajutat-o 
foarte mult. Apoi, a mers la concursuri şi 
a luat bursă. Acum mai trebuie să cumpă-
răm echipamente, care trebuie luate şi mai 
des ca înainte”.                                                 

Triplă medaliată la Campionatul European

În toţi aceşti ani, Andreea Iridon a urcat 
în total de peste 60 de ori pe podiumurile 

competiţiilor naţionale şi internaţionale, 
luând primul loc aproape la fiecare eveni-
ment la care a participat, fie Campionat 
Naţional, European, Cupă Internaţională 
sau Olimpiadă. Cea mai mare performanţă 
a Andreei Iridon a venit la Campionatul Eu-
ropean din vara aceasta. Ea a cucerit două 
medalii de argint la sol şi bârnă, plus un 
bronz cu echipa de junioare a României. 
A făcut un sol impecabil, o bârnă străluci-
toare şi un paralel bun, singura dificultate 
părând a fi la sărituri. „Andreea a avut re-
paus cu coatele şi spatele cu o lună înainte 
de Campionatul European. Ar fi trebuit să 
ia aurul la sol, chiar dacă a concurat cu pi-
ciorul bandajat”. 

Andreea a excelat și week-end-ul tre-
cut, la Campionatul Naţional Individual. 
Sportiva a reușit să câștige trei medalii : 
argint la paralele și bronz, atât la sărituri, 
cât şi la individual compus. Performanţa 
sa este extraordinară, având în vedere 
faptul că ea este junioară, iar la competiție 
s-a prezentat şi lotul senioarelor. 

Georgian Fulea

Nan Paraschiva (mama Andreei Iridon)  „Andreea 
a avut bucuria de a vedea ţări ca Japonia, Belgia, sau 
Franţa. Este elevă la Liceul Sportiv din Deva, în clasa 
a noua. În fiecare zi vorbim la telefon. Eu tot timpul 
o încurajez. Este o fată sensibilă, dar care munceşte 
foarte mult. Are încredere în Dumnezeu, iar cu aceas-
tă încredere se merge înainte. Mă simt foarte mân-
dră de ea, am fost peste tot unde a concurat în ţară. 
Este frumos, este o mandrie că se află la Izvorani şi 
reprezintă Romania”. 

Spectacol de rugby la Memorialul Bebe Boboc
„Gentelmanii” îşi iau partea leului la 

sfârșitul acestei săptămâni. Rugbyiştii sibieni îl 
vor omagia, pentru încă un an, pe cel mai mare 
sportiv pe care l-a dat oraşul nostru în această 
superbă disciplină, jucătorul şi antrenorul Bebe 
Boboc. Aceştia vor sărbători cea de-a XII-a 
ediție a  „Memorialului Bebe Boboc” , printr-o 
serie de meciuri şi demonstraţii de rugby. 
Partidele se vor disputa sâmbătă şi duminică, 
pe stadionul care poartă numele uriaşului 
rugbyist, din Valea Aurie. Acestea vor începe 
de la 10 dimineaţa. În prima zi sunt programate 
dispute ale juniorilor şi tineretului, plus 
demonstraţii de rugby tag şi de rugby feminin. 
A doua zi va aduce faţă în faţă echipele de old-
boys ale CSM Sibiu şi U Cluj, iar apoi, echipele 
de campionat ale aceloraşi formaţii. Pe lângă 
trupele sibiene se vor alătura spectacolului 

jucătorii din Alba Iulia, Cluj Napoca şi Braşov. 
Jocurile reprezintă o bună oportunitate pentru 
cluburi de a-şi măsura forţele şi a vedea cum 
se prezintă pe teren, cu puţin timp înainte de 
începerea returului Diviziei A. Intrarea este 
liberă pe stadion, iar sibienii sunt invitaţi să 
descopere de ce rugby-ul este unul  din cele 
mai frumoase sporturi din lume, cu un fair-
play deosebit. Acţiunea este organizată de 
CSM Sibiu, şi cofinanţată de către Primăria 
Municipiului Sibiu. Dan Magoş (reprezentant 
CSM Sibiu): „Rugby-ul este un sport de 
gentelmani. Suntem fericiţi că s-a reluat o 
tradiţie şi CSM Sibiu, împreună cu Primăria 
şi Consiliul Local, pot să organizeze această 
competiţie. Bebe Boboc a fost unul din cei mai 
mari rugbyişti ai ţării noastre!”. 

Georgian Fulea
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POPI METALICI CEL MAI 
BUN PREŢ!

SCHELE METALICE

•  Vând apartament 2 camere, confort 1, 
semidecomandat, situat în zona Cedonia, etaj 
1, compus din: 2 camere, bucătărie, baie, alte 
dependință, dispune de CT, GT. Preț 36000 E. 
0745145641 
•  Apartament 2 camere, situat în zona Luptei, 
compus din: 2 camere, bucătărie, baie, alte 
dependințe, dispune de centrală termică, geamuri 
termopan, ușă metalică. Preț 26500 E. 0745145641 
•  Vând apartament 2 camere, confort 1, 
semidecomandat, situat în zona Rahovei - Oștirii, 
compus din: 2 camere, bucătărie, baie, alte 
dependințe. Preț 28500 E. 0745145641 
•  Vând apartament 2 camere, la mansardă, situat în 
zona Vasile Aaron, cu o su. de 60 mp, compus din: 2 
camere, bucătărie, baie, balcon, intabulată, dispune 
de c.t., GT, ușă metalică, la cheie. Preț 29000 E. 
0745145641 
•  Vând ap. 2 camere, confort 1, decomandat, situat 
în zona Terezian, la etajul 1, compus din: 2 camere, 
bucătărie, baie, pivniță, alte dependințe. Preț 35000 
E. 0745145641 
•  Apartament 2 camere, confort 1, decomandat, 
situat în zona Rahovei – Interex, compus din: 
2 camere, bucătărie, baie, balcon mare, alte 
dependințe. Preț 37000 E. 0745145641 
•  Vând apartament 2 camere, confort 1, 
decomandat, situat în zona Valea Aurie, cu o su. 
de 55 mp compus din: 2 camere, bucătărie, baie, 
pivniță, balcon închis cu termopan, dispune de c.t., 
GT. Preț 35500 E. 0745145641 
•  Vand apartament 2 camere, situat în zona 
Țiglari, compus din: 2 camere, bucătărie, baie, alte 
dependințe, dispune de c.t., GT, ușă metală. Preț 
22000 E. 0745145641 
•  Apartamente 2 camere, decomandat, zona 
prelungirea Mihai Viteazu, construcție nouă, 
predare la cheie, cu prețuri începând de la 37000 E. 
0745145641 
•  Apartamente 2 camere, zona Calea Cisnădiei, de 
vânzare, bloc cu 2 etaje, predare decembrie 2014, la 
stadiul de semifinisat avansat, cu prețuri începând 
de la 20000 E. 0745145641 
•  Apartament 2 camere, decomandat situat în 
zona Gării – Uzinei, la etajul 2, cu o su. de 56 mp, 
compus din: 2 camere, bucătărie, baie, balcon închis 
cu termopan, dispune de c.t., GT. Preț 41500 E. 
0745145641 
•  Apartament 2 camere, semidecomandat, situat 
în zona Central – Tribunei, la etajul 1, compus 

din: 2 camere, bucătărie, baie, pivnitță, pod, alte 
dependințe. Preț 30000 E. 0745145641 
•  Apartament 2 camere, confort 1, decomandat, 
situat în zona Ștrand, la etajul 2/4, compus din 2 
camere, bucătărie, baie, balcon, dispune de c.t., GT. 
Preț 37000 E. 0745145641 
•  Vând apartament 2 camere, confort 1 sporit, 
cu pivniță, izolat termic, cu termopane la balcon, 
acoperiș. Șoimului bl. 12. 0748267526 
•  Vând ap. construcție nouă, întabulat, 2 camere, 
56 mp utili, mobilat și utilat, totul nou, preț 35000 
E. 0729592720 
•  Constructor, vând mansardă, din construcția 
blocului din cărămidă, cadre din beton, pe un singur 
nivel: living, 2 camere, și bucătărie, 36000 E, la 
cheie, supr. utilă 80 mp. 0729592720 
•  Vând ap. 2 cam., cf I, dec, V. Aaron - Milea, etaj 
2/4, 52 mp utili, c.t., gresie, faianță, termopan la tot 
apartamentul, uși interioare noi, parchet laminat, 
ușă met., izolat, pivniță. Apartamentul se vinde 
mobilat și utilat. Preț 40.000 euro. 0746693482 
•  Vând ap. 2 cam, cf. I, dec, zona Spitalul Județean, 
etaj 3/4, c. t., gresie, faianță, baie cu geam, 
termopan la tot apartamentul inclusiv la logie, 
uscătorie, pivniță cu aerisire. Preț 41.500 euro. 
0746693482 
•  Comision 0 %! Ap. 2 cam., cons. nouă, la vilă, 
compus din: living cu bucătărie (22,3 mp), dormitor 
(12,2 mp), dormitor (10.3 mp), baie cu geam (5,4 
mp), hol (4,0 mp), hol (2,6 mp), debara (0.4 mp), 
balcon (8,0 mp), suprafața cons: 69,6 mp, su. utilă 
57,2 mp + blacon 8,0 mp, la prețul de 32.000 euro. 
0746693482 
•  Vând ap. 2 camere, cf. I, dec., zona V. Aurie, etaj 
3/4, 2 balcoane c.t., gresie, faianță, parchet laminat, 
geamuri termopan, ușă metalică, apartamentul 
se vinde mobilat și utilat. Preț 39.000 euro. 
0746693482 
•  Apartament 2 camere, confort 1, semidecomandat, 
cămară, debara, situat la etajul 1, zona Cedonia. 
Dotări: centrală termică, geamuri termopane, geam 
la baie. Suprafața utila 49 mp. Preț 35.900 euro neg. 
0746965864 
•  Apartament compus din 2 cam, hol mare, 
bucătărie, baie, balcon de 8 mp, confort 1 
decomandat, suprafața utilă de 55 mp, situat la 
etajul 4 din 10 cu lift. Ap. are centrală termică, 
calorifere, termopane, gresie, faianță, parchet și 
este pozitionat în zona Cirețica – Hipodrom 3. Preț 
36500 euro. 0746965864 

CUMPĂR
• Caut să cumpăr apartament 2 camere, amenajat 
sau neamenajat, ofer prețul pieței în funcție de zona 
și amenajări, pretabil pentru închiriere, plata cash, 
rog oferte serioase. 0744989729 
•  Caut apartament de vânzare, 2-3 camere, cu 
sau fără imbunătățiri, direct de la propietar, exclus 
agenții imobiliare. 0758962392 

SCHIMB
•  Schimb/vând ap. 2 camere, cf. 1, dec., cămară, 
debara, pivniță, et. 4/4, termopan, izolație termică, 
acoperiș țiglă, vedere pe 2 părți, cartier Hipodrom, 
cu altă locuință în Sibiu sau Cisnădie. 0369418998 
•  Schimb ap. 2 camere, cf. 3 zona, centrală cu ap. cf 
1, plus diferentă. 0749953749 

ÎNCHIRIEZ
•  Închiriez pe termen lung unei persoane sau 

unei familii fără copii, ap. 2 camere, decomandat, 
nemobilat, parchet laminat, bucătărie mobilată, 

baie faianțată, modern, balcon închis, CT, cablu, în 
bloc, et. 3, lângă fostul elefant, str. Milea, garanție 

2 luni, preț negociabil, merită văzut. Cer și ofer 
seriozitate. 0269445076 

•  Închiriez ap. 2 camere, dec., M. Viteazu - 
Facultate, la 2 - 4 studenți, băieți, nefumători, anul I, 
150 euro + garanție 1 lună și taxe; tot confortul. Tel. 
0269243740, 0771473853 
•  Închiriez ap. 2 camere M. Viteazu - Facultate, la 
2-4 studenți, băieți, nefumători, anul I, 150 euro + 
garanție o lună și taxe; tot confortul. 0269243740 
0771473853 
•  Închiriez la 1 - 2 studente, ap. 2 camere, 
ultracentral, cu balcon, amenajat și mobilat modern, 
dotat cu tot confortul. Preț 200 E. 0748880111 

CAUT SĂ ÎNCHIRIEZ
•  Caut apartament 2 camere mobilat și utilat 
de lux pentru cetățean străin, cu un buget de 
până la 300 euro, oferit în funcție de dotările 

apartamentului. 0720060547 
•  Caut apartament 2 camere oferit spre închiriere 

mobilat sau parțial mobilat, curat, într-o zona 
bună, cu acces la mijloace de transport. Se 

dorește închiriere pe termen lung. Rog seriozitate! 
0746944785 

•  Caut apartament oferit spre închiriere, cu 
2 camere, mobilat sau parțial mobilat, pentru 
familie tânără, salariată (nefumatori), servici 

stabil, pe minim 2 ani, avans și garanție. Oferim 
și cerem seriozitate. Tel. 0751081919 sau 

0745246942 
•  Caut apartament pentru închiriat, apartament 

cu 2 sau 3 camere, în orice zonă a orașului 
Sibiu, contract 2-3 ani; apartamentul poate fii 

mobilat sau nemobilat; rog oferte serioase. Inf. la 
0743356935 

•  Caut chirie ap. 2 - 3 camere, zonă bună. 
0756891732 

•  Caut 2 camere, apartament oferit spre închiriere, 
mobilat sau parțial mobilat, pentru doamnă 
cetățean AUSTRIAC, o singură persoană, ofer 200 - 
250 euro și garantie, termen lung. 0744989729 
•  Agenția Intermed Casa, caută pentru clienții săi, 
ap. 2-3 camere, de închiriat sau spații comerciale, 
case, spații birouri, terenuri, etc. Rugăm oferte 
serioase. 0742813211 
•  Caut ap. 2-3 camere de închiriat, urgent. Rog 
seriozitate. 0743486339 

APARTAMENTE - 3 CAMERE
OFER

•  Vând ap. 3 camere, cf. 1, dec., zona B-dul M. 
Viteazu, parter înalt cu balcon și pivniță, bloc 

cărămidă, preț 52500 E negociabil. 0723227070 
•  Vând ap 3 cam., la mansardă, Cedonia, cu 

balcon, suprafața 56 mp, intabulați în C.F. geam 
la baie, parțial mobilat, se acceptă și programul 
Prima Casă preț 27.000 euro neg. 0755373804 

•  Central Calea Dumbrăvii, Str. M. Millo, ap. noi 
intabulate de 3, 4 camere mari 115 mp, cu lift, 

curte proprie, boxă/ pivniță + garaj subteran. Au 
2 băi, 2 balcoane, bucătărie închisă 18 mp, living 

30mp, C.T, calorifere, instalații și contorizare 
individuală, izolate termic și fonic. Preț de la 
75.800 Euro (TVA 5% inclus). Fără comision, 

proprietar imobil. 0723844922 
•  Vând ap. 3 camere, zona centrală (Bâlea), et. 1, 

liber la vânzare, preț 57500 E neg. 0723227070 
•  Vând apartament la mansardă, pe un 

singur nivel, 43 mp, 3 camere, balcon închis în 
termopan, utilat si mobilat modern, zona Interex, 

aproape de magazine, grădiniţă, şcoală, piaţă. 
Preţ 31.000 euro negociabil. 0722500862 

•  Proprietar, vând ap. 3 camere, în centrul istoric, 
complet mobilat și utilat, ideal ca investiție, etc. 

0740568258 
•  Acum apartament 3 camere, în construcție 

nouă cu bucătărie separată, zona Șelimbar, etaj 
1, finisat complet la cheie, loc de parcare inclus, 

80 mp utili, la prețul de 42500 euro, neg. Tel. 
0749800367, 0745633772 

•  Apartament 3 camere, în constructie nouă, 
zona Turnișor, etaj 4, cu 68 mp utili, bloc finalizat 
și intabulat, loc de parcare inclus, la doar 43000 

euro. Tel. 0749800367, 0745633772 
•  Constructor - Apartamente 3 camere, 

construcție nouă, finalizate, 2 băi, 2 balcoane, 
80 mp, parcare, zona Șelimbăr, pret 43000 euro, 

finisat. 0745633772 
•  Apartamente de 3 camere, de vânzare în 

Turnisor, zona Cartier Alma, Str. Frunzei, bloc 
nou, 65 mp utili + balcon de 10 mp, finalizat și 

intabulat, preț 43000 euro. Detalii: 0749800367, 
0745633772 

•  Vând ap. 3 camere, la vilă, zona Turnisor, etaj 
1, suprafață utila 80 mp, curte, pivniță, renovat și 
utilat complet, preț 45000 euro neg. 0749800367 
•  Apartamente de 3 camere, de vânzare, în bloc 

nou, ansamblul Panoramic Gardens, finalizat 
și intabulat, 65 mp, balcon și pivniță, finisat la 

cheie, preț 34500 euro, www.panoramicgardens.
ro. Tel. 0745633772, 0740190192 

•  Constructor, vinde apartamente 3 camere,îin 
proiect nou, în Sibiu, cu peste 1200 apartamente, 

zona Calea Șurii Mici, Sibiu Vest, intabulate, 
finisate la cheie, 55 mp, etaj 3, parcare inclusa 
în pret, preț promotional 31950 euro, et. 1-2 

preț 33950 euro. Se acceptă și Prima Casă. Tel. 
0745633772, 0740190192 

•  Apartamente finalizate și intabulate, cu grădină 
privată, 3 camere, de vânzare, în Magnolia 
Residence, proiect 1200 de apartamente, 

supermarket, piscină de cartier, 55 mp + grădină 
75 mp, finisat la cheie, parcare individuală inclusă 
în preț; 34500 euro. Tel. 0745633772, 0740190192 

•  Dezvoltator- Ap. 3 camere de vânzare, în 
Șelimbăr, zona Kaufland, apartamente cu balcon 

și parcare, posibilitate bucătărie închisă, se 
acceptă și Prima Casă, finalizate și intabulate, 

prețuri 47000 euro. Tel. 0745633772, 0740190192 
•  Vând apartamente de 3 camere, finalizate și 

intabulate, utilități funcționale, cartier Magnolia 
Residence, Zona Vest Sibiu, proiect de 1200 

apartamente. Predare complet finisate la cheie, 
55 mp, etaje intermediare preț 34000 euro. Tel. 

0745633772, 0740190192 
•  Apartamente 3 camere, finalizate și intabulate, 
de vânzare, în Cartierul Primaverii, Șelimbăr, Str. 

T. Vladimirescu, 80 mp, decomandat complet, 
bucătărie închisă, 2 băi, 2 balcoane, parcare 

gratuită, imobil tip vilă de 2 etaje, intabulate, preț 
41000 euro.Tel. 0745633772, 0786603826 

•  Apartamente de 3 camere, 80 mp, 2 băi, 2 
balcoane și parcare privată, în vilă de 2 etaje, 

zona Șelimbar. Ap. sunt finalizate și intabulate, 
preț, finisat la cheie, 43000 euro. tel. 0745633772, 

0740190192 
•  Apartamente 3 camere, decomandate, modern 

compartimentat cu bucătărie închisă, 80 mp, 2 băi, 
balcon și parcare gratis, vilă de 2 etaje, intabulate 
și finalizate, preț 41000 euro, la stadiul de alb, cu 
centrală proprie. Tel. 0745633772, 0740190192 
•  Apartament 3 camere, 90 mp utili, str. Lungă, 
zona Terezian, 2 băi, balcon, pivniță, amenajat și 
mobilat, etaj intermediar, bloc cu lift, liber, preț 

59000 euro. 0745633772 
•  Apartament de 3 camere, de vânzare, în imobil 

tip vilă de 2 etaje, situat la parter, cu grădină 
privată, de 45 mp, finalizat și intabulat, finisat 
la cheie, preț 39500 euro, zona Penny Market 

-XXL. Se acceptă si Prima Casă. Tel: 0745633772, 
0740190192 

•  Apartament 3 camere, de vânzare, cu balcon, 
zona Șelimbăr, în spate la Penny Market, complex 

de 4 blocuri, 84 apartamete, finisate la cheie cu 
garantie, se acceptă și Prima Casa, fără comission, 

preț 42000 euro, intabulate și finalizate. Tel. 
0745633772, 0740190192 

•  Constructor vând apartamente de 3 camere, 
în bloc nou, de 2 etaje, la parter cu grădină de 
30 mp, zona Penny Market – XXL, finisate la 

cheie, balcon. Acum intabulate, preț 42000 euro, 
comision 0 % . Tel. 0745633772, 0740190192 
•  Apartamente de 3 camere, de vânzare, în 
Gusterița, Str. Viilor, ansamblul Panoramic 

Gardens, 132 de apartamente finalizate și locuite. 
Ap. are balcon și pivniță, este intabulat și finisat 
la cheie, liber. Se acceptă Prima Casă, preț 34500 

euro. Tel. 0745633772, 0740190192 
•  Apartament 3 camere, de vânzare în imobil 

constructie nouă, zona Gusterița, Cartier 
Panoramic Gardens, 65 mp, balcon și pivniță, 
finisat complet la cheie. Se acceptă și credite 

bancare, Prima Casă. Preț 34500 euro. Tel. 
0745633772, 0740190192 

•  Vând 3 apartamente la casă, fiecare este compus 
din: 3 camere, baie, bucătărie, sup. 110 mp. Parterul 
se vinde cu demisol; sunt 5 camere, 2 bucătării, 2 
băi, pivniță, sup. 220 mp. 0369437394. 0757595080 
•  Vând ap. 2 camere + pivniță mare, toate utilitățile, 
în Tălmaciu sau schimb cu garsonieră Sibiu. 
0747752216 
•  Vând ap. 3 camere, de lux, în vila Brana, mobilat, 
grădină, garaj, cămară, preț 53000 E. 0747334323 
•  Vând ap. 3 camere, în vila Brana, la cheie, parter 
cu grădină sau etaj 1 cu 2 terase și pod, preț 43000 
E. 0747334323 

•  Vând apartament 3 camere, decomandate, bine 
întreţinut şi amenajat, 2 balcoane, zona Oştirii - 
Rahova, preţ 48.000 euro. 0788298776 
•  Vând apartament la casă, complet renovat, 
suprafaţă 125 mp, 3 camere, bucătărie mare, 2 băi, 
zona Trei Stejari, preţ 63.000 euro. 0768199157 
•  URGENT! Vând ap. 3 camere, dec., hol pătrat, 
cămară, balcon, pivniță, ȘTRAND, termopane, c.t. 
noua, parchet lemn masiv. Preț 45.000 euro, neg. 
Tel: 0755373804 
•  Vând ap. 3 camere, cf. 3, etajul 3, strada 
Hipodrom, cu amenajări, termosistem, termopane, 
parchet, gresie faianță, bucătăria mobilată. Preț 
33.500 euro neg. Tel: 0755373804 
•  Vând ap 3 cam. bloc nou 2007, suprafața utilă 
80 mp utili, 2 balcoane, în Ștrand - D. Cantemir. 
Preț 55.000 euro neg. Se acceptă și Prima Casă. 
0755373804 
•  Vând ap. 3 cam., cf.2, cu balcon, et. 2, Cedonia. 
Preț 37.000 euro neg. Se acceptă și Prima Casă. 
0755373804 
•  Vând apartament 3 camere dec. - parterul unei 
case situate in, zona POLIGRAFIE, pivniță, pod, 
cămară, un singur vecin la etaj, cu toate dotările: 
termopane, parchet lemn masiv, baie, mare cu 
geam renovată, uși interioare noi. Preț 75.000 euro 
neg. 0755373804 
•  Ofertă! Vând ap. 3 camere, dec., în V. Aaron, 
etajul 8/10, cu o panoramă deosebită, preț 43.000 
euro neg. Se acceptă și Prima Casă. 0755373804 
•  Ofertă! Vând ap. 3 camere, 2 balcoane, 70 mp, 
geam la baie, Piața Rahovei, et. 4, cu acoperiș de 
țiglă, la prețul de 45.000 euro neg. Se accepta și 
Prima Casă. 0755373804 
•  Vând ap. 3 camere, confort 1 semidecomandat, 
Cedonia, et 3, balcon, renovat în totalitate în 2011. 
Preț 47.000 euro neg. (cu mobila de bucătărie și 
dressing), se acceptă și Prima Casă. 0755373804 
•  Vând ap. 3 camere dec., 2 băi, bucătărie mare, 
mobilată, 68 mp utili, V. Aaron, pivniță, izolație, 
termopane, gresie, faianță, parchet, uși interioare 
schimbate, toate inbunătățirile. Preț 49.900 euro 
neg. Se acceptă și Prima Casă. 0755373804 
•  Vând ap. bloc 2007, 3 cam., 2 băi, parter înalt, 
Ștrand - prof. MOGA, 75 mp utili. Preț 65.000 euro 
neg. 0755373804 
•  Vând ap. 3 camere, la mansardă, zona M. Viteazu, 
pe un singur nivel, format din living cu bucătărie, 
baie mare cu geam, 2 dormitoare, balcon, mobilat 
și utilat frumos. Preț 36.000 euro neg., se acceptă și 
credit. 0755373804 
•  Vând ap. 3 camere, et. 1, semidecomandat, bloc 
cărămidă, zona Terezian; necesită renovare, preț 
negociabil. Accept Prima Casă. 0747268526 
•  Vând ap. 3 camere, cf. 1, decomandate, zona 
Calea Dumbrăvii - CEC, c.t., termopane, pivniță, preț 
52000 E. 0722160386, 0744934309 
•  39.500 euro! Vând apartament 3 camere, cămară, 
debara, pivnita, situat la parter înalt, zona Valea 
Aurie. 0768199157 
•  Vând apartament 3 camere, confort 1, 
decomandat, situat în zona Vasile Aaron, compus 
din: 3 camere, bucătărie, baie, balcon, pivniță, alte 
dependințe. Preț 40000 E. 0745145641 
•  Vând apartament 3 camere, semidecomandat, 
situat în zona Rahovei compus din: 3 camere, 
bucătărie, baie, alte dependințe, dispune de c.t., GT. 
Preț 43000 E. 0745145641 

•  Vând apartament 3 camere, confort 1, 
semidecomandat, situat în zona Terezian, la etajul 
1/4 compus din: 3 camere, bucătărie, baie, balcon, 
alte dependințe, dispune de c.t., GT, ușă metalică. 
Preț 42000 E. 0745145641 
•  Apartamente 3 camere, construcție nouă, zona 
Turnișor, cu o su. de 93 mp compus din: bucătărie, 
living, 2 dormitoare, 2 băi, curte, loc de parcare, alte 
dependințe. Preț 50000 E. 0745145641 
•  Apartamente 3 camere, zona Calea Cisnădiei, de 
vânzare, construcție nouă, bloc cu 2 etaje, predare 
la cheie, la prețul de 43000 E. 0745145641 
•  Apartament 3 camere, semidecomandat, situat în 
zona Cedonia, la etajul 2/4, compus din: 3 camere, 
bucătărie, baie, balcon, alte dependințe, dispune de 
c.t., GT. Preț 37500 E. 0745145641 
•  Vând urgent ap. 3 camere, cf. 1, str. Oașa, zona V. 
Aaron, 78 mp, et. 4/5, preț negociabil. 0752893522 
•  Vând ap. construcție nouă, zona Interex, 85 
mp utili. Ap. este la stadiul de gri, 3 camere, 
decomandat, et. 4/5, preț 41500 E. Rog oferte 
serioase. 0742813211 
•  Vând ap. 3 camere, zona V. Aurie, cf. I, 
decomandat, etaj 2/4, baie cu geam, c.t., parchet de 
lemn, geamuri termopan, izolat. Preț 45.500 euro. 
0746693482 
•  42.000 Euro! Vând apartament 3 cam, confort 
I, decomandat, zona V. Aaron, etaj 8/10 cu lift, 
bucătărie mare, c.t., gresie, faianță, termopan la tot 
apartamentul, ușă metalică, parchet de lemn, baie 
cu geam, pivniță cu aerisire, izolat. Apartamentul se 
vinde mobilat. 0746693482 
•  Vând ap. 3 cam, Str. Nicolae Iorga, cf. I, 
decomandat, 75 mp, etaj 4/4, cu pod și acoperiș, ușă 
metalică, hol pătrat la intrare, debara, c.t., parchet 
laminat, geamuri termopan la tot apartamentul, 
inclusiv la balcon, pivniță cu aerisire. Preț 45.000 
euro. 0746693482 
•  Comision 0 %! Ap. 3 cam. cons. nouă, la vilă, etaj 
compus din: living cu bucătărie sau separat la cerere, 
(35,2 mp), dormitor (12,4 mp), dormitor (10.0 mp), 
baie cu geam (4,1mp), wc de serviciu (2,8 mp), hol 
(7,3 mp), debara (0.4 mp), balcon I (6,7 mp), balcon 
(7,1 mp), suprafața const: 90,3 mp, su. utilă 72,2 mp 
+ 2 blacoane, la prețul de 38.500 euro. 0746693482 
•  APARTAMENTE la vilă nouă, 3 camere, 2 băi, 2 
balcoane, etaj I sau II, 87 mp utili, loc parcare, iar 
parterul are în plus 80 mp teren, zona foarte bună 
în Șelimbar, stradă asfaltată, 44000 euro, COMISION 
0%, exclus agenții imobiliare. 0758962392 
•  Vând ap. 3 cam., dec., cu bucătărie separată, bloc 
ANL Tilișca, etajul 2/3. Preț 57.500 euro neg. Se 
acceptă credit ipotecar. 0755373804 
•  Ofertă! Acum la 42.000 euro. Vând ap. 3 cam., 
dec., 2 băi Terezian, 75 mp utili, etaj 8/8, cu pod și 
acoperiș de tiglă. 0755373805 

CUMPĂR
•  Cumpăr apartament 3 camere, zonă centrală, 

Dioda, Calea Dumbrăvii, etc. 0756891732 
•  Caut să cumpăr apartament 3 camere, amenajat 
sau neamenajat, ofer prețul pieței în functie de zona 
și amenajări, pretabile pentru închiriere, plata cash, 
rog oferte serioase. 0744989729 

ÎNCHIRIEZ
•  Închiriez apartament 3 camere decomandate, 
zona ultracentral. Relații la telefon 0723225495, 

0744391062

•  Închiriez la casă, ap. 3 camere, baie, bucătărie, 
mobilat, su. utilă 110 mp, 280 euro. 0369437394, 
0757595080 
•  Închiriez apartament 3 camere, situat în zona B 
- dul Victoriei – Parcul Subarini, compus din living 
cu bucătărie, 2 dormitoare, 2 băi, mobilat și utilat 
complet, mobilier nou, centrală termică proprie, 
mașina spălat, frigider, televizor, preț 250 euro/
lună. 0744989729 
•  Închiriez apartament 3 camere, confort 1, 
decomandat, compus din living și 3 dormitoare, 
mobilate, cu pat dublu, situat central Str. 
Constituției, mobilat și utilat complet, centrală 
termică proprie, mașina spălat, frigider, televizor, 
preț 300 euro/lună. 0744989729 
•  Închiriez ap. 3 camere, situat în zona M. Viteazu – 
str. Rahovei, mobilat și utilat complet, foarte curat, 
centrală termică proprie, mașina spălat, frigider, 
televizor, pret 220 euro/lună. 0744989729 

CAUT SĂ ÎNCHIRIEZ
•  Caut apartament 3 camere, mobilat si utilat de 

lux, pentru o perioadă nedeterminată, cu un buget 
de maxim 400 euro. Rog seriozitate! 0720060547 

•  Caut apartament oferit spre închiriere, cu 
3 camere, mobilat sau parțial mobilat, pentru 
familie tânără, servici stabil, pe termen lung, 
cu garantie. Oferim și cerem seriozitate. Tel. 

0751081919 sau 0745246942 
•  Caut apartament cu 3 camere, mobilat sau 
parțial mobilat pentru cuplu căsătorit, pe o 

perioada lungă, plata chirie + garanție + impozit, la 
Adiministrația Financiară. 0746944785 

•  Caut chirie apartament, 2 - 3 camere, zonă 
bună. 0756891732 

•  Caut 3 camere apartament oferit spre închiriere, 
mobilat, pentru familie cetățeni germani, ofer 250-
300 euro și garanție, termen lung. 0744989729 

APARTAMENTE - 4 CAMERE
OFER

•  Apartamente de 4 camere, de vânzare, în imobil 
nou, tip vilă, de 2 etaje, doar 6 apartamente, 
finalizate și intabulate, 88 mp, decomandate, 
bucatarie închisă, 2 băi, 2 balcoane, parcare 

privată. Preț 44500 euro. 0745633772, 
0740190192 

•  Apartament 4 camere, finalizate și intabulate, 
de vânzare în imobil de 2 etaje, tip vilă, doar 5 
vecini de scară, decomandat, bucătărie închisă 
+ camară, 2 băi, 2 balcoane, însorit, 88 mp, etaj 

1 sau 2, se acceptă Prima Casă, commission 
0 % , preț 47000 euro, finisată la cheie. Tel. 

0745633772, 0740190192 
•  Vând apartament 4 camere, 2 băi, 2 balcoane, 
suprafaţă 90 mp, etajul 1, are îmbunătăţiri, preţ 
55.000 euro. 0768199157 
•  Vând ap. 4 camere decomandate, 2 băi, 2 balcone, 
pivniță, et.1, ȘTRAND, pivniță, parțial termopan, 
parchet. Preț 55.000 euro neg., se accepta și Prima 
Casă. 0755373804 

APARTAMENTE - 4 CAMERE +
OFER

•  Vând apartament 5 camere, decomandat, situat 
în zona Turnișor, cu o su. de 110 mp, compus din: 
5 camere, 5 balcoane închise cu termopan, 2 băi, 
bucătărie, alte dependințe, dispune de c.t., GT, ușă 
metalică, parțial mobilat. Preț 56500 E. 0745145641 
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OCAZIE UNICA:  
Cumpara apartament in centrul 

Sibiului (str. Ferdinand) 
la pret de Selimbar!

Oferta consta in 30 ap. in diverse 
forme si marimi, suprafata utila 
fiind intre 48mp-95mp, preturi 

intre 450E/mp-600E/mp.

Informatii la nr de tel: 
0269218253/0744767602.

AM SCĂZUTPREŢURILE!ULTIMELE APARTAMENTE!

APARTAMENTE - ALTELE
OFER

•  P.f. vând/schimb ap. la casă, 48 mp, zona P-ța 
Cibin, corp de casă separat, parter, 2 camere, 

bucătărie, baie, cămară, pod înalt - posibilitate 
mansardare, pivniță, preț 28500 E sau schimb cu 

apartament la bloc, sau mansardă. Ofer diferență. 
0753394240 

•  Vând ap. la casă, compus din: 1 cameră, baie, 
bucătărie, hol, zonă centrală - zona Gării; necesită 
renovare, preț negociabil. Accept Prima Casă. 
0747268526 
•  Vând apartament, 2008, et. 3, str. Intrarea 
Siretului, finisat, mobilat, ujtilat modern. Ap. 
se vinde parțial sau total mobilat, zona Calea 
Dumbrăvii. 0745846919 
•  Vând ap. conf. 1, mobilat, cu îmbunătățiri, gr, 
fa, pa, ct, cămară, balcon închis. Plata la domiciliu. 
0743779097 

ÎNCHIRIEZ
•  Închiriez ap. la mansardă, living cu bucătărie, 

baie, 1 dormitor, mobilat, utilat complet, su . 
utilă 66 mp, preț 200 E, exclus agenție. Ap. este în 

Valea Aurie. 0753877727 
•  Închiriez apartament la etajul 2, în bloc nou 
pe Mihai Viteazu - Rahova compus din cameră, 
living, bucătărie separată, baie şi balcon, bucătărie 
mobilată. 0788298776, 0788273444 
•  Închiriez apartament în bloc construcţie nouă, 
zona Interex - Rahova, 2 dormitoare, living, 
bucătărie, 2 băi, dressing, bucătărie mobilată, preţ 
250 euro. 0788298776, 0788273444 
•  Închiriez apartament cochet şi spaţios, mobilat 
şi utilat modern, 2 dormitoare, living, bucătărie, 2 
băi, situat în centrul Sibiului str. Nicolae Bălcescu – 
Farmacia 24. 0788298776 
•  Închiriez cameră în ap. cu 3 camere, zona Vasile 
Aaron 350 lei + taxe. 0730030077 

CASE - VILE
OFER

•  Constructor vând casă individuală, 110 mp, în 
loc. Șelimbăr, predarea la gri avansa,t cu c.t. și 

calorifere, stradă în curs de asfaltare, preț 67500 
E. 0733962866 

•  Vând casă în satul Daia, com. Roșia, sau schimb 
cu ap. cu 2 camere, în Sibiu. 0753197007 

•  Vând casă, curte și grădină, în localitatea Boian, 
la o distanță de 3 km de Stațiunea Bazna. Tel. 

0726271176 

•  Vindem casa la un preț corect, 392€/mp utili! 
P.f. vând case înșiruite, zona Calea Cisnădiei, 

str. Nic.Porumbescu, suprafața utilă de 140 mp/
casă. Structura S+P+E, pivniță cu bolțari de 25 
mp, parter: living, bucătărie și baie, la etaj: 3 

dormitoare, baie și 3 terase. Podul de 68 mp se 
poate mansarda. Suprafață teren/casă de 150 mp. 
Utilități (curent, gaz, apă, canal). Oferim și locuri 

de parcare. Preț promoțional stabilit la 54.900 
euro, negociabil. 0740764791, 0729163749 

•  Vând casă în Amnaș, 3 camere, șură, grajd, 2 
pivnițe, fântână, grădină su. totală 1000 mp, preț 

16000 euro. 0744591957, 0755899981 
•  Vând casă în comuna Apoldu de Sus, 3 camere, 

baie, bucătărie, 2 pivnițe, anexe diverse, curte 
pavată, zona centală, stradă asfaltată, teren de 

1.200 mp. 0744508608, 0722495442 
•  Vând jumătate de duplex, P + E, Șelimbăr, 136 

mp utili, finisat la cheie. Preț 80000 E. 0723227070 
•  P.f. vând clădire, P + E + M, locuibilă 279 mp/

nivel, teren 634 mp, str. Calea Poplăcii. Se acceptă 
plata în rate și variante. www.cladiresibiu.com. 

Tel. 0720728975, 0726193693 
•  Vând casă în Șelimbăr, 5 camere, baie, 

bucătărie, curte, grădină, utilități, s.t. 525 mp, preț 
79500 E. 0755421716 

•  Vând apartamente în vilă, la Șelimbăr, cu 
3 camere, decomandate, la cheie sau alb, 

intabulate, la preț bun. Ap. au loc de parcare, 
curte pavată, contoare montate și se acceptă 

Prima Casă. 0740950046 
•  Vând apartament la casă, 2 camere, bucătărie, 

baie, hol, decomandat, parchetat, c.t., et. 1, str. T. 
Vladimirescu, zona P-ța Cluj. 0748084436 

•  Vând casă în Hamba, la 8 km de Sibiu sau 
schimb cu apartament în Sibiu + diferență. 

0751235765 
•  Vând duplex nou, zona Șelimbăr (str. Unirii) P 
+ E = 120 mp + pod 60 mp, finisat la cheie, stradă 

asfaltată, preț 8000 E. 0723227070 
•  P.f. vând casă săsească, ultracentral, lângă 
Subarini, 353 mp teren, str. Moldovei 48, 3 

camere, bucătărie cu terasă, baie, pod mare, 
pivniță boltiță, garaj, preț 115000 E. Acceptăm și 

schimb cu ap. + diferență. 0740470069 
•  Vând casă în Mândra - Loamneș, formată din 2 
corpuri de clădire; șură și alte dependințe, curte 
și grădină în suprafață totala de aproximativ 800 
mp, gaz, apă curent. Preț negociabil. 0269223626 

•  P.f. vând ap. în duplex, zona Calea Cisnădiei, str. 
Daniel Renard nr. 42, 150 mp construiți, 2 etaje 
+ mansardă, bucătărie, 2 băi, 3 dormitoare, 250 
mp grădină și curte pavată. Se vinde intabulat, 
zugrăvit int. + ext. și bransat la toate utilitățile 
(gaz, apă, canal, curent, cablu). 0756531978, 

0721329013 
•  Vând casă nouă 280 mp, 2000 mp teren, la 

marginea pădurii, 10 km de Sibiu, acces ușo,r oază 
de liniște și verdeață. Inf. pe www.anunt.L8.ro. 

0726379383 
•  Vând ap. la casă, 2 camere, 68 mp, ultracentral, 
în Parcul Astra, renovat, centrală, liber, fără curte 

comună. Inf. pe www.anunt.L8.ro. 0726379383 
•  Casă, 140 mp construiți, în Turnișor, singur în 
curte, cu 2 intrări, teren 579 mp, cu șură 130 mp, 
pivniță, viță de vie; construcție sănătoasă, săsească, 
interior necesită renovări. 0761225561 
•  Vând sau schimb casă la țară, locuibilă, cu 2 
camere și dependințe și o curte cu grădină, su. 2500 
mp. Doresc în Sibiu, un ap. cu 2 camere. 0721168043 
•  Vând casă singur în curte, în Sibiu, str. 
Cărămidăriei, su. construită + teren, 477 mp; 
pot locui 2 familii, intrări separate. Preț 50000 E 
negociabil. 0745080122 
•  Vând casă în triplex, str. Pictor Brana (aproape 
Unimat), 188 mp constr., 157 mp utili + 85 mp curte 
+ 2 locuri parcare. Parter: living, baie, bucătărie, 
cămară, terasă mare cu ieșire în curte. Etaj: 2 
dormitoare cu balcoane, baie, dresing. Mansardă: 
1 dormitor, dresing și baie. Exterior: finisat final + 
interior finisat la alb c.t. calorifere, 59000 E neg. 
0753050191, 0744521896 
•  P. f. vând urgent casă Ștefan cel Mare, P + E, teren 
630 mp, deschidere la 2 străzi, poziție foarte bună, 
preț 220.000 euro, negociabil. 0722303804 
•  Casă de vânzare, cartier Terezian, supr. 500 mp, 
deschidere stradă 16 ml lungime, preț 85.000 E, 
negociabil. 0723133937. 0746131798 
•  Vând casă în Săcel formată din: dormitor, hol, 
baie, bucătărie, preț 20.000 E, negociabil sau schimb 
cu garsonieră în Sibiu. 0729163749 
•  Vând casă, 5 camere, curte, grădină 1000 mp, în 
zona P-ța Cluj, 90000 E negociabil. 0727241637 
•  Duplex zona Calea Poplăcii, SL 125 mp, ST 365 mp, 
6 cam., 3 băi, bucătărie, termoizolat, modernizat, 
an constr. '95 garaj mare cu pod, terase, poartă 
automatizată, gard fier forjat, singur în curte. Tel. 
după ora 14:00. 0757436640 

•  Vând casă 3 camere, zona Lazaret, geam 
termopan, uşi interior noi, centrală termică, teren 
350 mp, atelier 70 mp - curent trifazic,  65.000 euro. 
0788273444 
•  Vând casă în com. Cristian, teren 766 mp, 2 
corpuri de clădire, pretabil service, sediu firmă, 
contorizări separate, stradă asfaltată, utilităţi 
complete. 0788273443 
•  Vând casă de vacanţă, zona Cisnădioara – aproape 
de cetate, suprafaţă teren 306 mp, 2 camere, 
bucătărie, pivniţă, preţ atractiv. 0788273443 
•  Vând duplex 4 camere, 2 băi, 2 balcoane, terasă, 
curte pavată, gazon, zona Calea Cisnădiei, la doar 
49.900 euro. 0768199157 
•  Vând în Șelimbăr, str. Unirii, casă cu etaj, la roșu, 
140 mp pe nivel, cu geamuri și uși termopan, apă și 
canal în curte. Preț negociabil. 0759021666 
•  P.f. vând casă, zonă și stare bună, 52000 E. 
Vând ap. la casă, cu curte și grădină, zonă și stare 
bună, 33000 E. Vând țiglă solzi și rachiu de casă. 
0755460609 
•  Accept construire casă single sau duplex, prin 
programul Prima Casă, pe teren cu utilități, în 
Șelimbăr, str. Trifoiului. Negociere sol. optimă. 
0771606435 
•  Vând casă singur în curte, 3 camere, baie, pivniță, 
garaj, grădină, teren 834 mp sau schimb cu ap. 3 
camere + diferență. 0749061672 
•  Vând casă 2 camere, bucătărie, baie, pivniță, curte 
cu acces auto, grădină s.t. 400 mp, zona Terezian. 
Preț 55000 E, neg. 0756507397 
•  Vând casă, zonă centrală, Zaharia Boiu, 4 camere, 
preț 140000 E. Rog oferte serioase. 0742813211 
•  Vând urgent casă în Sebeșu de Sus, 2 camere, 
dependințe, căsuță în curte, șură, grajd, grădină, 
gaz și canalizare la poartă. Casa este situată la 
poalele muntelui Suru, m-ții Făgărașului, jud. Sibiu. 
0369420636, 0755416053 
•  Vând/schimb casă 4 camere, 2 holuri, bucătărie, 
baie, cămară, c.t., i.t., curte, garaj, pivniță, grădină, 
su. 360 mp cu ap. 2 camere, plus diferență, str. 
Tractorului nr. 23. 0745550060 
•  Vând casă tip duplex, situată în zona Calea 
Cisnădiei, cu o su. de 120 mp, compusă: din living, 
3 camere, bucătărie, 2 băi, spațiu tehnic, debara, 
terasă, pod, curte, predare cu c.t., calorifere, 
zugrăvit, șape, exterioar la cheie. Preț 60000 E. 
0745145641 
•  P.f. vând/schimb cu ap., casă nouă P + M, pivniță, 
su. 130 mp, teren 600 mp, la cheie 80 %, parter 
mobilat nou, toate utilitățile, la 7 km de Sibiu, drum 
asfaltat, 65000 E neg. 0761442715 
•  Vând duplex, vilă, zonă liniștită, parter: living, 
baie, bucătărie, cămară, garaj; etaj: 3 dormitoare, 
baie, dresing, pod, (posibil mansardă), total 282 mp, 
preț 128000 E. 0770725698 
•  Vând casă mare, în Cristian, situată central, 5 
camere, bucătărie, baie, gaz, canalizare; pretabil 
comerț. 0746628737 
•  Vând casă de tip duplex, 4 camere, teren 250 mp, 
zona Calea Cisnădiei, la cheie. Se poate preda pe loc. 
0729592720 
•  Vand casă la roșu, construcție 2014, în comuna 
Cristian, la 10 km distanță de Sibiu, aproape de 
Primăria din comuna, cu priveliște deosebită. 
Imobilul este construit pe o suprafață totală de teren 
de 500 mp și e dispus pe parter: living, bucătărie, 
baie, cămară și etaj: 3 dormitoare, 2 dress-inguri, 
baie. Utilitățile sunt complete, respectiv apă, gaz, 
curent, canalizare. 0788273443 

•  Vând casă în Ocna Sibiului, compusă din: 3 camere, 
baie, bucătărie, suprafața totala de teren 500 mp, 
utilități complete și funcționale, preț 47.000 euro. 
0788273443 
•  Vând casă solidă, zona Lupeni, construcție 1979, 
formată din 3 pivnite, 1 apartament la parter și unul 
la etaj, cu teren total de 500 mp. Pret 155.000 euro, 
neg. 0755373804 
•  Vând casă modernă, zona Moara de Scoarță, 
construcție 2005, formata din: living cu bucătărie, 
2 dormitoare și 2 băi. Preț 85.000 euro, neg. Se 
accepta și Prima Casă. 0755373804 

CUMPĂR
•  Cumpăr casă în Sibiu, singur în curte, orice zonă, 

cu imbunătățiri sau fără. Detalii la 0745633772
ÎNCHIRIEZ

•  Închiriez casă de locuit, Avrig, 7 camere, 3 băi, 
garaj, teren 1000 mp. Dotări: apă, gaz, curent 

380, sobe teracotă; poate fi folosit ca locuință - 3 
apartamente, magazin alimentar, cabinet medical, 
atelier confecții, atelier tâmplărie, ș.a. Informații 

la tel. Închiriez casă la Orlat. 0744480505 
•  Ofer spre închiriere casă, central, su. 205 mp. 
0744503059 

CAUT SĂ ÎNCHIRIEZ
•  Caut casă sau vilă în oraș oferită spre închiriere, 

singur în curte, mobilată sau goală, pentru 
cetățeni străini. Prețul se oferă în funcție de zonă 

și dotări! 0720060547 
•  Caut pentru închiriat urgent casă, singur în 

curte, în oraș, pentru cetățeni străini, mobilată 
sau goală, oferim chiria plus garanție, rog oferte 

serioase. Tel. 0751081919 sau 0743356935 
•  Caut casă singur în curte, oferită spre închiriere, 
mobilată pentru familie, reprezentanți firma 
multinațională, ofer până la 600 E, termen lung. 
0744989729 

CAZARE, TURISM
OFER

•  Pensiune de vânzare în Sibiu, funcțională, 13 
camere + anexe, mobilată și utilată complet, zona 

piața Cibin, preț 350.000 euro. 0745633772 
•  Pensiune de vânzare, în Cisnadioara, construcție 

2005, 8 camere, restaurant la parter, terasă de 
vară, acces auto și parcare proprie, functională, 
mobilată și utilată complet. Preț 210.000 euro. 

0745633772 
GARSONIERE

OFER
•  Vând garsonieră, zona P-ța Cluj, 35 mp la cheie, 

et. 2, preț 27000 E. 0745696366 
•  Vând garsonieră, cf. 1, Șfefan cel Mare 147, 
mobilată și dotată, parchet, gresie, ușă, geam 
termopan, compusă din: cameră, bucătărie, 

baie și debara la ușă. Preț 18500 E. 0755230776, 
0742567879 

•  P.f. vând în rate, pe o perioadă de max. 10 ani, 
garsonieră cf. 1, decomandat, zona P-ța Cluj, et. 1, 

compusă din: cameră, hol, baie, balcon, bucătărie 
cu loc de servit masa, amenajață și finisată, preț 

23900 E. 0745160501 
•  Vând garsonieră, cf. 1, semidec., zona Calea 

Dumbrăvii, (Str. Siretului), et. 2/4, mobilată, preț 
24000 E, neg. 0723227070 

•  Vând garsonieră compusă din: cameră, baie, hol, 
cu toate utilitățile, str. Ștefan cel Mare nr. 147. 
0743431930 
•  Vând garsonieră spaţioasă, 42 mp, etajul 2, zona 
Piaţa Cluj, la cheie, recent amenajată, preţ 27.500 
euro. 0768199157 
•  Vând garsonieră în zona Terezian, etajul 1, 
cameră, bucătărie, baie, balcon, preţ 24.000 euro. 
0788298776 
•  Proprietar vând garsonieră în zona Compa, 17 mp, 
preț 12400 E, negociabil. 0764188515 
•  Vând garsonieră mobilată și utilată, zona Compa, 
preț 12000 euro, neg. 0753342261 

CUMPĂR
•  Cumpăr garsonieră sau ap. cu 2 camere, nou. 

0723227070
CAUT SĂ ÎNCHIRIEZ

•  Caut pentru închiriat garsonieră mobilată, la 
bloc, pentru inginer Continental, cu servici stabil, 
nefumător, pe termen lung, ofer 150 - 170 euro 

lunar, plus garanție. Rog oferte serioase. Tel. 
0751081919 sau 0745246942 

•  Caut să închiriez garsonieră, în orice zonă a 
orașului, pentru domnișoară medic, pe termen 

lung, minim 2-3 ani. Rog seriozitate. 0743356935 
•  Caut să închiriez garsonieră mobilată, pentru 

domnisoară angajată la Optica Medicală. Se oferă 
plata în avans și garanție. 0746944785 

•  Caut garsonieră oferită spre închiriere, mobilată 
sau parțial mobilată, pentru doamnă funcționar 
banca, o singură persoană, ofer 150 - 170 euro și 
garantie, termen lung. 0744989729 
•  Caut garsonieră de închiriat, în orice zonă. Rog 
seriozitate. 0743486339 

SPAȚII COMERCIALE
OFER

•  Vând spațiu comercial, 40 mp, 2 vitrine, 2 uși 
la stardă; se poate și compartimenta în 2 încăperi 

corespunzătoare. 0740156040 
•  Spațiu comercial cu vitrină, de vânzare, în 

Cisnădie, zona Penny Market, suparață 200 mp, 
la preț de 85000 euro sau 100 mp la 45000 euro. 

Detalii la 0745633772 
•  Vând spaţiu comercial cu vitrină din termopan 
la stradă, renovat complet, cu utilităţi separate, 
aproximativ 40 mp, zona 9 Mai. 0788298776

ÎNCHIRIEZ
    •  S.O.S. Satele Copiilor România închiriază 

imobil cu suprafață de 350 mp, în zona centrală. 
0744626240 

•  Închiriez spațiu comercial sau casă, în vederea 
deschiderii unui restaurant, suprafață cca. 100 

mp. 0745833298 
•  Închiriez spațiu comercial, 24 mp, vitrină la 

stradă, str. Faurului. 0740156040 
   •  Închiriez la stradă pavată, spaţiu pretabil activităţi 
comerciale, coafor, farmacie situat în cartier 
rezidenţial Şelimbăr, str. Pictor Brana, suprafaţă 35 
mp, 2 încăperi, hol, grup sanitar. 0788273443 
•  Închiriez spațiu comercial, pe str. Semaforului, 
termen lung. 0722229058 

TERENURI
OFER

•  Teren 1100 mp, între Dedeman și Kaufland, cu 
deschidere 26 m, la str. D-na Stanca, utilități la 
intrarea în teren, preț 120000 E. 0744278598 

•  Vând parcele de 1174 mp, în prelungirea lui M. 
Viteazu, după 100 M de Avantgarden și la 250 m în 

dreapta troiței, preț 25 E/mp. 0744278598 

•  Vând urgent teren de construcții, intravilan, su. 
596 mp, Calea Cisnădiei, zona Swiss Village, drum 
amenajat, toate utilitățile în stradă, preț 30 E/mp. 

0745603550 
•  P. F. vând parcele teren construcții 500, 600, 

700, 800 și 1.100 mp în Dealul Sibiului, lângă Șura 
Mare, cartier de case și cabane, apă potabilă, 
drum amenajat, priveliște deosebită, curent 

electric în apropiere. Terenul are CF și CU, preț 
între 3,5 - 5 euro / mp. 0745204100 

•  Vând teren 19100 mp, la DN 14, ieșirea spre 
Mediaș, cu deschidere la șosea 56 ML. Preț 19 

euro negociabil. 0730594120, 0730594112 
•  Vând teren în zona de cabane Bâlea - 

Transfăgărășan, cu utilități, în apropiere, 3400 mp 
și 2500 mp. 0730594120, 0730594112 

•  Vând teren pe Lotrioara, su. 5000 mp și 
deschidere 70 M. Este perfect pentru construirea 

unei pensiuni, preț negociabil. 0748341717 
•  Vând teren în Tocile, 500 mp, zonă bună, curent, 

apă, preț 25 E/mp negociabil. 0747471082 
•  Vând teren 525 mp, langa troița de la Șelimbăr, 

aproape de prelungirea Mihai Viteazu. Lânga 
teren sunt construite case de vacanță. Preț fix 

7500 E. 0733933272 
•  P.f. vând în zona Calea Cisnădiei, str. Daniel 
Renard, parcele de 500, 724, 725 mp cu PUZ și 

toate utilitățile (gaz, apă, canal, curent). Accept și 
plata eșalonată. 0756531978, 0721329013 

•  Vând grădină în Turnișor, 550 mp, deschidere 
la stradă 37,5 M, pretabil case cu intrări separate. 

0751741322 
•  Vând 2400 mp teren, în com. Cristian, preț 27 E/

mp. 0758400015 
•  Teren 30.000 mp, zona turistică, Valea 

Porumbacului. 0722313373 
•  Vând teren construcții, str. Granitului, cu PUD. 
0740174258 
•  Teren intravilan 1000 mp, intabulat, la poalele 
muntelui Suru, (sat Sebeșu de Sus), situat pe un 
platou deasupra cascadei Cheișoara, pe râul Moașei. 
0213343805, 0740030504 
•  Vând loc de casă, în comuna Orlat, str. Câmpșorului, 
cu toate utilitățile la poartă. 0742425458 
•  Vând loc de casă, intravilan, în Rășinari, str. 
Hulii nr. 1368 A, cu utilități: apă, curent; su. 1400 
mp, 70 ml deschidere la drum, preț 13,5 euro/mp. 
0726206276 
•  Vând 1 (una) parcelă de teren, întravilan, de 560 
mp, pe Calea Cisnădiei, pe partea stângă la 2 km de 
Sibiu. Preț negociabil. 0770259384 
•  Proprietar vând teren construcții 8300 mp, 76 
m deschidere, intabulat, curent și apa la 300 m, 
la Porumbacu de Sus, lângă Pensiunea Curtea 
Porumbaceana, preț 12500 E. 0736440220 
•  Vând curte pentru construcții, în Sibiu, 406 
mp, cu utilități sau schimb cu duplex în Sibiu sau 
împrejurimi. 0744382004 
•  Vând terenuri agricole în Poplaca și un teren de 
1500 mp în Drumul Sibiului. Tel fix. 0369427043 
0751975166 

CUMPĂR
•  Cumpar păduri de foiase, suprafețe mari, 

peste 30 ha, pentru exploatare, vârsta minima 
80 ani, în orice zonă. Ofer preț bun, urgent. Inf la 

0751081919 
ÎNCHIRIEZ

•  Hală 400 mp, pentru depozit, în Sibiu, 
acces camion, parcare 300 mp, posibilităti 
compartimentare. 0744599466

CONSTRUCŢII 
OFER

•  Repar acoperișuri țiglă, tablă, montez jgheaburi. 
Ofer garanție. Persoană contact Popovici Ovidiu. 

0756514545 

•  Fier forjat: balustrade scări și balcoane, copertine, 
porți, garduri, mobilier grădină și interior, modele 

deosebite, preț avantajos. 0723156763 
•  Execut reparații acoperișuri țiglă, tablă, 

hidroizolații, jgheaburi - burlane. 0746818580 
•  Vând nisip, piatră, sort, balastru, piatră de 
fundații, piatră concasată. Asigur transport. 

0744297538 
•  Balustrade inox, copertine, porţi, garduri, scări 

spirală, accesorii maşină şi diverse, inox sau 
metal, experienţă 10 ani, contract, garanţie. www.

inoxdeldodo.ro 0740082827 
•  Execut și repar acoperișuri țiglă, tablă, renovez 

fațade, termosistem, hidroizolații, montez 
jgheaburi, burlane. Ofer garanție lucrări. Contact 

Dumitraș Daniel. 0740625347 
•  P.F.A. executăm case la roșu; lucrări de dulgherie: 

cofraje, șarpante, filigorii, reparații șarpante. 
0747294799 

•  Exectut amenajări interioare și exterioare, izolații 
polistiren. 0751618251 

•  Construim case la roșu, izolații polistiren, 
amenajări interioare, pavaje, garduri. 0747342504 

•  Execut amenajări interioare, termosistem, 
acoperișuri, case la roșu, zidării tencuieli, zugrăveli, 

parchet. Mereu aproape de dumneavoastră! 
0758299304 

•  Vând mozaic alb marmură, la sac de 50 kg, cu 20 
lei sacul, orice cantitate. 0742041008 

•  Echipă de constructori executăm lucrări în 
construcții: tencuieli, șape, glet, gresie, faianță, 

termosistem, pavaj. Se pot vedea lucrări executate 
de noi. Rugăm și oferim seriozitate. 0754598098, 

0767500799
•  Garduri din beton 10 modele diferite cu un design 
elegant. Calitate deosebită, montaj uşor şi rapid; 
monumente funerare și stâlpișori balustri; vând masă 
vibrantă; www.gard din beton sibiu.nagy csaba.ro. 
0743156588 
•  Construim acoperișuri, filigorii, garduri, renovări 
case și apartamente, zugrăveli, gresie, faianță, rigips. 
0752229577 
•  Executăm construcţii la roşu, termosistem, PAVAJE, 
CURŢI, ALEI, finisaje interioare şi exterioare, etc, 
calitate şi profesionalism. Lucrările executate ne 
recomandă. Preţuri de criză. 0745263903 
•  Echipă executăm drenaje, subzidiri, hidroizolații, 
acoperișuri, reparation acoperișuri, garduri, canalizări, 
săpat și turnat fundații, săpat și amenajat grădini, 
zidărie, tencuială, gleturi, zugrăveli, gresie, faianță. 
0747752216 
•  Executăm la comandă porți, garduri, copertine din 
fier forjat. 0369429826, 0721191715 
•  Executăm lucrări în construcții: tencuieli, finisaje, 
gresie, faianță, decorative, reparați c.t., reparații 
instalații sanitare vechi sau noi. Rog seriozitate. 
0762670931 
•  Execut acoperișuri noi, reparații acoperișuri, zidărie, 
fundații, izolații și tencuieli. 0757727001 
•  Zugrăvim apartamente, casa scărilor; montăm 
gresie, faianță, parchet laminat, termosistem. 
0746958153

CONSTRUCŢII  - INSTALAȚII
OFER

•  Instalator autorizat execut canalizări, coloane de 
bloc, înstalații sanitare, încălziri centrale lemne și 
gaz și reparații. Calitate și seriozitate. 0751514829 

•  Execut instalații apă, canal, gaz, încălziri, 
reparații, schimbări coloane și rețele interioare, etc. 

0757637459 
•  Montăm pavaje cu pavaj de calitate şi strat suport 
inclus în preţ. Preţul de la 55 ron/mp. Certificat de 
garanție 5 ani. 0753800860 
•  Execut orice lucrări în construcții: structuri, finisaje, 
hidroizolații termosudate; instalații: termice, sanitare, 
electrice. Calitate, garanție. 0740629894

Casă nouă tip duplex, Sibiu, 
str. Zugravilor, nr. 10, 
zonă super liniştită.

Exterior finisat 
la cheie, curte 
cu dale, gard 
din fier forjat, 
poartă 4m cu 
telecomandă. 
Interior semifinisat la cheie. 
Teren 300mp, casa 220mp utili + 15mp terasă 
+ 150mp grădină. Trei locuri parcare în curte. 
Intabulată! Acceptăm credit ”Prima Casă”
ACCEPTĂM SCHIMB CU APARTAMENT ÎN SIBIU 
+ DIFERENŢĂ!
Preţ 88.900 Euro 
Poprietar persoană fizică 0744/298830
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OFER LOC DE MUNCĂ
• Cabinet  stomatologic angajeaza asistenta 

medicala  (experienta nu este necesara). Rela-
tii la tel. 0744423355.

•  Angajez coafeză frizeriță, numai cu experi-
ență, salar 1100 lei. 0725992691 

•  S.C. Kreis Mechanik CNC, angajează opera-
tor mașină CNC, frezor convențional, lăcătuș 
cu experiență în domeniul prelucrărilor prin 

așchiere. C.V.-urile se trimit la adresa de 
e-mail kreismechanik@gmail.com. 

•  S.C. Reveline, angajăm confecționere. 
0744279523 

•  Angajăm fată pentru formare ca și legător 
manual. Nu este necesară experiența anteri-
oară. Se asigură transport de la și către locul 

de muncă. 0724504444 
•  Societate comercială, angajează muncitor 

necalificat. Oferim seriozitate, salariul atractiv. 
Relații la telefon: 0743047894 

•  Firma Schem Internaționale Logistik, cu 
sediul în Mor, Ungaria, angajează: șofer 

profesionist pentru transport internațional 
(tir, camion) Cerințe: experiență în transportul 
internațional; carnet categ. CE (clasa 2) pentru 

camion > 7,5 to., experiență minimă 2 ani 
pe camion 7,5 to; limbi străine: germană sau 

engleză și cunoștinșe de bază de lb. maghiară, 
eventual licență ADR (marfă periculoasă); sa-

lar 1000-1300 E/lună. Vă rugăm să transmite-ți 
C.V.-urile la dep. de resurse umane pe e-mail 

sit.hu.driver_manager03@scherm.com. Web: 
www.scherm.com. Tel. 0741325098 

•  Alătură-te echipei IBIS Sibiu pentru postul 
de cameristă hotel. Asigură curățenia camere-
lor hotelului și a spațiilor publice. 0269218100 

•  Angajez sortator plastic (femei), salar 600 
lei + bonuri de masă. C.V.-urile se depun în 
str. Ștefan cel Mare, nr. 193, la depozitul de 

deșeuri de hârtie (lângă Hidrosib) zilnic între 
orele 8-12. 

•  Angajez încărcător - descărcător (bărbați), 
salar 700 lei + bonuri de masă. C.V.-urile se 
depun în str. Ștefan cel Mare, nr. 193, la de-

pozitul de deșeuri de hârtie (lângă Hidrosib), 
zilnic între orele 8-12. 

•  Salon de înfrumusețare ultracentral, 
angajează: manichiuristă, pedichiuristă gel, 

cosmeticiană, coafeză, 0745370140 
•  Angajăm vânzător/vânzătoare pentru 

magazin alimentar, salar atractiv. Inf. la tel. 
0725808055 

•  Cabinet stomatologic ultramodern, cu dota-
re completă, situat pe bulevard, în cartier de 
blocuri, caut colaborare cu medici stomatolo-

gi. 0742093070 
•  Firma de curățenie angajează personal(fe-
mei)pentru zona Centrala.Pachetul salarial 

include tichete de masa și abonament Tursib. 
0269211112 

ADULŢI GERMANĂ  germana@k-m.ro
0746-301837; 0723-322989

NOU! ÎNCEPĂTORI ZERO din 17 septembrie
luni+miercuri, 9.00 - 11.30 SAU 18.00 - 20.30
Lucraţi în schimburi? 

Puteţi combina orele/grupele 
ACUM LA GERMANĂ ADULŢI:
► ÎNCEPĂTORI ZERO - seria IUNIE: 	
marţi+joi, 9.00-11.30 SAU 18.00-20.30
+ minigrup recuperare materie (la cerere)
► ÎNCEPĂTORI A1 → A2
marţi + joi, 9.00 - 11.30 SAU 18.00 - 20.30

► ÎNCEPĂTORI A2 → B1
luni+miercuri, 9.00 - 11.30 SAU 18.00 - 20.30
► MEDIU→AVANSAT (B1→B2)

marţi + vineri, 18.00 - 20.30
► AVANSAT C1 (Sprachdiplom, DSD)

PREGĂTIRE CERTIFICATE INTERNAŢIONALE GOETHE, ÖSD, CAMBRIDGE, IELTS, TOEFL
CURSURI intensive de GERMANĂ / ENGLEZĂ - 6 lei / oră, plata lunar

6 lei/oră

ADULŢI ENGLEZĂ engleza@k-m.ro
0745-439981

NOU! ÎNCEPĂTORI ZERO din 16 septembrie
 marţi + joi, 18.00 - 20.30

ACUM LA ENGLEZĂ ADULŢI:
► ÎNCEPĂTORI: marţi + joi, 18.00 - 20.30
► NIVEL MEDIU A2→B1 şi B1→B2 

- grupe separate -
luni + miercuri, 18.00 - 20.30

• LUNI: curs A2 sau B1 (conversaţie)
• MIERCURI: gramatică modul I sau II
*puteţi combina nivel diferit de conversaţie 
şi de gramatică

CURSURI pentru COPII de la 2 ANIŞORI 
GERMANĂ & ENGLEZĂ 

6 lei/oră - Mitropoliei 11
 • Cursuri de GERMANĂ
PUIŞORI (2-3 ani): marţi + joi, 17.30-18.20
PITICI (4-5 ani, 3 grupe): 
luni + miercuri SAU marţi + joi, 17.30-19.10  
miercuri + vineri, 17.30 - 19.10 
VOINICI (cl. 0-II): luni + miercuri, 16.00-17.40
• Cursuri de ENGLEZĂ
PUIŞORI (2-3 ani): luni + miercuri, 17.30-18.20
PITICI (4-6 ani) luni + miercuri, 17.30-19.10
VOINICI (cl. 0-II): marţi + joi, 16.00-17.40

BIZZ
SPONSOR: Piese AUTO noi şi din dezmembrări 

office@piese-k-m.ro, tel.: 0753-334213

K&M CURSURI GERMANĂ & ENGLEZĂ 
ADULŢI, COPII & AFTERSCHOOL

Pentru copii până în 12 sept.
ȘCOALĂ DE VARĂ germană intensiv: 
prog. 7.45-14.00 (abonament săptămânal)
12.00-14.00 curs / teme școală 6 lei/ oră

plata lunar

2 zile de curs plătite + câte vrei GRATIS!

► AFTERSCHOOL GERMANĂ & ROMÂNĂ
24 lei/ zi - str. Mitropoliei nr. 11
abonament lunar: 12.00-18.00

►ACUM: ȘCOALĂ DE VARĂ 7.45-14.00 și 
curs GEMANĂ / ENGLEZĂ + TEME ȘCOALĂ 
12.00-13.40 cu 6 lei/ oră
►puteţi alege supraveghere ocazională 
şi fără abonament (6 lei/ora începută)
SPECIAL pt. clasa zero secţia GERMANĂ
10 lei/oră, max. 10 copii:
► din 1 sept. modul I - PREGĂTIRE TEST cl. zero: 
luni+miercuri 16.00-16.50 sau vineri 17.30-19.10
► din 2 sept. modul III - CONVERSAŢIE în cl. zero: 
marți+joi 17.00-17.50

DE ACUM: ÎNSCRIERI PENTRU AFTERSCHOOL K&M 24 lei/zi !

Sibiu, K&M 1, Mitropoliei nr.11 + K&M 2, Str. Berăriei nr. 2 
tel: 0746-301837          www.k-m.ro         office@k-m.ro

RESTAURANT SIBIU ANGAJEAZĂ 
PERSONAL. NU SE CERE 

EXPERIENȚĂ, SE ASIGURĂ 
CALIFICARE LA LOCUL DE MUNCĂ ȘI 

PACHET SALARIAL MOTIVANT.
TEL. 0757.052.243

•  Firma de curățenie angajează personal pen-
tru zona Vest.Pachetul salarial include tichete 

de masa și abonament Tursib. 0269211112 
•  SC Teleferic Cindrel SRL angajează electri-
cian pentru punct de lucru în Păltiniș. Detalii 

la tel. 0728288825 
•  S.C. Kalisto SRL, cu sediul în Șelimbăr, str. M. 
Vietazu nr, 93 angajează lucrătoare pe postul 
de legător manual. Informații la sediu, între 

orele 9-15. 0721185205 
•  SC PAN FOOD SRL, fabrica de produse zaha-
roase, angajează pentru sediul din Șura Mica: 
ȘOFER cat. B sau cat. B + C, pentru transport 
persoane 8 + 1 și marfă 3,5 tone. Relații la te-
lefon 0269577188 între orele 9 - 12. C.V. - urile 

se trimit la adresa secretariat@panfood.ro. 
•  SC PAN FOOD SRL, fabrica de produse zaha-
roase, angajează pentru sediul din șura Mică: 
MECANIC INTREȚINERE UTILAJE. Cerinte: ex-

periența în domeniu, carnet de conducere cat. 
B. Relații la telefon 0269577188 între orele 
9-12. C.V. - urile se trimit la adresa secreta-

riat@panfood.ro. 
•  Angajez persoană vorbitoare de limba 

germană. 0765451339 
•  Angajez personal Spălătorie și Vulcanizare 

Auto. Salariu atractiv de la 1000 ron, în funcție 
de experieță de experiență. 0743088348 

•  Angajăm electricieni construcții, muncitori 
necalificați si electromecanici. 0798660116, 

0723632432 
•  Salon de înfrumusețare, central, angajez 

pentru recepție - caserie, tânără distributivă, 
cu abilități de comunicare, disponibilă la 

program prelungit. 0745370140 
•  Angajez vânzătoare magazin confecții. Rela-

ții după ora 18:00. 0740156040 
•  Căutăm agenți de vânzări cu experiență în 

distribuția produselor textile. Ateptam C.V. - ul 
dvs. pe adresa de e-mail: office@purepro.ro 
•  S.C. Profihairshop SRL angajeaza Manager 
de Achiziții și logistică Depozit Sibiu. Cerințe: 
experiența în domeniu, cunostiințe bune de 

excell, cunoasterea obligatorie a limbii engleze 
(limba germană constituie un avantaj). Atribu-
tii: managementul depozitului (produse profe-
sionale păr), efectuarea comenzilor interne si 

externe, coordonarea aprovizionării unitățiilor 
de retail din țară. C.V. – ul se trimite la adresa: 

cariere@profihairshop.ro cu mențiunea ptr. 
Manager Achiziții Depozit. 

•  Konig Frankstahl - companie austriacă spe-
cializată în distributia de produse metalurgice, 
angajează în noul depozit din Sibiu str. Florian 

Reiger, nr. 8, macaragiu și legători sarcină. 
Contact e - mail: hr@kfs.ro. 0741170268 

•  Magazin de mobilă Casa Rusu, angajează 
asamblator. Relații în magazin, Str. Abatorului, 

nr. 19. 0757076733 
•  Dezvoltator imobiliar, cu experiență pe 

piața locală, angajează Agent Vânzari, pentru 
proiectele în derulare. Se solicită: experiență 
în vânzări si tranzactii imobiliare, carnet de 
conducere cat. B, utilizare calculator nivel 

mediu, abilități de comunicare și disponibilita-
te pentru program prelungit. Asteptăm C.V. - 
urile pe adresa de e - mail: office@magnolia-

residence.ro. 
•  Hotel Libra angajeaza ospătar cu experiență, 

minim 3 ani. C.V. - urile se depun la recepția 
hotelului sau la adresa de e - mail: office@

hotel-libra.ro. 
•  Hotel Ramada Sibiu, angajează cameristă. 

Cerințele postului: experiență minimă în 
domeniu, calificarea în domeniu reprezintă 
un avantaj. C.V. - urile se trimit pe adresa 

de e-mail: secretariat@ramadasibiu.ro. Vă 
rugăm contactați acest număr de telefon 

0751/014903 doar în intervalul orar 11:00-
17:00 de Luni până Vineri. 

•  S.C. Casa Veche, angajează ospătar. C.V. - 
urile se depun la sediul din str. Liviu Rebreanu, 

nr. 4. 0720001007 
•  Naturlich, magazinul de mobilă din incinta 
Amnbient, angajează montator mobilă. Sunt 

așteptate C.V. - urile pe adresa de e - mail 
dm_sibiu@naturlich.ro sau la Punctul Info. 

0269227560 
•  Companie austriacă angajează 40 îngrijitoare 
bătrâni la domiciliu, germana conversațional. 
0784417979 
•  Firmă de pază angajează agenți de securitate. 
Așteptăm C.V. - urile pe e-mail: paza@ordis.ro. 
0729660010 
•  Hotel angajează cameristă. 0744503059 

•  Angajez personal Service Auto. C.V. - urile se 
depun la sediu firme GTG, str. Henri Coandă nr. 
63, între 9-16. 0745833298 
•  Angajez manipulant marfă, posesor carnet 
auto, cat. B. C.V. - urile se depun la sediul firmei 
GTG, str. Henri Coandă nr. 63, între orele 9-16. 
0745833298 
•  Angajez vânzătoare magazin alimentar. 
0788274844, 0743242878 
•  After School angajează vorbitor limba germa-
nă, program de lucru 6 ore, salariu motivant. 
0722263036 
•  Angajez băiat la recepție Pensiune, în Sibiu, 
cunoscător limba engleză, cu domiciliul în Sibiu. 
0744542405 
•  Angajăm pregătitor auto, cu experiență. Se 
oferă salariu atractiv. 0745668599 
•  Angajăm vopsitor auto, cu experiență. Se ofe-
ră salariu atractiv. Înregistrare pentru interviu la 
0729668600 
•  Angajăm: SPECIALIST ÎN MARKETING. Cerințe: 
permis cat. B, cunostințe și experiență în marke-
ting. Info: office@sbinfo.ro, 0740087780 

CAUT LOC DE MUNCĂ
•  Tânăra, 24 de ani, absolventă a Facultății 
de Științe Economice, cu Master în Selecția 
și Gestiunea Resurselor Umane, caut loc de 

muncă, ca Inspector Resurse Umane sau 
Asistent Manager. Disponibilă imediat. Anunț 
postat de Job în Sibiu - Grup de pe Facebook. 

0752080689 
•  Absolventă a Facultății de Limbi Străine, cu-
noscătoare de limba spaniolă, nivel excelent, 
caut loc de muncă ca: secretară, recepționeră. 

0737147104 

Informaţii:
Tel: 037 138 12 11

Site: www.enkawo.com • E-mail: info@enkawo.com

• MUNCITORI în construcții 
(zidari, finisori de interioare,
fierar - betonist pentru cofraje) 
• PAVATORI (drumuri)
• LĂCĂTUȘI MECANICI
• FREZORI

CERINȚE:
• Cunoștințe de nivel conversațional în lb. Germană 

• Experiență în domeniu

INDIVIDUALITATE • COMPETENŢĂ • SUCCES

• ASISTENTE MEDICALE
• ASISTENȚI MEDICALI: 
- limba germană nivel B1-B2

• ȘOFERI PROFESIONIȘTI 
categ: C, CE

Enkawo caută personal calificat pentru a lucra în Germania 

Asociația 
„Fii cea mai bună variantă a ta”
organizează traininguri pentru dezvoltare personală:
• Fă-te înțeles! Comunică eficient
• Stabilește-ți un țel și luptă pentru atingerea lui!

Cursurile au loc în perioada 11, 12 octombrie și 1,2 noiembrie
Înscrieri la 0744366261 sau doricachetreanu@yahoo.com

www.fiialtfel.com

Firma Flaro Prod angajeaza : CONTROLOR  CTC 
Cerinte minime:
-Cunostinte desen tehnic
-Cunostinte PC
-Dispus sa lucreze in schimburi

CV-urile se depun la: 
Flaro Prod SA –cam.8
Str.Riului, nr.33 - Sibiu
mail: office@flaro.com 

•  Brutărie artizanală, căutăm colaborare 
vânzări. 0722313373 

•  Administrator cu atestat, ofer servicii de con-
tabilitate, caserie și administrare, către Aso-
ciațiile de Proprietari, la prețuri promoționale. 
0770195061

CURSURI, MEDITAŢII - OFER
•  Profesori cu experiență oferim cursuri, me-
ditații în limba germană și engleză, în spațiu 
atractiv, central, grupe mici, prețuri avanta-

joase, calitate. 0727341336 
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F.E.G. SIBIU
ŞCOALĂ POSTLICEALĂ

Singura şcoală acreditată local pe SIBIU 
de MECTS cu Ordinul nr. 4352/12.06.2009, 
face înscrieri pentru anul şcolar 2014-2015, 
cu sau fără diplomă de bacalaureat şi fără 
limită de vârstă la specializările:

• Asistent Medical Generalist
• Asistent Medical de Farmacie

În cadrul şcolii se fac cursuri gratuite de limba 
germană şi există posibilitatea de a încheia 
contracte de muncă cu Germania.

LICEU
Autorizat MECTS local pe SIBIU cu Ordinul 
nr. 4746/19.08.2009, face înscrieri pentru for-
mele de învăţământ: zi şi frecvenţă redusă.

CURSURI DE CALIFICARE 
AUTORIZATE

Infirmier, Tehnician maseur, Asistent social 
nivel mediu, Ospătar, Bucătar etc. La solici-
tare orice meserie cerută pe piaţa muncii.

Relaţii la tel: 0269442462, 0788424309, 
str. Lirei, nr. 4

SC G.T.G. SRL
Ne adresăm persoanelor fizice şi juridice!
DEŞEURI INDUSTRIALE RECICLABILE

ACHIZIŢIONĂM 
O GAMĂ EXTINSĂ DE DEŞEURI: 

deşeuri de echipamente electrice şi 
electronice deşeuri hârtie, arhivă, ziare, 

reviste deşeuri de carton deşeuri 
feroase deşeuri neferoase 

deşeuri acumulatori autodeşeuri folie

PUNCT DE LUCRU: STR HENRI COANDĂ, NR. 63
TEL. FIX: 0269236077; TEL. MOBIL: 0745833298

Email: office@gtgsibiu.ro; 
Program: L-V: 8-17; S: 8-14

SC LEGOCOM IMPEX SRL
str. Dinamului nr. 5, Sibiu,
tel: 0745/253 789; 0269/236 902

• servicii arhivistice de
legătorie cf. legii 16/1996
• lucrări diplomă • tuburi 
• mape • coperţi • cutii CF

Für unsere Niederlassung 
in SIBIU suchen wir Sie als 

Assistent(in) der 
Geschäftsführung

(unbefristet, Vollzeit)
 
Sie unterstützen uns in folgenden Aufgaben:
•Markt- und Wettbewerbsanalysen 
•Termin- und Reisemanagement 
•Dokumentenmanagement und 
Projektmanagement 
•Bewerbermanagement 
•Marketing
•Telefon-und Emailsupport für unsere 
Mitarbeiter
 Sie bringen mit:
•Einschlägige Berufserfahrung mind.2 Jahre
•Deutschkenntnisse in Wort und Schrift
•Hohe Motivation
 
Wir bieten Ihnen die Integration in ein 
motiviertes Team, eine anspruchsvolle 
und abwechslungsreiche Tätigkeit mit 
ausgezeichneten Entwicklungsmöglichkeiten 
und ein überdurchschnittliches Einkommen.

Info: www.lindhorst-gruppe.de
Kontakt: jobs@mediko-hire.de

Tel. 0725/574.745

Oferim contract pe o perioadă nedeterminată 
în Germania şi cursuri de limba germană 
împreună cu atestatul de limbă nivel B2.

Cursurile încep în 17 septembrie.

angajează urgent

Mediko Pflege und 
Gesundheitszentren GmbH

NIVEL B2

•  Profesor universitar, cu doctorat în mate-
matică și informatică meditez matematică și 

informatică, cls. VII-XII, bacaleureat, admitere 
facultate, orice nivel. 0770510159 

•  Grădiniță particulară din Șelimbăr, situată 
într-o locație spațioasă, înscrie copii de la 
1 la 5 ani în grupele de germană și engleză 
intensiv. Grupele sunt formate din 8 copii. 

0751885543 
•  Profesoare cu multă experiență didacti-
că, organizăm meditații și cursuri la limbile 

engleză și germană, copii și adulți, orice nivel. 
Progres garantat! 0747904684 

•  Cursuri calificare 50 domenii: autoriări ANRE, 
alimentaţie, turism, construcţii, instalaţii ind. 
auto, ISCIR, înfrumuseţare, igiena, ag. pază, 
PSI, SSM, sit. urgenţă administrativ. www.
fundatiaapt.ro. 0746 352928, 0269 231228, 
0744437105 
•  Cursuri calificare ISCIR, stivuitorist, macara-
giu, maşinist pod rulant, mecanic trolist, îmbu-
teliator fluide, operator gpl, fochist acd, sudor, 
instalator, mec. utilaje .www.fundatiaapt.ro. 
0746 352928, 0269 231228, 0744437105 
•  Profesor meditez matematică cls V-XII, ad-
mitere liceu, Bacalaureat, corigențe, etc. în 
zona V. Aaron, convenabil și cu profesionalism. 
0743548515 
•  Profesoară, meditez limba engleză, germană 
și pian. 0752119733 
•  Oferim calificare pentru ocupația de măcelar 
și prelucrarea cărnii. Relații la 0747028082

AFACERI
OFER

•Fermă de vânzare, în apropiere de Sibiu, 
zona Poplaca, pregatită pentru cultivarea 

intensiva de ciuperci, capacitate maxima 160 
tone compost (8 tiruri), construcție nouă, mo-
dernă, sistem climatizare automat, contracte 
desfacere-distribuție. Detalii la 0745633772

•Ferma ciupercărie modernă și nouă, de vân-
zare, în apropierea Sibiului, 8 tunele de pro-

ducție, 12.100 mp teren total, sistem automat 
de răcire, umiditate; spatiu frigo; contracte 

realizate de desfacere și aprovizionare; echipă 
producție cu experiență. 0745633772

AGRICOLE - APICOLE
OFER

•  Produse apicole „Apilife”: miere polifloră 20 
lei/kg, tei 22 lei/kg, rapiță 20 lei/kg lăptișor de 
matcă 25 lei/25 gr., polen 65 lei/kg, păstură 25 

lei/50 gr., etc. www.apilife.ro. 0751768143
AGRICOLE - DIVERSE

OFER
•  Vând lapte de vacă zona Gușterița și 
Lazaret; livrez și la domiciliul clientului. 

0269238280, 0748978497
•   Vând rachiu de prune și coniac de casă, 25-30 
lei. 0724029976
• Vând 100 L vin, de calitate. 0753716104

ANIMALE
OFER

• Vând pești exotici: caras roșu, crap koi, 
plante acvatice, nuferi. Execut acvarii, iazuri și 

întreținere. 0745259898
•   Vând mâncare pentru câini. 0744374778

• Vând cățeluși Beagle, foarte frumoși și 
jucăuși, din părinți excepționali. Coloritul este 
unul tricolor, armonios, păr scurt. Cățeii dețin 
carnet de sănătate, vaccinuri și deparazitări la 

zi. 0743351198
• Vând 2 țapi rasa Zaanen; unul de 2,5 ani 300 
E negociabil, unul 1,5 ani 250 E, negociabil sau 
schimb cu capre bune de lapte, la a doua fătare, 
Sibiu jud. Sibiu. 0756347535, 0744957997

DONEZ
• Donez căței de pază, talie mare și talie mică. 

0744374778
AUTO - AUTOMOBILE

OFER
•  Vând Ford Fiesta, an fabr. 2011, 109000 

km, motor 1300 cmc, benzină. Preț 2000 E. 
Telefon: 0745833298 

•  Vând VW Polo, 1.4, 16 V, an 2000, sport, roșie, 
stare impecabilă, preț 2000 E. 0745323741 
•  Vând Dacia Logan Ambiance, 1,5 DCI, an fabr. 
2006, 80000 km parcurși, culoare gri metalizat, 
plus anvelope și jante iarna, preț 1900 euro, 
ușor negociabil. 0723927093 
•  Vând Peugeot 407, 1,6 HDI, an fabr. 2007. Ma-
șina este full, fără piele și încălzire în scaune sau 
schimb cu microbuz persoane, 8+1, preț 5300 E 
cash, la schimb 6000 E. 0742813211 
•  Vând urgent VW Golf, benzină, culoare albas-
tru, 1390 cmc, an fabr. 1998, preț 2200 E, neg. 
0742291211 

CUMPĂR
• Cumpăr autoturisme la preț de criză, fabrica-
te după 2000, înmatriculate sau neînmatricu-
late. Plata pe loc. Exclus Dacia. 0743122142 
• Remat Auto - ieșirea spre Daia, cumpărăm 

autoturisme și autoutilitare pentru fier vechi, 
de la pers. fizice și juridice, preț 400-800 

ron; plata pe loc, transport și radiere gratuit. 
0742414195

•  Metal Rom cumpără autoturisme pentru 
fier vechi. Plata pe loc. Asigurăm gratuit 

transportul și dosarul de radiere.0757.473.158 
0770726044

ÎNCHIRIEZ
•  Închiriez auto Dacia Logan, cu aer condițio-

nat, începănd de la 15 E/zi. 0725992691 
AUTO - DIVERSE

OFER
•  Vânzare și Montaj Parbrize - Neoglass - 

rețea națională distribuție și montaj parbrize, 
Sibiu, str. Frigoriferului nr. 1, în curte la Tran-

scom. 0741092843 
•  Parbrize, geamuri auto - vânzare și montaj 
profesionist, la cele mai avantajoase prețuri. 

Atelierul de parbrize - Șelimbăr, DN 1, KM 303. 
0740626678 

AUTO - MICROBUZE, AUTOCARE
ÎNCHIRIEZ

•  Închiriez autocar pentru înmormân-
tări, nunți, excursii în țară și străinatate. 

0745631884 
AUTO - PIESE DE SCHIMB

OFER
•  Vând 4 buc. anvelope auto, de vară (2 bucăți 
Pirelli și 2 buc. Continental), 225/55/R16. Preț 
80 lei/buc. ușor negociabil. 0723927093

AUTO - RABLE
CUMPĂR

• Remat Auto - ieșirea spre Daia, cumpărăm au-
toturisme și autoutilitare pentru fier vechi, de 
la pers. fizice și juridice, preț 400-800 ron; plata 
pe loc, transport și radiere gratuit. 0742414195

AUTO - UTILAJE
OFER

•  Vând platformă 2 axe, fabr. 2006, înmatricula-
tă, rulată doar afară, stare f. bună. 0748981919

DIVERSE
OFER

• Ai cărți prea multe sau nu îți mai trebuie? 
Donează-le pentru o cauză bună. Colectăm și 
discuri de vinil (pickup). Nu arunca, mai bine 

dă o șansă altora la lectură! 0753075982.
•  Vând pesmet pentru consum, preț 2 lei/kg. 

0744374778 
•  Vând șură veche pentru materiale. 

0269572093 
•  Instituţie financiar bancară oferă credite, 
refinanţări credite, carduri de credit etc., la 
dobânzi avantajoase. Dacă aveţi intre 18 şi 
69 ani, venituri pornind de la 420 lei pentru 

pensionari şi 650 lei pentru salariaţi şi sunteţi 
interesat - sunaţi la 0744126215 

•  Credite avantajoase - Persoane fizice și juri-
dice, fără comision de analiză. Credite de nevoi 
personale, refinanțări bancare, credite ipoteca-
re, credite pentru prima casă, credite agrigole, 
carduri de cumpărături. Se acceptă o gamă va-
riată de venituri financiare. Dobânzi atractive. 
Perioada de creditare negociabilă. 0741914087 
•  Vă oferim soluții personalizate, în funcție de 
obiectivele și necesitățile d-voastră financiare; 
zero comision lunar, analiză dosar Oferim: cre-
dite de nevoi personale, credite ipotecare, re-
finanțare, card credit, prima casă, credite IMM. 
0765221007. 0747347079 
•  Vând sobe de teracotă plăci noi, cu consum 
redus de combustibil. 0722229058 
•  Boiler electric Ariston 50 L nou, preț negociabil 
și donez pat, dulap, frigider, masă. 0745228305 

•  Vând dulap vechi cu model, 3 lustre, cocoș 
horn, cărucior pentru piață, abajure diferite, 
lampă de birou tip vechi, prelungitor cu priză 
dublă 15 M; Diferite. 0369427795 

CUMPĂR
•  Cumpăr avantajos tablouri vechi, autori 

români și străini: Cabadaief, Schullerus, Brana; 
ceramică, sticlărie, obiecte de port săsesc, 
ceasuri mobilier, argintărie. 0745412725 

•  Cumpăr plasă gard 5 x 0,5 m, model vechi, cu 
ochiuri mici de 3 sau 2 cm. 0742868321

SCHIMB
•  Schimb sistem de încălzire lemne Bosch, 
38 kw + accesorii + horn inox 8 M, contra 

izolat casa de 120 mp (manoperă + materiale 
7000 ron), utilizat 2 luni. Are garanție 2 ani. 

0745832070 
ALTELE

•  ACȚIUNEA RABLA LA CENTRALE TERMICE. 
Pentru centrala veche predată, se asigură 

transport, montaj și accize ISCIR la centrala 
nouă achiziționată. 0269225791 

•  S.C. Metal Rom S.R.L., colectează deșeuri fe-
roase și DEEE-uri (echipamente electrice și elec-
tronice). Asigurăm transport. 0757473158 
•  Bani din plin la nevoie! Credite și refinanțări 
avantajoase, pentru salariați și pensionari - ori-
ce fel de pensie - pensie minimă 370 ron, vârsta 
maximă 75 ani. 0726336716

ELECTROCASNICE 
OFER

•  Vând aragaz 3 ochiuri, mașină de spălat au-
tomată, chiuvetă bucătărie inox, chiuvetă baie 
porțelan, fotolii 2 persoane, calorifere diferi-
te mărimi, pat pliant cu saltea. 0369437394. 
0757595080
• Vând second hand: frigidere, mașini de spălat 
automate, aragaze gaz cu convector, sobe pe gaz 
și lemne, centrale pe gaz, boilere. 0742555585

ELECTRONICE
CUMPĂR

• Cumpăr televizoare și monitoare defecte, apa-
ratură de uz casnic defectă, hârtie, fier vechi, 
etc., de la domiciliul clientului. 0741971217

LICITAȚII
OFER

•  Biroul Executorilor Judecătorești Cîrja Iulia 
și Mureșanu Radu, vinde la licitație, în data de 
16.09.2014, ora 13, la sediul din Sibiu, Bd. Vic-
toriei, nr. 21, apartament la casă, situat în Cis-
nădie, str. Vopsitorilor, nr. 3, ap. 2, et. 1. Preț 
pornire: 195.900 lei, înscris în CF nr. 101128-
C1-U1, nr. top. 5516/2/II. Informații la tel. 0369-
809513. Dacă va fi cazul, ca imobilul se vinde 
grevat de drepturile de uzufruct, uz, abitatie sau 
servitute, intabulate ulterior înscrierii vreunei 
ipoteci, iar, în cazul în care creanțele creditorilor 
urmăritori nu ar fi acoperite la prima licitație, se 
va proceda în aceeași zi la o nouă licitație pentru 
vânzarea imobilului liber de acele drepturi. So-
măm pe toți cei care pretind vreun drept asupra 
imobilului să anunțe executorul înainte de ter-
menul de licitație. Cei care doresc șă cumpere 
imobilul, să se prezinte la termenul și locul fixat, 
cu oferte de cumpărare, fiind obligați să depună 
o garanție de 10 % din prețul de pornire. Execu-
tor Judecătoresc Mureșanu Radu. 
• Executor Tamaș Ovidiu, cu sediul în Me-
diaș, P-ța Ferdinand I, nr. 1, jud. Sibiu, în dos.
exec. 1361/2013, 1362/2013, vinde la licita-
ție publică la sediul creditorului din loc. Sibiu, 
B-dul Mihai Viteazu, bl. 5, ap. 2, jud. Sibiu, în 
15.09.14 ora 15.30, imobilul situat în Sibiu, Str. 
Arad nr. 23, Jud. Sibiu, care reprezintă suba-
partamentul II/II, compus la masardă din 2 ca-
mere, hol și baie și cota de 13,95% din părțile 
comune indivize, înscris în CF. nr. 46.835 Sibiu, 
nr. Top 5205/170/1/1/II/II. Imobilul a fost eva-
luat la 22.930 euro. Prețul de strigare este de 

17.197,50 euro. Se aplică dispozitiile art. 845 
al. 8 în ceea ce privește modul de stabilire al 
prețului de adjudecare. Invitam pe toți cei care 
doresc să cumpere imobilul ca până la termenul 
de licitatie să prezinte oferte de cumparare și să 
se prezinte la termenul de vănzare la locul și ora 
stabilită. Ofertanții sunt obligați să depună până 
la termenul de vânzare o garanție de 10% din 
prețul de pornire a licitatiei. Somam pe toţi cei 
care pretind vreun drept asupra imobilului să 
îl anunţe pe exec.judec. înaintea datei stabilite 
pentru vânzare, în termenele şi sub sancţiunile 
prevăzute de lege. 
• Executor Tamaș Ovidiu, cu sediul în Medias, 
P-ța Ferdinand I, nr. 1, jud. Sibiu, în dos.exec. 
56/2014, vinde la licitație publică la sediul cre-
ditorului BRD SA, din loc. Sibiu, B-dul G-ral Ma-
gheru, nr. 55, jud. Sibiu, în 15.09.14 ora 14.00, 
imobilul situat în Sibiu, str. Daliei, nr. 2, bl. B2, 
sc. 2, et. IV, ap. 17, jud. Sibiu, intabulat in CF 
nr. 104219-C1-U238 Sibiu, nr. Top. 104219-C1-
U238 și loc de parcare nr. 36, înscris în Cartea 
Funciară nr. 104219-C1-U329 Sibiu, top 104219-
C1-U329, cu Su= 15 mp, cota de 0.11 părți 
comune, cota teren 5 mp. si reprezintă: apar-
tament compus din 3 camere, bucatarie, baie, 
hol, balcon, in suprafata de 68 mp, cota de 0.76 
din părțile comune și cota de 31 din teren, cu 
loc de parcare. Imobilul a fost evaluat la 52100 
euro. Prețul de strigare este de 39.075 euro. Se 
aplică dispozitiile art. 845 al. 8 în ceea ce priveș-
te modul de stabilire al pretului de adjudecare. 
Invităm pe toți cei care doresc să cumpere imo-
bilul, ca până la termenul de licitație, să prezinte 
oferte de cumpărare și să se prezinte la terme-
nul de vănzare la locul și ora stabilită. Ofertan-
ții sunt obligați să depună până la termenul de 
vănzare o garanție de 10% din prețul de pornire 
a licitației. Somăm pe toţi cei care pretind vreun 
drept asupra imobilului, să îl anunţe pe exec.ju-
dec. înaintea datei stabilite pentru vânzare, în 
termenele şi sub sancţiunile prevăzute de lege. 

MATRIMONIALE - BĂRBAȚI
CAUT

• Tânăr 37/170/76 kg, doresc cunoștință cu tâ-
nară, 30 - 37 ani, fără obligații, pt. relație de pri-
etenie/căsătorie. Rog seriozitate. 0742643295

MATRIMONIALE - FEMEI
CAUT

•   Am casă în Sibiu, mașină și credit în bancă :). 
Dacă ești singură, îți dorești o familie și un copil, 
trimite mesaj la claudiu2015@yahoo.com. Eu 
44/1,80/70 kg. 
• Domn singur 71 ani, 1,77/80, din Mediaș, stu-
dii medii, apartament, auto, caut doamnă sin-
gură, studii medii, vârsta maxim 62 ani, pentru 
relație de lungă durată. Va locui la mine. Oraș de 
întâlnire Mediaș. Nu răspund la bip sau numere 
ascunse. 0771375698
• 40 ani, simpatic, doresc cunoștință cu doamnă 
tânără sau mai în vârstă, în Sibiu. 0747336138

MOBILĂ
OFER

• Acum 10% reducere. Vindem mobilă nouă 
şi second hand Germania, magazin situat în 

Sibiu, str. Turda nr 13, incinta S.C Unisem-Tur-
nişor (în spate la S.C. Ambient. 0744500787, 

0742615776
•  Vând mobilă cu 3 uși și haine, etc. Execut ma-
saj de relaxare și medical, plus cu aparate spe-
ciale. Vând cățelușă 7 luni, Carpatin Ciobănesc, 
f. frumoasă. 0269121173, 0725568477
• Vând mobilă de bucătărie, dormitor și televi-
zor Philips. 0722554474

PRESTĂRI SERVICII 
OFER

• Fotografie pentru Nunta ta! Poți rămâne 
cu cele mai frumoase amintiri de la nunta ta, 
doar apelând la un fotograf profesionist care 

pune suflet în surprinderea celor mai frumoa-
se momente din ziua nunții tale. Sună pentru 

mai multe detalii la 0769632866.
•  O producţie video profesionistă poate 

schimba constructiv fapte, afaceri, companii şi 
comunităţi întregi de oameni! Suntem echipa 
Komma Media Productions, iar scopul nostru 
este acela de a crea producţii video full HD, 
100% originale, bine gândite şi apoi filmate 
cu stil. Concret, de la spoturi publicitare sau 

videoclipuri muzicale până la emisiuni şi 
filme documentare, putem crea şi filma orice 
şi oriunde. Nu oricum, ci constructiv. Detalii 
despre serviciile Komma Media Productions 
puteţi găsi pe siteul: www.komma-media.ro. 
Pentru mai multe informaţii sau propuneri de 
colaborare, ne puteţi contacta telefonic la nr. 

0749 791913 sau prin e-mail la adresa office@
komma-media.ro. 

(Situat la intersecția 
str. N. Iorga cu V. Milea) 
Tel: 0752/834817- Cristina 

Vă așteaptă cu drag 
la următoarele activități: 
- AFTER SCHOOL - 370 RON/lună RO și GERMANĂ 
- CURSURI: balet, karate, engleză, logopedie, 
  actorie, pictură, comunicare. 
- ACTIVITATI VACANȚĂ RO ȘI GERMANĂ, 7:30-17:30

•  B - Tronics, reparații cuptoare microunde, 
aspiratoare, cuptoare electrice, grill-uri, 

rotisoare, hote bucătărie, mixere, fiare de 
călcat, roboți bucătărie, prăjitoare pâine, 

ventilatoare, calorifere electrice și betoniere 
până la 1000 W. 0369404277, 0269443492, 

0771518811 
•  PFA executăm la cerere traduceri lega-
lizate în și din limba germană și engleză. 

0727341336 
•  Transport auto - marfă, mobilă, moloz, 

resturi din grădini, lemne cu microbuz 
remorcă sau alte utilaje. Transport auto în 

Sibiu sau în țară cu trailer. Preț în oraș 30 lei/
cursă și în afara orașului 1 leu/km. Tai lemne, 
pomi, cu drujba; amenajări grădini, etc. Tel. 

0744809000, 0749140633 
•  Reparații frigidere, aparate de climatizare, 

camere frigorifice, vitrine frigorifice și chillere. 
Oferim garanție. Frigostar Sibiu. www.frigos-

tarsibiu.ro. 0745470070 
•  Electrician autorizat execut lucrări civile 
și industriale, service, automatizări camere 
video, alarme, branșamente, paratrăznet. 

0744287440 
•  Acum instalaz la domiciliul clientului, 

Windows 7; 8; programe, drivere, antivirus, 
asamblare componente P.S. devirusare. 

0741589082 
•  Dezmembrez Alfa, Audi, Bmw, Chevrolet, 
Opel, Chryslar, Citroen, Fiat, Ford, Mazda, 

Mercedes, Mitsubishi, Nisan, Peugeot, Rover, 
Renaul Seat, Toyota, Volkswagen. Cumpăr 

auto. 0756480725 
•  SC Adi Porta Srl asigură montaj pentru uși 

metalice și uși de interior, transport gratuit în 
Sibiu, garanție 12 luni. Programări prin telefon 

0751061827 
•  Tinichigiu autorizat român confecționez, 
repar scocuri și burlane, hornuri, confecții 

tablă. Reparăm acoperișuri. www.scocuri.ro. 
0768393083 

•  Raşchetez parchet şi pardoseli din lemn 
masiv, cu maşini profesionale de raşchetat, 

fără praf. Ofer calitate. 0746089766 

•  Raşchetez, montez parchet clasic, lami-
nat, pardoseli din brad, paluxez suprafeţele 
raşchetate cu 2 straturi de palux, amenajări 

interioare de la A la Z. 0747209659 
•  Asigurăm reparații pentru laptop-uri, apara-
te foto-video, calculatoare, monitoare, tv, ta-
blete. Ne puteti găsi în Sibiu, cartier V. Aurie, 
str. Ludoș, 52. Tel. 0744604449, 0766397448, 

www.ElectroniceService.ro 0744604449 
•  Cabinet Stomatologic Dr. Boicean Mihaela, 

oferă tratamente gratuite copiilor, elevilor, 
asiguraților Casei de Sănătate. Adresa Școala 

de Înot, nr. 5. 0723568419 
•  Acum reparații televizoare la domiciliul 

clientului în Sibiu, preturi avantajoase și ga-
ranție. PFA BOGDAN SERVICE TV. 0369418430, 

0749061613 
•  Efectuez la domiciliu: reparaţii calculatoare; 

instalări software; devirusări şi recuperări 
de date; la preţuri avantajoase. Relaţii la 
0723.638578, 0746411634, 0765662084 

•  Asigurăm reparații pentru laptop-uri, apara-
te foto-video, calculatoare, monitoare, tv, ta-
blete. Ne puteti găsi în Sibiu, cartier V. Aurie, 
str. Ludoș, 52. Tel. 0744604449, 0766397448, 

www.ElectroniceService.ro 0744604449 
•  Acum jaluzele verticale 43 lei/mp, șină, 
montaj inclus, rulouri exterioare aluminiu, 

PVC, pervaze, plase anti insecte, rolete textile. 
Reparații rulouri exterioare. 0724966265 

•  Abilitate! Acum tapițez și repar canapele, 
colțare, scaune, la domiciliul clientului; 30 de 

ani experientă. Asigur calitate și punctualitate. 
0749305889 

•  Abilitate! Acum avantajos tapițez la do-
miciliul clientului. Ofer calitate și seriozitate 
(30 ani experientă). Spăl covoare, tapițerii și 
tapițerii auto, rapid și eficient. Reduceri ptr. 

pensionari 15 %. 0745593022 
•  Tinichigiu (român) confecționez, montez 

jgheaburi și burlane, hoarne, la cele mai mici 
prețuri. 0746854833 
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MONUMENTE 
FUNERARE 

PF DRĂGOIU

execută:
borduri, capace, cruci 

mozaic, cavouri, 
cripte, întreţinere şi 
reparaţii morminte, 
monumente granit 

şi marmură albă, 
placaje marmură albă 

şi granit.

FUNERARII SIBIU
DRĂGOIU

asigură:
sicrie, transport funerar, 
toaletizare, îmbălsămări, 

pomană, capelă gratuită 
în orice zonă a Sibiului, 

transport sicriu gratuit, 
preot, lumânări, batiste, 

coroane, costume, colaci, 
parastase şi cruci.

Întocmirea dosarului 
necesar la Casa de 

Pensii pentru ajutor de 
înmormântare.

GARANTAT CEL MAI BUN PREŢ

10% REDUCERE
PENTRU PENSIONARI

RATE FĂRĂ
DOBÂNDĂ

SICRIE ÎNCEPÂND CU 
250 LEI

Incinta CIMITIRULUI MUNICIPAL SIBIU, 
(clădirea din dreapta)
TEL.: 0742.275.462

www.funerarii sibiu.ro

OFERIM GARANŢIE

PROGRAM 
NON-STOP

Servicii complete de spălătorie şi de cosmetică auto!
Snack-Bar şi Cafenea!
2.000 mp. de parcare!
O nouă abordare în Sibiu în ceea ce priveşte calitatea întreţinerii maşinii dumneavoastră!

Vă aşteptăm de luni până sâmbătă între orele 08.00 şi 20.00 iar duminica între orele 08.00 şi 15.00!

MY CAR WASH
 strada Mărăşeşti numerele 5-7 în spate la NAF-NAF!

OFERTA
5+1 GRATIS

Sibiu, str. Turda nr. 9, 
Tel/fax: 0269/228956
Mobil: 0740/808475, 0730/040304
millenium.glass@yahoo.com 
Facebook: Millenium Glass

COMPARTIMENTĂRI CU UŞU 
ŞI PĂRŢI FIXE DE STICLĂ

•UŞI BATANTE PE TOC DE LEMN 
SAU ALUMINIU

•UŞI BATANTE CU AMORTIZOR
•UŞI GLISANTE ŞI ARMONICE

•PEREŢI DESPĂRŢITORI
•UŞI DRESSING

CABINE DE DUŞ
•BATANTE ŞI GLISANTE

•PARAVANE DE DUŞ

EXECUTĂM URMĂTOARELE TIPURI DE 
AMENAJĂRI INTERIOARE

PLACĂRI PEREŢI CU STICLĂ 
VOPSITĂ/PRINTABILĂ/OGLINZI
•GEAMURI DE ARAGAZ/ŞEMINEU

•BLATURI BUCĂTĂRIE
•GLAFURI VOPSITE

MOBILIER DE STICLĂ
•DESK-URI ŞI BIROURI DE STICLĂ

•CORPURI DE EXPUNERE
•POLIŢE ŞI RAFTURI SUSPENDATE

•MESE DE STICLĂ

•  Restaurant Roma, str. Someșului, Sibiu cu 
bucătărie italiană și româneasca organizează 

la cele mai bune prețuri: aniversări, ono-
mastice, banchete, botezuri, nunți, pomeni. 

De asemenea vă așteptăm în fiecare zi, la 
meniul zilei, la dar 15 lei. Tel. 0269250272, 

0736986471 
•  Abilitate! Acum avantajos tapițez: canapele, 

colțare, etc., la domiciliul clientului. Ofer 
calitate și punctualitate. Reducere pentru 

pensionari. 0756981210 
•  Tapițez canapele, colțare, fotolii toate 

tipurile. Reducere pensionari. Ofer calitate, 
rapid și punctualitate, la domiciliul clientului. 

0755319559 
•  Tapițer - tâmplar, experiență 21 ani retapi-
țez canapele - 150 lei/buc., colțare - 200 lei/
buc., fotolii, scaune; repar mobilă, totul la 
domiciliul clientului. Seriozitate și calitate. 

0753394240 
•  Comercializăm, confecționăm și montăm 
o gamă deosebită de perdele și draperii, str. 
Xenopol nr. 13, ap. 1. www.perdele-draperii.

ro 0728144777 
•  Reparații calculatoare la domiciliul cli-

entului. Configurare router wireless. www.
tehnotext.ro. 0744673155 

•  P.F.A. Manichiură cu gel (SUA), tipsuri sau 
prelungiri swarovsky, model inclus în preț - 50 

lei, manichiură cu ojă permanentă preț - 35 
lei. Programări la tel. 0742068345 

•  Instalez la domiciliu clientului Windows XP, 
7, 8, drivere, programe, antivirus, Office 2007, 

2010, preț 40 ron. 0742944223 
•  Execut la cele mai mici prețuri, amenajări 

interioare și exterioare. 0751618251 
•  Transport marfă în oraș, țară și străinătate, 
cu Bus de 3,5 T. Se poate atașa remorcă 5 ml. 
Prețurile se pot negocia în funcție de distanță 
și tonaj. Tractari auto cu platformă. Seriozita-

te. 0747525667 
•  Transport ieftin până la 5 T, marfă, 20 mc 

volum, mobilă, stupi, în oraș și în țară. Rapid și 
în siguranță. Oriunde cu plăcere. 0742041008 

•  Optica medicală Ema & D Optics vă oferă: 
rame de ochelari (din metal, din plastic, cu fir, 
pe șurub, pe capse, cu clip-on); lentile de ve-
dere din sticlă minerală, din sticlă organică și 

din policarbonat, monofocale, bifocale, multi-
focale (progresive), sferice, asferice, cilindrice; 
lentile de vedere cu următoarele tratamente: 

antireflex, antireflex acromatic (Pure) filtru 
PC (incolor sau colorat 12 %); Blue Protect; 
fotocromatice; Transitions VII; Drivewear, 
durificare, hidrofobic, antistatic; lentile de 

vedere de soare normale sau polarizate (din 
plastic), care pot fi montate în ramă de oche-
lari de soare sau în ramă normală; slefuirea 

automată a lentilelor și montatrea acestora în 
rama de ocheleri pe baza Rețetei; consiliere 
pentru alegerea ramei de ochelari și a lenti-
lelor; transfer de lentile dintr-o ramă în alta; 
reparații ochelari (diverse); accesorii ochelari 

(lavete tocuri, șnururi soluții de curățat 
lentilele); lentile de contact cu dioptrii (zilnice 
sau permanente); lentile de contact estetice 

(diferite culori, cu sau fără dioptrii); lentile de 
contact protetice; accesorii lentile de contact 
(soluții de curățat lentilele de contact, cuve, 
lacrimi artificiale; ochelari de soare cu lentile 
polarizate (pentru copii și adulți). Calitate la 
prețuri foarte accesibile! Veniți să vă convin-
geți! Probleme cu vederea? Nu ezitați să ne 
căutați în Sibiu, str. Rahovei, nr. 65, la parter 

(vis-a-vis de Hotel Class). Program: Luni- Vineri 
8:30 -19:00; Sâmbăta 9:00 - 13:00. Duminica 

închis. Tel.  fix 0369422456, 0759061833 
•  Tapițerie de înaltă calitate la domiciliu clien-

ților (și firme); colțare, canapele, scaune, uși 
capitonate. Ofer punctualitate și seriozitate. 

0754298971 
•  Tapițer - tâmplar (la tapițerii) execut 

reparații la domiciliul clientului; asigur cali-
tate și punctualitate. Cer și ofer seriozitate. 

0754285476 
•  Profesionist în lăcătușerie, repar orice fel 
de tâmplărie și întreținere; aluminiu și PVC; 

execut plase insecte, pervaze int. și ext., 
deblocări uși și uși glisante, rulouri interioare 

și exterioare. 0723211513 

•  Reparații mașini de spălat automate, la 
domiciliul clientului. 0757256010 

•  Reparații televizoare la domiciliul clien-
tului. Ieftin. Inginer autorizat. 0369440791, 

0269426148, 0749249563 
•  I.I. Zaharia, confecționez și montez jaluzele 

exterioare din PVC. 0745330728 
•  Arhitect, ofer servicii de proiectare pentru 

construcții (locuințe, birouri, extinderi, 
mansardări, etc) la prețul de 5 E/mp. Prețul 
include elaborarea proiectelor de execuție 

(arhitectură, rezistență, și instalații), obținerea 
tuturor avizelor și a autorizației de construire. 

0724157975 
•  Transport marfă, mobilă, materiale de 

construcții, preț între 40-70 lei/cursă în oraș și 
1,30 lei/km, în afara orasului, pentru distanțe 

mai mari de 100 km. 0743238665 
•  Repar mașini de spălat automate și 

frigidere, la domiciliul clientului. Laurențiu. 
0755700229 

•  Autorizat, execut calitativ și convenabil: 
instalații sanitare, electrice, modificări mobilă. 

0748981919 
•  Nunta ta! DJ Audiosound, sonorizări, muzică 
mecanică, botezuri, alte evenimente; muzică 
orice gen, orgă de lumini, aparatură prof. Cân-
tăm acasă la plecare mire, nași, mireasă, la cere-
re muzică cu negative, cu solistă. Programări la 
tel. Vand doze vioară sau chitară, nu face micro-
fonie. Închiriez stație de voci Dynacord, 4 boxe 
2x700 W. 0749683034 

•  Rașchetez, montez parchet clasic, laminat, 
pardoseli din brad, paluxez suprafețele rașche-
tate cu 2 straturi de palux, amenajări interioare 
de la A la Z. 0747209659 
•  Execut curățenie și transportul gunoaielor, 
moloz, mobilă, etc. 0741971217 
•  Transport nisip, balast, materiale de construc-
ții, etc., cu autoutilitară basculabilă de 3,5 T. Se-
riozitate și promptitudine. 0755101476 
•  Transport marfă, mobilă cu dubiță și camione-
tă sau închiriez cu șofer. 0740629894 
•  Transport marfă cu Mercedes Sprinter 1,5 T și 
3,5 T. 0744112684 
•  Transport ieftin marfă până la 1 tonă sau per-
soane 6 + 1, în țară sau străintate, cu Mercedes 
Vito, disponibil 24/24. Ofer seriozitate și promp-
titudine. 0749127030 
•  Transport basculabil: nisip, sorturi, moloz, 
materiale de construcții, etc. cu utilitară de 3,5 
T, basculabilă, ușor accesibilă. 0730030077 
•  Coafeză ofer servicii de calitate, spălat, tuns, 
coafat 35 lei; vopsit, coafat 45 lei; tuns 10 lei; 
coafat ocazie păr scurt 35 lei; coafat păr lung 
55 lei; manichiură simplă 20 lei; pensat 10 lei. 
0729764187

SCULE
OFER

• Vând betonieră pe benzină, 350 L, din Germa-
nia, stare f. bună, consum bun. 0748981919

ÎNCEPUT DE SEPTEMBRIE CU 
PREMII DE LA „APĂ – CANAL”
Societatea „Apă Canal” SA Sibiu face cunoscută lista cu cei care au câștigat în urma 
extragerii din data de 1 septembrie a.c., desfășurată la casieriile societății. Astfel, 
câştigătorii lunii sunt:

Municipiul Sibiu: Mircea – Maria Tatu, str. Șerpuită nr. 5; Gheorghe Statică, str. Constan-
tin Noica nr. 18; Nicolae Natanail, Calea Gușteriței nr. 55;
Municipiul Făgăraş: Alexandru Boboia, str. Lăcrămioarelor nr. 5; Nicolae – Adrian Stan, 
str. Doamna Stanca nr. 119; Niculina Braga, str. 13 Decembrie nr. 64;
Oraşul Avrig: Constantin Badea, Bradu nr. 139; Gheorghe Durdun, Bradu nr. 11; Ilie Raco-
tă, str. Gheorghe Lazăr nr. 58;
Oraşul Cisnădie: Costel Olteanu, str. Transilvaniei nr. 7; Constantin Tudor, str. Uzinei nr. 
20; Iulian Stoica, str. Târgului nr. 7 A;
Oraşul Ocna Sibiului: Ștefan Turoczi, str. Mihai Viteazul nr. 43; Elena Ferencz, str. Livezii 
nr. 7; Paraschiva Crăcea, str. Olarilor nr. 46;
Comuna Şelimbăr: Ioan Cosma, str. Sadionului nr. 14; Dumitru Huculeci, str. Mihai Vite-
azul nr. 165; Smaranda Lampadarie, Aleea Mirăslău nr.1.
Premiile acordate constau într-o baterie de cadă-duş pentru locurile I, o baterie de 
lavoar pentru locurile II și un joc educațional „Salvează picătura” pentru locurile III. 
Câştigătorii sunt aşteptaţi să-şi ridice premiile la sediile „Apă Canal” din localităţile 
participante.
La extragerea din 1 septembrie 2014 a Concursului „Apa este viaţa” organizat de „Apă 
Canal” SA Sibiu au participat 2.869 persoane, care au achitat factura lunii august 2014 
şi au completat taloane de participare distribuite în casierii.
Următoarea extragere va avea loc miercuri, 1 octombrie 2014, orele 9,30 putând parti-
cipa toţi abonaţii cu plata la zi a serviciilor de apă şi canalizare
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Fotografiile se înscriu pe site-ul www.sibiu100.ro 
pentru a participa la concursul online. 

Primul copil, în urma votului, va fi publicat gratuit 
în ziar. Fotografiile plătite au prioritate.

COPIII SĂPTĂMÂNII

Lucrurile care contează cel 
mai mult nu trebuie lăsate la 
cheremul celor care contează 
cel mai puțin.

Citatul
săptămânii„

Johann Wolfgang 
Goethe, (28 august 
1749 – 22 martie 1832), 
înnobilat în anul 1782, 
a fost un poet german, 
ilustru gânditor și om 
de știință, una dintre 
cele mai de seamă 
personalități ale culturii 
universale.

CURIOZITĂŢI

După 25 de ani de căsătorie, într-o zi 
mi-am privit soția şi i-am spus:
- Iubito, acum 25 de ani stăteam cu chi-
rie, aveam o mașină ieftină, dormeam 
pe o canapea și ne uitam la un televizor 
cu ecran de 14 - alb-negru, dar în fieca-
re noapte adormeam alături de o blon-
dă sexy de 25 de ani. Acum avem o casă 
mare, o mașină bună, un pat mare, un 
TV color cu plasmă. Dar adorm acum cu 
o femeie de 50 de ani.
- Draga mea, cred că ai o problemă!
Soția mea fiind o femeie înțeleaptă, 
mi-a spus:
- Tu du-te şi caută-ți o blonda sexy de 
25 de ani, că eu mă voi ocupa ca tu să 
stai din nou cu chirie, să conduci o ma-
șină ieftină şi să dormi pe o canapea!!!

Vreme de 26 de ani lungi şi luminosi, 
soția mea şi cu mine am fost perfect 
fericiți!
- Si apoi?
- Apoi ne-am întâlnit. . .

Experiența este un lucru minunat: îţi 
permite să recunoști o greșeală atunci 
când o repeți.  

Un melc bate la ușa unui urs.
Iese ursul, se zgâiește, nu vede pe ni-
meni, după care se uită în jos şi dă de 
melc. Enervat, îl ia pe melc de guler și-l 

NILZANDER
Ingrediente:
•4 fileuri de șalău de Nil fără piele
•sucul de la o lămâie
•600 g legume tinere (morcovi, fasole verde)
•3 linguri ulei
•3 linguri unt
•sare
•piper
•1-2 linguri făină
pentru sos:
•4 linguri ulei de măsline
•1 legătură pătrunjel
•1 mână frunze de busuioc proaspăt
•1 lingură frunze de oregano
•sare
•piper

Mod de preparare:
Se îndepărtează cu penseta eventualele oase rămase în file¬uri şi se şterg cu un prosop 
umed. Se aşază într-un castron şi se stropesc cu suc de lămâie pe ambele feţe; se aşază la 
frigi¬der şi se lasă să se marineze. Se prepară sosul: se ameste¬că verdeţurile şi se stro-
pesc cu ulei; se amestecă, se sărează şi se piperează. Se curăţă legumele şi se taie mărunt. 
Se încing, într-o tigaie mare, 1 lingură ulei si 2 linguri unt; se prăjesc puţin legumele şi se că-
lesc cca 8 min. Se şterg bucăţile de peşte şi se pudrează cu făină pe ambele feţe; se piperea-
ză. Se prăjesc într-o tigaie adâncă în restul de ulei şi de unt, la foc moale, pe ambele feţe. Se 
repartizează legumele înăbuşite pe farfurii calde şi se aşază deasura peştele; se stropeşte 
cu sos de ver¬deaţă. Se poate oferi alături o garnitură de orez.

BANCURI, GLUME
azvârle cât poate de departe. După 6 
luni se aud iar bătăi în ușa ursului, care 
iese din casă şi da cu ochii de melc. Mel-
cul, nervos: „Ia ascultă, mă, ce-a fost 
faza asta de adineauri?”

O tânără intră într-un bar goală pușcă. 
Comandă un pahar. Barmanul se
uită lung la ea. Tânăra întreabă:
- Nu ai mai văzut femei goale?
- Ba da, dar sunt curios de unde scoți 
banii!

La piață Ion vinde un cocoș. Se apropie 
un cumpărător:
- Cât ceri pe el?
- 30 de lei.
- Da’ găinile le calcă?
- Calcă găini, rațe, gâște, curci şi câinele 
şi porcu’!
- Păi de ce îl vinzi?
- De la o vreme se uită lung şi la mine. . .

Ion şi Maria la maternitate:
- No Marie, ce avem?
- Băiat.
- No, . . .şi cu cine seamănă?
- Degeaba-ți spun, că nu-l cunoști.

-Un vânător intră într-un magazin de 
profil.
- Pantaloni de camuflaj aveți?
- Avem, dar nu-i găsim!

Reţeta zilei este pusă la dispoziţie de 
RESTAURANT BERLIN
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Restaurant BERLIN vă urează poftă bună! str. Dorului nr. 20,0771607189

Eliza Georgescu

Eric Georgescu

Singurul loc din Europa unde se mai produce 
ceramică neagră se află în România, în 
comuna Marginea, județul Suceava.

Tehnici pentru mai 
puțin stres și mai 
multă rezistență
• Pauze revigorante

Studiile demonstrează că atât mintea, cât și 
corpul, au ritmuri proprii de odihnă și acțiune, 
intevalul la care intervin perioadele de pau-
ză fiind la aproximativ 90 de minute. Practic, 
după ce ai lucrat în jur de o oră și jumătate în 
ritm intens, corpul va avea, involuntar, circa 
15 minute pentru relaxare și reaproviziona-
re cu energie. Acestea sunt acele momente 
în care te trezești privind în gol, iar în interior 
simți o stare de bine și relaxare. Acesta este 
un mecanism natural al corpului de a contro-
la stresul. Din nefericire, mulți ignoră acest 
semnal din partea corpului lor și în loc să ia 
o pauză, mai bea încă o ceașcă de cafea sau 
încearcă să se concentreze și mai tare. Așa-
dar, cercetătorii ne sfătuiesc ca, ori de câte 
ori în corp simțim acea senzație de confort, 
să ne acordăm un timp de relaxare de 10-15 
minute. Rezultatul: te vei simți revigorat și cu 
o putere de concentrare mai mare. 

• Cât mai multă mișcare

Cea mai simplă cale prin care ne putem ajuta 
corpul să elimine excesul de tensiune cauzat 
de reacția la stres este prin folosirea energiei 
și vigorii în acele acțiuni fizice pe care le pu-
tem controla, adică în orice forme de mișcare. 
Potrivit unui raport despre sănătate publicat 
de dr. Paul McKenna în lucrarea „O viață nouă 
în 7 zile”, 10 studii efectuate asupra popula-
ției au confirmat că mișcarea reduce sem-
nificativ depresia ușoară până la moderată, 
iar cele 3 studii care au comparat mișcarea 
cu psihoterapia au descoperit că mișcarea 
era cel puțin la fel de eficientă. Chiar dacă nu 
suntem practicanții unui anume tip de sport, 
chiar și o plimbare în ritm rapid poate fi de 
ajutor. Scopul este să consumi excesul de 
tensiune și energie din corp și să declanșezi 
ulterior impulsul natural al corpului de a se 
odihni, relaxa și recupera, cunoscut ca re-

acție parasimpatică. Reacția parasimpatică 
este acea senzație plăcută pe care o simți în 
mușchi după ce ai terminat de ridicat sau de 
mutat ceva greu. Simți, de asemenea, o eufo-
rie naturală cauzată de eliberarea de endor-
fine, narcoticele naturale ale corpului. Deși 
exercițiile de aerobic sunt cunoscute pentru 
creșterea nivelului general de sănătate, stu-
diile arată că ele sunt la fel de importante și 
pentru controlarea stresului. De asemenea, 
înotul, alergarea sau orice alt tip de exercițiu 
care oxigenează sângele facilitează controlul 
stresului. Așadar, te poți încărca de energie 
pozitivă printr-un exercițiu vioi  în fiecare zi, 
timp de 10-15 minute. 

• Hrană energetică

Pentru că suntem invadați la nivel informați-
onal de tot felul de diete, care mai de care mai 
lăudate, cel mai bine este să învățăm să ne 
ascultăm propriul corp. Într-un experiment 
efectuat în anii ‘30, oamenii de știință le-au 
oferit unor copii acces nonstop la o gamă de 
mâncăruri, de la înghețată la spanac, permi-
țându-le să își creeze propria dietă pe o pe-
rioadă de 30 de zile, bazată doar pe ceea ce 
simțeau că vor să mănânce și când. Rezulta-
tul? În ciuda variațiilor de timp, succesiune și 
frecvență, fiecare copil din acest studiu a ales 
ceea ce a fost considerată o dietă „echilibra-
tă” pe parcursul unei luni. Prin urmare, dacă 
învățăm să ne ascultăm propriul corp, am 
putea avea o sănătate optimă. Unele alimen-
te sporesc vitalitatea și starea de bine, altele, 
dimpotrivă, îți produc oboseală. Scriitorul și 
cercetătorul dr. Gay Hendricks recomandă 
următorul exercițiu pentru a determina ce 
alimente sunt bogate în energie: 
pasul I – Mănâncă ce alimente îți plac
pasul II – Analizează-ți corpul după 45-60 
minute. Dacă te simți sătul și plin de viață, ai 
mâncat un aliment bogat în resurse de ener-
gie pentru tine. Dacă nu, atunci asta e!

Dr. Hendricks a descoperit în studiul său că 
atunci când oamenii se simt plini de ener-
gie la o oră după-masă, această senzație 
de energie are tendința să persiste mai mult 
de două ore, de obicei, până la următoarea 
masă. Efectuând acest exercițiu cel puțin o 
săptămână, poți să îți stabilești o dietă per-
sonalizată pentru corpul tău unic. 

• Râsul terapeutic

Cercetări recente au arătat că oamenii să-
nătoși sunt de obicei fericiți. De aceea, este 
așa de important un bun simț al umorului, în 
primul rând pentru că este o resursă psiho-
logică esențială. Când nu ai griji, corpul tău 
produce substanțe chimice diferite de cele 
produse atunci când ești nefericit. În cartea 
Anatomy of an Ilness (Anatomia unei boli), 
Norman Cousins vorbește despre importan-
ța folosirii râsului drept ajutor pentru contro-
larea durerii și, în cele din urmă, vindecarea 
trupului său de spondilită anchilozantă, o 
boală cronică ce era considerată nevinde-
cabilă în 499 din 500 de cazuri. Cousins nu 
numai că și-a revenit, ci s-a bucurat de o să-
nătate înfloritoare încă 25 de ani. 
„Celulele NK, celule ucigașe naturale impor-
tante pentru sistemul nostru imunitar,dis-
trug celulele potențial carcinogene, celulele 
aberante create în corpul nostru. Acest lucru 
nu înseamnă că un doctor îți va spune să te 
uiți la „Stan și Bran”, însă realitatea este că 
acum există o adevărată știință privind be-
neficiile râsului. Și este la fel de reală precum 
administrarea de medicamente”, explică Co-
usins.  
  Cercetările arată că, atunci când zâmbim, 
producem în creier serotonină sau „hormo-
nul fericirii”. Așadar, în timp ce râsul sănătos 
este considerat o terapie radicală în Occi-
dent, asiaticii folosesc puterea „zâmbetului 
interior” ca instrument tămăduitor încă de 
acum 2 500 de ani. 
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INTERVIU / SĂNĂTATE

Dr. Elena Ucenic: Menopauza - un fel de 
a doua adolescență, în care învățăm să 
trăim cu noi, așa imperfecți cum suntem

Menopauza reprezintă o etapă în viața oricărei femei. Pentru că momentul în care se instalează 
poate fi însoțit de unele simptome și stări mai neplăcute, dr. Elena Ucenic, medic primar Obstetri-
că-Ginecologie oferă cititoarelor Sibiu 100% câteva recomandări care sporesc calitatea vieții. 

Odeta Veștemean

În jurul cărei vârste încep primele sem-
ne ale menopauzei și ce simptome sunt 
cel mai frevent întâlnite?

Menopauza poate fi precedată de o 
perioadă – premenopauza – în care apar 
modificări ale ciclului menstrual, bufeuri 
(valuri de căldură), insomnii, instabilita-
te emoțională.  Aceste simptome apar în 
general după 45 de ani, dar există situații 
în care și femeile sub 40 de ani au aseme-
nea simptome, situație în care se poate 
instala o menopauză precoce. Bufeurile 
afectează 75% din femei în perioada de 
premenopauză. Ele durează 1-2 ani după 
menopauză la cele mai multe femei, dar 
pot continua chiar 10 ani sau mai mult. 
Ele sunt principalul motiv pentru care o 
pacientă se prezintă la control în perioa-
da de menopauză, dar sunt doar vârful 
icebergului. Apar disconfort vaginal, pro-
bleme sexuale, probleme urinare, dureri 
articulare, dureri osoase sau scăderea în 
înălțime.

De când se poate vorbi despre meno-
pauza propriu-zisă?

Conform ultimelor protocoale, meno-
pauza este definită ca lipsa menstruației 
1 an, dacă femeia are peste 50 de ani, res-
pectiv 2 ani dacă are sub 50 de ani. Acest 
interval de timp este important, deoarece 
în această perioadă femeia poate rămâne 
gravidă dacă nu se protejează. 

Vârsta la care o femeie intră în meno-
pauză este cuprinsă în general între 45 și 
50 de ani. Este determinată în principal de 
„zestrea” genetică transmisă pe linie ma-
ternă, dar este influențată și de o serie de 
factori externi, care afectează funcționa-
rea normală a  ovarelor: fumatul, infecții 
locale, stimulări ovariene, iradiere etc. Pot 
exista și situații în care pacienta nu are 
menstruație și totuși nu este la menopau-
ză: tratamente diverse, absența chirurgi-
cală a uterului sau a endometrului, unele 
metode contraceptive, tulburări hormo-
nale. 

Practic, ce presupune această etapă și 
cât durează?

Ca definiție, menopauza  este perioa-
da în care încetează activitatea ovariană, 
deci este toată perioada din viața unei 
femei după încetarea menstruației. Pot 
exista și situații în care pacienta nu are 
menstruație și totuși nu este la menopau-
ză: tratamente diverse, absența chirurgi-
cală a uterului sau a endometrului, unele 
metode contraceptive, tulburări hormo-
nale. 

Menopauza poate favoriza apariția 
anumitor boli?

Lipsa hormonilor secretați de ovar 
favorizează instalarea unor boli degene-
rative, deoarece receptori pentru acești 
hormoni există în foarte multe țesuturi, 
nu doar în uter și ovare. În timp, progresiv,  
apar modificări la nivelul diverselor orga-
ne și sisteme: pierderea tonusului și elas-
ticității tegumentului, uscăciune la nivelul 
mucoasei vaginale, dureri și pierderea mo-
bilității articulare, modificări metabolice și 
cardiovasculare, declin cognitiv. 

Riscul cel mai mare însă este legat de 
apariția osteoporozei și a cancerului ma-
mar. De aceea, scăderea factorilor de risc 
este esențială, atât în prevenție, cât și în 
tratament.

Cum pot fi ameliorate problemele cu 
care se confruntă femeile în perioada 
respectivă?

Nu așteptați instalarea menopauzei 
pentru a adopta un stil de viață sănătos: 
renunțați la fumat, controlați-vă greuta-
tea, practicați o activitate fizică regulată, 
consumați pește,  alimente bogate în soia, 
semințe, fibre, fructe, legume, beți sufi-
ciente lichide. După 45 ani, dacă nu aveți 
contraindicații, suplimentați aportul zilnic 
de Calciu 1000-1500mg/zi  și  vitamina D 
400-800UI/zi. Un studiu recent publicat 
arată că administrarea zilnică a 75mg de 
Aspirină previne apariția unor diverse ti-
puri de cancer.  Întotdeauna este mai sigur 
și mai ieftin să previi decât să tratezi. 

Ce remedii naturiste 
acționează eficient? 

Există metode de tratament care se 
adresează simptomelor neplăcute legate 
de menopauză și care pot fi utilizate fără 

restricție: produse apicole (polen, lăptișor 
de matcă), produse homeopate, extracte 
de plante (zmeur, crețișoară, soia, trifoi 
roșu, brânca ursului etc.), acupunctură, 
reflexoterapie, kinetoterapie. Eficiența lor 
depinde de fiecare persoană în parte.

Preparatele cu eficiență crescută sunt 
cele de substituție hormonală, care „înlo-
cuiesc” practic hormonii pe care ovarele 
nu îi mai produc. Pot fi folosite atât cele cu 
efect local, la nivelul mucoasei vaginale și 
vezicale, cât și cele cu efect general, la ni-
velul tuturor țesuturilor care au receptori 
hormonali. Acest gen de preparate sunt 

cele mai eficiente, mai ales în tratamen-
tul osteoporozei, dacă sunt folosite ani 
de zile. Deși efectul pe termen lung este 
lăudabil, recomandarea de utilizare a lor 
o poate face numai medicul dumneavoas-
tră, care apreciază corect raportul risc-be-
neficiu. Contraindicațiile absolute ale utili-
zării terapiei de substituție sunt: sângerări 
genitale nediagnosticate, tumori de sân 
sau de endometru, boală tromboembolică, 
boli hepatice etc.  Contraindicații relative: 
migrene, hepatite, probleme biliare.

Ce recomandări aveți pentru ca această 
perioadă dificilă din viața unei femei să 
fie depășită cât mai usor?

- Menopauza nu este o boală. Este 
o perioadă din viața noastră de care 
trebuie să ne bucurăm, un fel de „a 
doua adolescență”, în care învățăm 
să trăim cu noi, așa imperfecți cum 
suntem.
- Lucrurile cele mai importante pe 
care le putem face sunt și cele mai 
accesibile: mai multa mișcare, mai 
puțină mâncare.
- Controlul ginecologic anual, care 
să includă un examen citologic, o 
ecografie endovaginală, un examen al 
sânilor, nu este nici o pedeapsă și nici 
un lux, este șansa dumneavoastră de 
a afla cum vă puteți îngriji mai bine 
pentru ca menopauza să vă fie cât 
mai lungă și mai liniștită. 

Crucea Roşie Mediaş 
sprijină copiii 
defavorizaţi printr-o 
campanie socială: 
„Donează un ghiozdan”

Pentru că a rămas mai puţin de două săptămâni până la începerea noului an şco-
lar, membrii Crucii Roşii, filiala Mediaş, au lansat, în mediul online, o campanie socială 
intitulată „Donează un ghiozdan”. Fiecare medieşean poate dona rechizite, ghiozdane, 
hăinuțe, încălțăminte sau alte lucruri necesare unui elev la început de an școlar, scopul 
declarat fiind acela de a veni în sprijinul copiilor cu o situaţie materială precară, din muni-
cipiul Mediaş. Pe parcursul campaniei, dacă vor fi donate suficiente rechizite, vor intra în 
posesia lor şi alţi copii defavorizaţi, din satele sau comunele alăturate Mediaşului.

„De la începutul activității în cadrul filialei ne-am propus să organizăm diverse cam-
panii de ajutorare cu și pentru oameni. Se apropie începerea noului an școlar și sunt foar-
te mulți copii defavorizați, atât din Mediaș cât și din satele aparținătoare, care își doresc 
să meargă la cursuri și nu au posibilitate. Donând rechizite, ghiozdane, hăinuțe, încăl-
țăminte sau alte lucruri, fiecare medieșean ajută un copil să înceapă școala”, a explicat 
Luminița Zgăbei, directorul Crucii Roșii Mediaș.

Medieșenii pot dona la sediul din Piața Regele Ferdinand I numărul 15, (curtea Trau-
be), de luni până vineri, între orele 09:00-12:00, tel. 0369.803.707. 

Aparat dentar 
invizibil Incognito,

 Clear Aligner

Str. Triajului nr. 67 
Șelimbăr, Sibiu, România

Telefon: 0747.071.986
www.uniquesmile.ro

» ORTODONȚIE (APARATE DENTARE)
» SERVICII STOMATOLOGICE PENTRU COPII
» ESTETICĂ DENTARĂ - Albire dentară în 30 min - sistem Beyond
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Sibiul, oraşul 
bicicliştilor, un pas 
în faţă pentru 
sănătate şi sport

Mersul pe bicicletă este recunoscut ca 
fiind foarte bun şi foarte util pentru sănă-
tate, relaxare, transport şi mediul încon-
jurător. Iar săptămâna aceasta, bicicliştii 
sibieni au avut parte de veşti bune în acest 
sens. La Primăria Sibiului s-a prezentat 
un program ce ar putea transforma „Her-
mannstadt” în „primul oraş românesc al 

bicicliştilor”. Planul este pe o perioadă de 
10-15 ani şi cuprinde un sistem integrat 
cu piste de biciclete, reţele care ar urma 
modelul olandez, specialişti în acest do-
meniu. Proiectul ar urma să se facă cu bani 
europeni, sumă care există şi este uşor de 
accesat. Acest program a fost adus în faţa 
tuturor oamenilor din sală de către ame-
ricanul Patrick Seidler, CEO al Wilderness 
Trail Bikes şi preşedinte al Asociaţiei No-
n-Profit Tam din USA. El este responsabil 
pentru introducerea cu succes a proiectu-
lui în mai multe oraşe din lume, după stu-
dierea lui pentru mulţi ani în „ţara lalelelor”. 
Seidler le-a arătat şi românilor noştri cum 

se prezintă reţelele integrate cu piste de 
biciclete în Olanda, americanul mergând 
acolo împreună cu reprezentanţi ai Sibiului 
timp de cinci zile, ca aceştia să vadă direct 
de la faţa locului. Patrick Seidler : ”Olan-
dezii ne-au dat deja ideea ce înseamnă să 
proiectăm sisteme integrate de transport 
cu bicicleta. O mare parte a efectelor pro-

duse de ga-
zele de seră 
se datorea-
ză mersului 
cu maşi-
na. Putem 
c o m b a t e 
schimbările 
c l i m a t i c e 
prin folo-
sirea bici-
cletelor ca 
alternativă. 
Mersul pe 
b i c i c l e t ă 
este bene-
fic pentru 

sănătate, transport, relaxare şi mediul în-
conjurător”. Astfel, dacă aceste planuri în-
drăzneţe s-ar realiza, Sibiul ar putea avea 
în viitor pasaje subterane şi supraterane, 
spaţii cu prioritate pentru biciclişti şi o 
interconectare între cartiere. Numărul ki-
lometrilor pentru biciclişti s-ar multiplica, 
față de cei 63,5 km cât există actualmente. 
Nu numai atât, oamenii ar beneficia de mai 
multe ocazii de a face sport  în aer liber, lu-
cru care o să aibă un puternic impact asu-
pra sănătății lor.

Georgian Fulea
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SĂNĂTATE

Farmacia ALEXFARM
O echipă de profesionişti pentru sănătatea familiei tale

Mediaş • Bratei • Micăsasa • Reţete gratuite • compensate
Orice medicament special la comandă în 48 de ore

Mediaş, Gura Câmpului, str. 1 Decembrie 25, Tel. 0269-835049

FISURA ANALĂ
Fisurile anale reprezintă rupturi li-

niare, extrem de dureroase, ale mucoasei 
care tapetează canalul anal. Apariţia lor 
se datorează unor traumatisme locale 
generate în majoritatea cazurilor de pa-
sajul unor scaune de consistenţă tare (la 
cei suferind de constipaţie), de episoade 
diareice repetate sau ca urmare a dife-
ritelor manevre instrumentale (clisme, 
supozitoare, investigaţii imagistice etc.). 
Ruptura mucoasei duce la dezgolirea 
sfincterului anal intern (muşchiul care 
controlează contracţia sau relaxarea 
anusului), ducând la spasmul reflex al 
acestuia, ceea ce produce durere intensă 
şi scăderea fluxului de sânge înspre mu-
coasă (încetinind vindecarea), toţi aceşti 
factori realizând un cerc vicios care con-
tribuie la întreţinerea şi agravarea leziu-
nilor locale şi a simptomatologiei. 

Tratamentul depinde de stadiul 
evolutiv al fisurii, începând de la mă-
suri igienico-dietetice menite să evite 
constipaţia şi să modifice consistenţa 
scaunului, continuând cu recurgerea 
la anumite preparate topice (unguente 

care se administrează local), cu rezultate 
excelente dacă sunt aplicate în timp util 
şi cu rigurozitate, şi terminând cu moda-
lităţi mai invazive, ca injectarea de Botox 
în sfincterul anal sau diverse proceduri 
chirurgicale, majoritatea necesitând in-
ternare şi anestezie regională sau ge-
nerală. Proceduri moderne din această 
gamă sunt aplicate în cadrul CENTRULUI 
MEDICAL PROCTOVEN.

În concluzie, prezentarea precoce la 
un specialist, în cazul apariţiei simpto-
matologiei sugestive pentru fisura anală 
(dureri intense în momentul scaunului, 
sângerări), poate duce la o rezolvare 
relativ simplă şi rapidă, evitând o lungă 
perioadă de chinuri inutile şi progresia 
afecţiunii spre stadii avansate, mult mai 
greu de vindecat.

Dr. Ciprian Tănăsescu, 
medic PRIMAR chirurg

DOCTOR IN STIINTE MEDICALE
CENTRUL MEDICAL PROCTOVEN

Tel. Programări 
0369/410858 sau 0735/545530
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EXUDAT FARINGIAN
EXAMEN COPROPARAZITOLOGIC
ADEVERINȚĂ

Avantaje permanente posesorilor de 
carduri cu acumulare de puncte.

Mobil: 0728.235.234, Tel: 0269.212.079
Pentru mai multe detalii despre pachet accesați: 

www.policlinicamedica.ro

Dragi părinți,

la început de an școlar, POLICLINICA MEDICA vine în sprijinul Dvs. cu 
un pachet promoțional pentru intrarea în colectivitate a copilului:

Cocktailurile apicole 
„apilife” ajutorul întăririi 
sistemului imunitar

Proprietățile terapeutice ale unui Koktail apicol din miere, 
polen, propolis, lăptișor de matcă, apilarnil, păstură sunt legate 
de bogăția mare de elemente nutritive ale tuturor produselor 
apicole componente. Astfel, mierea: antibacterian, antibiotic, 
anti-carii, antiinflamator,  biostimulator, curativ,  depurativ, 
emolient, energetic, emulsionant al grăsimilor , imunostimulant, 
stimulează reglarea epiteliilor, endoteliilor şi a membranelor 
celulare, laxativ, nutritiv, tonic cardiac, regenerativ pentru 
ţesutul conjuctiv, vindecă plăgile;

Polenul: măreşte imunitatea, creşte nivelul de alfa şi 
beta-globuline în serul sanguin, scade nivelul colesterolului, 
protejează organismul împotriva efectelor negative 

ale chimioterapiei, reglează greutatea corporală, facilitează funcţionarea 
creierului, stimulează producerea substanţelor organice, stimulent, întăreşte 
vasele capilare, întăreşte inima, întăreşte sistemul imun, tonic; Propolisul: 
proprietăţi antibacteriene şi împotriva radiaţiilor, antialergic, antibacterial, 
antibiotic, antihemoragic, antiherpetic, antiinflamator, antiinfecţios, dezinfectant, 
antimicrobian, antioxidant, antiseptic, antispastic, anti-sudorific, anti-stress, 
anti-trichomonas, anti-tumoral, antiviral, cicatrizarea şi regenerarea epiteliilor 
şi endoteliilor, conservant, reduce nivelul tensiunii arteriale, reduce nivelul 
colesterolului în sânge, diminuează efectele adverse ale chimio- şi radio-terapiei, 
energizant, revitalizant, tonic, acţiune imunostimulantă , măreşte rezistenţa 
organismului la bolile infecţioase, stimulează regenerarea ţesutului, etc. Lăptișorul 
de matcă: previne și tratează o serie de afecțiuni, dar are și un rol important 
în regenerarea organismului:este un stimulent biologic cu acțiune energetică 
și regeneratoare asupra organismului; este un tonic general fizic și psihic; are 
efect antiviral, antibiotic şi antiinflamator, este un puternic afrodiziac, are efect 
reglator hormonal, combate oboseala, conţine tot complexul vitaminic B denumite 
“vitaminele fericirii”, având un efect benefic asupra psihicului uman; are efect 
antidepresiv, stopează căderea părului; fortifică sistemul imunitar, anihilează 
radicalii liberi şi facilitează sinteza vitaminei D, care este importantă pentru 
absorbţia calciului; este o sursă de acetilcolină, are efect antianemic, foarte util 
în cazuri de ateroscleroză, boli de piele, debilitate sexuală; încetineşte procesele 
de îmbătrânire, senilitatea, îmbunătăţeşte memoria; protejează de îmbolnăvirile 
cu fungi (micoze);  reduce nervozitatea, starea de tensiune psihică; are rol pozitiv 
asupra creşterii organismului; accelerează vindecarea rănilor şi a oaselor lezate;  
are efect antiinflamator, anti-tumoral. 

Important. Avertizăm cititorii să citească cu atenție informația de pe etichetă. 
Noi recomandăm să consumați produsele apicole marca “APILIFE” drd. Ing. Doștețan 
Cornelia (Abalaru) produse de SC APILIFE RO , aceste produse fiind realizate cu 
produse apicole 100% naturale după rețeta noastră realizată împreună cu renumiți 
medici apiterapeuți din țară. Menționăm acest lucru, deoarece pe piață diverși 
“producători” încearcă să ne copieze produsele,în special COCKTAILUL APICOL. Firma 
noastră, SC APILIFE RO are notificat la Institutul de Bioresurse Alimentare acest 
produs care  este protejat la OSIM, iar persoanele care vor aduce prejudicii societății 
noastre vor suporta rigorile legii.

Apicultor: drd.ing.Doștețan Cornelia (Abalaru)
Membră în conducerea Societaţii Române de Apiterapie

WWW.APILIFE.RO, 0742.18.98.65

Beneficiile pentru 
sănătate ale 
conopidei

A venit toamna și se trebuie să pro-
fităm din plin de beneficiile legumelor și 
fructelor acestui sezon. Conopida este o 
legumă care  merită să o avem în meni-
ul acestei perioade. Are un aport foarte 
scăzut în calorii. 100 g de conopidă proas-
pată are doar 26 de calorii. Conține mul-
te fito-chimicale anti-canceroase, cum 
ar fi sulforafan steroli din plante, indo-
l-3-carbinol , care pare să funcționeze ca 
un agent anti-estrogen. Împreună, acesti 
compuși sau dovedit beneficii în cancerul 
de prostată, de sân, de col uterin, de colon 
și cancer ovarian, cu efecte citotoxice asu-
pra celulelor canceroase.

De asemenea, Di-indolyl-metan (DIM), 
un compus liposolubil prezent din abun-
dență în grupul cruciferelor, din care face 
parte și conopida, s-a dovedit eficace ca 
imunomodulator, antibacterian și antivi-
ral, un compus ce potențează gama-in-
terferonul și receptorii săi de producție. În 
prezent, DIM se folosește în tratamentul 
infecțiilor respiratorii recurente cauzate 
de virusul papiloma uman (HPV) și este în 

studii de faza III clinice pentru displazie de 
col uterin.

Conopida proaspată este o sursa ex-
celentă de vitamina C, un antioxidant ce 
ajută în lupta împotriva radicalilor liberi, 
crește imunitatea și poate preveni infecți-
ile și cancerul.

Conopida  mai conține cantități im-
portante din grupul de vitamine B, cum 
ar fi folați, acid pantotenic (vitamina B5), 
piridoxina (vitamina B6),  tiamina (vitami-
na B1), niacina (B3), precum și vitamina K. 
Aceste vitamine sunt esențiale pentru or-
ganism. Este, de asemenea, o sursă bună 
de minerale, cum ar fi mangan, cupru, fier, 

calciu și potasiu. 
Atenție însă, ca și alți membri ai fami-

liei cruciferelor, utilizarea excesivă a co-
nopidei poate provoca umflarea glandei 
tiroide și o deficiență a producerii hormo-
nilor tiroidieni. Prin urmare, se recomandă 
evitarea de către persoanele cu disfuncții 
ale glandei tiroide. Cu toate acestea, aces-
te legume pot fi folosite din belsug de o 
persoană sănătoasă.
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Vilă cu living bucătărie, dining room, 3 dormitoare, 3 băi, 
3 balcoane, carport, suprafață utilă 120 mp., grădină de 425 

mp., în Șura Mică
la numai 58.800 euro

office@zacaria.ro
0722 221 407


